
English   
Safety information 

WARNING! ELECTRIC SHOCK HAZARD: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS PRODUCT TO WATER. 

Read and follow these instructions, heed all warnings, and keep this document for future reference. 

•	 Your product is suitable for use in semi-tropical and moderate climates only. Set up your product in accordance with Logitech’s product documentation, 
and place your product in a stable location so it will not fall and cause product damage or bodily harm. Operate your product only from the low-level, 
audio line output jack of your computer or audio component. 

•	 Do not use your product near water, including dripping or splashing sources (e.g., indoor fountains), or near objects filled with liquids, such as flower 
vases or fish tanks. 

•	 Do not use your product near heat sources (e.g., radiators, heat registers, stoves, open flames, such as lighted candles, or other heat-producing devices, 
such as audio amplifiers or TVs).

•	 Do not block ventilation openings or push objects into product vents, ports, or slots. Doing so may create an electric shock or fire hazard. Maintain 
a minimum distance of at least 15 cm (6 inches) around your product for sufficient ventilation. Covering ventilation openings with such items as 
newspapers, tablecloths, or curtains may impede ventilation and cause a fire. 

•	 Do not, under any circumstance, modify your product’s power cord and plug, including the power cord and plug to your product’s power supply, 
if one has been included. If the plug does not fit into your AC outlet, have a certified electrician replace your obsolete AC outlet. Protect the power cord 
from being stepped on or pinched, especially where the cord exits the product or plugs into an AC outlet or power strip. 

•	 Unplug your product during lightning storms or when it’s not being used for long periods of time. Disconnect your product from the AC outlet by first 
turning off the product or by placing it in standby mode (see product documentation for more information) before unplugging the product’s power cord 
from the AC outlet. Your product’s power cord and plug must remain operational at all times, and the AC outlet (receptacle) should be near the product 
and easily accessible. 

•	 Only use approved attachments and accessories specified by Logitech. Hearing damage can be gradual and cumulative. For your safety, operate the 
apparatus only from the low level audio line output jack of the audio device. For earphone or headphone use, avoid excessive or extended sound 
pressure levels, which may cause hearing damage or loss. Listen at a reasonable volume and take frequent listening breaks.

•	 Refer all servicing and repair to qualified service personnel. Servicing is required when your product does not operate normally, the power cord/plug 
has been damaged, the product has been exposed to water, rain, liquid, or moisture, the product has been dropped, or an object has been inserted into 
a product port or vent. 

•	 For portable products or products weighing less than 7 kg (15 lbs), the product label may be found on the product stand, under a lid, or on the bottom 
of the product itself. 

•	 Clean your product using only a dry cloth and no water or liquid.

Battery warning! Risk of explosion or personal injury if batteries are replaced by incorrect type, mutilated, or exposed to conducting materials, liquid, 
fire, or heat (above 54° C or 130° F). Do not use or recharge damaged rechargeable batteries. Do not mix battery types. Keep all batteries out of the reach 
of children.

Power supply warning: Caution electric shock/fire hazard! For indoor use only. Do not expose to moisture, liquid, or heat. Do not use any other power 
supply with your Logitech product. 

Cordless (radio transmitter) products: Hereby, Logitech Europe S.A., CH-1110 Morges, Switzerland declares that this radio- frequency peripheral is in 
compliance with the essential requirements and other relevant provisions of Directive 1999/5/EC. The Declaration of Conformity can be retrieved by 
accessing the following website address http://www.logitech.com/compliance. Once accessed, go to the relevant product part number to retrieve the CE 
Declaration of Conformity. 

Environmental information (Applicable in the European Union and other European countries with separate collection systems) 
Disposal of waste batteries. This product may contain batteries. If so, this symbol on the batteries means that they shall not be 
disposed with other household waste. Instead they shall be handed over to the appropriate collection point for the recycling of 
batteries. The batteries do not contain either Mercury, Cadmium or Lead, above the levels defined by the battery directive 2006/66/EC. 
For your safety, please view the product manual how to remove the batteries from product safely.

Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment. This symbol indicates that this product shall not be treated as household waste. 
Instead it shall be handed over to the appropriate collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. The recycling 
of materials will help to conserve natural resources. 

By ensuring this product and its batteries are disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences for the environment and human 
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of them. For more detailed information about recycling of these batteries or this 
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.

For Product Safety, EMC and RF information, go to www.logitech.com/compliance

Logitech hardware product limited warranty

Logitech warrants to the original purchaser that your Logitech hardware product shall be free from defects in material and workmanship for 2 years from 
the date of purchase. Except where prohibited by applicable law, this warranty is nontransferable and is limited to the original purchaser. This warranty 
gives you specific legal rights, and you may also have other rights that vary under local laws. 

Logitech’s entire liability and your exclusive remedy for any breach of warranty shall be, at Logitech’s option, (1) to repair or replace the hardware, or (2) 
to refund the price paid, provided that the hardware is returned to the point of purchase or such other place as Logitech may direct with a copy of the 
sales receipt or dated itemized receipt. Shipping and handling charges may apply, except where prohibited by applicable law. Logitech may, at its option, 
use new or refurbished or used parts in good working condition to repair or replace any hardware product. Any replacement hardware product will be 
warranted for the remainder of the original warranty period or thirty(30) days, whichever is longer or for any additional period of time that may be 
applicable in your jurisdiction.

This warranty does not cover problems or damage resulting from (1) accident, abuse, misapplication, or any unauthorized repair, modification or 
disassembly; (2) improper operation or maintenance, usage not in accordance with product instructions or connection to improper voltage supply; 
or (3) use of consumables, such as replacement batteries, not supplied by Logitech except where such restriction is prohibited by applicable law.

How to obtain warranty support. Before submitting a warranty claim, we recommend you visit the support section at www.logitech.com/support for 
technical assistance. Valid warranty claims are generally processed through the point of purchase during the first thirty (30) days after purchase; however, 
this period of time may vary depending on where you purchased your product – please check with Logitech or the retailer where you purchased your 
product for details. Warranty claims that cannot be processed through the point of purchase and any other product related questions should be addressed 
directly to Logitech. The addresses and customer service contact information for Logitech can be found in the documentation accompanying your product 
and on the web at www.logitech.com/support.

Limitation of liability. LOGITECH SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INDIRECT, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES WHATSOEVER, 
INCLUDING BUT NOT LIMITED TO LOSS OF PROFITS, REVENUE OR DATA (WHETHER DIRECT OR INDIRECT) OR COMMERCIAL LOSS FOR BREACH OF ANY 
EXPRESS OR IMPLIED WARRANTY ON YOUR PRODUCT EVEN IF LOGITECH HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES. 

Duration of implied warranties. EXCEPT TO THE EXTENT PROHIBITED BY APPLICABLE LAW, ANY IMPLIED WARRANTY OR CONDITION OF 
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE OF THIS HARDWARE PRODUCT IS LIMITED IN DURATION TO THE DURATION OF 
THE APPLICABLE LIMITED WARRANTY PERIOD FOR YOUR PRODUCT. 

Additional Rights. Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, or allow the exclusion or limitation of incidental or 
consequential damages, so the above limitations or exclusion may not apply to you. This warranty gives you specific legal rights, and you may also have 
other rights that vary from State to State or by country or other jurisdiction.

National Statutory Rights. Consumers have legal rights under applicable national legislation governing the sale of consumer goods. Such rights are not 
affected by the warranties in this Limited Warranty.

No Other Warranties. No Logitech dealer, agent, or employee is authorized to make any modification, extension, or addition to this warranty.

Warranty Periods. Please note that in the European Union, any warranty period less than two years shall be increased to two years.

Manufacturer: Logitech Europe S.A.—CH-1110 Morges—Switzerland 

Authorized representative of Manufacturer in Europe: Logitech Ireland Services LTD—Westpoint Business Park—Link Road—Ballincollig—Co. Cork IRELAND

Deutsch   
Sicherheitshinweise 

Achtung! Elektroschockgefahr: Zur Verringerung des Brand- und Elektroschockrisikos darf das Produkt niemals Wasser ausgesetzt werden. 

Lesen und befolgen Sie diese Anweisungen, beachten Sie alle Warnungen und bewahren Sie dieses Dokument zum späteren Nachschlagen auf. 

•	 Das Produkt ist nur für den Einsatz in subtropischen und gemäßigten Klimazonen geeignet. Richten Sie das Produkt gemäß der Logitech-
Produktdokumentation ein und stellen Sie es auf eine stabile Unterlage, um zu verhindern, dass es herunterfällt und dabei beschädigt wird oder 
Schäden oder Verletzungen verursacht. Schließen Sie das Produkt nur an der Niederpegel-Audiobuchse Ihres Computers oder eines Audiogeräts an. 

•	 Stellen Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wasser auf, einschließlich Tropfen- oder Spritzerquellen (z. B. Innen- brunnen), oder in der Nähe von mit 
Flüssigkeit gefüllten Gegenständen wie Blumenvasen oder Aquarien. 

•	 Stellen Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wärmequellen auf (z. B. Heizkörpern, Öfen, Herden oder anderen Wärme abgebenden Geräten wie 
Audioverstärkern oder Fernsehern).

•	 Achten Sie darauf, die Lüftungsschlitze nicht zu blockieren, und führen Sie niemals Objekte in Lüftungsschlitze oder andere Öffnungen des Produkts 
ein. Dies könnte einen Elektroschock oder einen Brand verursachen. Stellen Sie das Produkt in einem Abstand von mindestens 15 cm von anderen 
Geräten auf, um eine ausreichende Lüftung zu gewährleisten. Durch Verdecken der Lüftungsschlitze durch Gegenstände wie Zeitungen, Tischtücher oder 
Vorhänge kann die Lüftung erschwert werden, sodass Brandgefahr besteht. 

•	 Modifizieren Sie auf keinen Fall Netzkabel und -stecker des Produkts, einschließlich des Netzkabels und -steckers am Netzteil, falls ein solches 
mitgeliefert wurde. Wenn das Gerät mit einem Netzstecker ausgestattet ist, der nicht in Ihre Steckdose passt, wenden Sie sich an einen Elektriker, 
um die Steckdose austauschen zu lassen. Treten Sie nicht auf das Netzkabel und verhindern Sie ein Knicken oder Dehnen. Achten Sie besonders auf die 
Kabelenden am Ausgang des Produkts sowie an der (Mehrfach-)Steckdose. 

•	 Ziehen Sie bei Gewitter oder bei längerer Nichtbenutzung des Produkts den Netzstecker. Wenn Sie das Produkt von der Stromversorgung trennen 
möchten, schalten Sie das Produkt zunächst aus oder versetzen Sie es in den Standby-Modus (siehe Produktdokumentation), bevor Sie das Netzkabel 
aus der Steckdose ziehen. Netzkabel und -stecker des Produkts müssen jederzeit funktionsfähig sein und die Steckdose sollte sich in der Nähe des 
Produkts befinden und leicht zugänglich sein. 

•	 Verwenden Sie nur von Logitech genehmigtes Zubehör. Gehörschäden entstehen allmählich und können sich zunehmend verstärken. Betreiben Sie zu 
Ihrer eigenen Sicherheit das Gerät nur über den Niedrigpegel-Audioausgang des Audiogeräts. Wenn Sie Ohr- oder Kopfhörer verwenden, vermeiden Sie 
zu hohe Lautstärken und hohe Lautstärken über längere Zeiträume, da diese zu Gehörschäden oder Gehörverlust führen können. Stellen Sie den 
Kopfhörer auf eine angemessene Lautstärke ein und legen Sie häufig Hörpausen ein.

•	 Wartungsarbeiten und Reparaturen dürfen nur von qualifiziertem Fachpersonal vorgenommen werden. Diese sind erforderlich, wenn das Produkt nicht 
normal funktioniert, das Netzkabel oder der Netzstecker beschädigt wurde, das Produkt Wasser, Regen, Flüssigkeit oder Feuchtigkeit ausgesetzt war 
oder heruntergefallen ist oder ein Objekte in einen Lüftungsschlitz oder eine andere Öffnung eingeführt wurde. 

•	 Bei tragbaren Produkten oder solchen unter 7 kg kann das Produktetikett an der Halterung, unter einer Klappe oder an der Unterseite des Produkts 
angebracht sein. 

•	 Reinigen Sie das Produkt nur mit einem trockenen Tuch. Verwenden Sie dazu niemals Wasser oder andere Flüssigkeiten.

Hinweise zum Gebrauch von Batterien: Explosions- und Verletzungsgefahr, wenn Batterien durch den falschen Typ ersetzt, beschädigt oder in Kontakt mit 
Leitern, Flüssigkeiten, Feuer oder Hitze (über 54°C) gebracht werden. Verwenden Sie keine beschädigten Akkus und laden Sie diese nicht auf. Verwenden 
Sie nur Batterien desselben Typs. Bewahren Sie alle Batterien für Kinder unzugänglich auf. 

Warnhinweis zum Netzteil: Vorsicht: Feuer- und Elektroschock- gefahr! Nur in geschlossenen Räumen benutzen. Den Kontakt mit Feuchtigkeit, 
Flüssigkeiten und Hitze vermeiden. Verwenden Sie nur das im Lieferumfang Ihres Logitech-Produkts enthaltene Netzteil. 

Kabellose (Funk-) Geräte: Hiermit erklärt Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland,  dass dieses Funk- Peripheriegerät den Anforderungen 
und anderen relevanten Richtlinien der Direktive 1999/5/EC entspricht. Sie finden diese Konformitätserklärung auf unserer Website: http://www.logitech.com/
compliance. Suchen Sie auf dieser Seite nach der entsprechenden Teilenummer des Geräts und laden Sie die CE-Konformitätserklärung herunter.  

Informationen zum Umweltschutz (Diese Richtlinien gelten in der Europäischen Union und anderen europäischen Ländern mit getrennten 
Entsorgungssystemen) 

Entsorgung von Akkus und Batterien. Dieses Produkt enthält evtl. Batterien. Dieses Symbol auf den Batterien bedeutet, dass sie nicht mit 
dem normalen Hausmüll entsorgt werden dürfen. Sie müssen stattdessen bei einer geeigneten Sammelstelle für das Recycling von Batterien 
abgegeben werden. Die Batterien enthalten Quecksilber, Kadmium oder Blei in geringeren Mengen als von der Batterierichtlinie 2006/66/
EC gefordert. Zu Ihrer Sicherheit lesen Sie bitte im Produkthandbuch, wie die Batterien sicher aus dem Produkt entfernt werden.

Entsorgung elektrischer und elektronischer Altgeräte. Dieses Symbol zeigt an, dass das Produkt nicht als Hausmüll entsorgt werden 
darf. Das Produkt muss bei einer geeigneten Sammelstelle für das Recycling elektrischer und elektronischer Geräte abgegeben werden. 
Durch das Recycling werden natürliche Ressourcen geschützt.

Durch die ordnungsgemäße Entsorgung dieses Produkts und der enthaltenen Batterien helfen Sie, mögliche negative Auswirkungen auf die Umwelt oder 
andere Personen zu vermeiden, die durch unsachgemäße Entsorgung dieses Produkt und der Batterien entstehen können. Weitere Informationen zum 
Recycling der Batterien oder dieses Produkts erhalten Sie bei Ihrer zuständigen Behörde vor Ort, Ihrem Entsorgungsunternehmen oder Ihrem Händler, 
von dem Sie das Produkt erworben haben.

Informationen zu Produktsicherheit, EMC und Funktechnologie finden Sie unter www.logitech.com/compliance

Beschränkte Garantie für Hardwareprodukte von Logitech

Logitech garantiert, dass Ihr Logitech Hardwareprodukt für 2 Jahre ab dem Kaufdatum keine Material- und Verarbeitungsfehler aufweisen wird. Außer dort, 
wo dies vom anwendbaren Recht untersagt ist, ist diese Garantie nicht übertragbar und auf den Originalkäufer beschränkt. Diese Garantie gewährt Ihnen 
besondere gesetzliche Rechte, Sie können jedoch auch andere Rechte besitzen, die je nach örtlichen Gesetzen unterschiedlich sind.

Logitechs gesamte Haftung und Ihr einziges Rechtsmittel für jegliche Art der Garantieverletzung ist nach Logitechs Ermessen entweder (1) die Reparatur 
oder der Austausch der Hardware oder (2) die Rückerstattung des bezahlten Preises, vorausgesetzt, dass die Hardware an den Kaufort oder solch anderen 
Ort zurückgebracht wird, der von Logitech bestimmt wird, und zwar zusammen mit einer Kopie der Kaufquittung oder einer datierten aufgeschlüsselten 
Quittung. Versandkosten können anfallen, außer dort, wo dies vom anwendbaren Recht untersagt wird. Logitech kann nach seinem Ermessen neue oder 
instand gesetzte oder gebrauchte Teile, die sich in gutem Betriebszustand befinden, zur Reparatur oder zum Austausch eines beliebigen Hardwareprodukts 
verwenden. Jedes Ersatzhardwareprodukt wird für den Rest der ursprünglichen Garantielaufzeit bzw. für dreißig (30) Tage mit einer Garantie versehen, 
je nachdem, welcher Zeitraum länger ist, oder für solch eine zusätzliche Zeitspanne, die in Ihrer Gerichtsbarkeit Anwendung findet.

Diese Garantie deckt keine Probleme oder Schäden ab, die durch Folgendes entstanden sind: (1) unvorhergesehenes Ereignis, Missbrauch, falsche 
Anwendung oder jedwede nicht genehmigte Reparatur, Modifikation oder Demontage, (2) unsachgemäße Bedienung oder unvorschriftsmäßige 
Wartung, eine von den Produktanweisungen abweichende Nutzung oder Anschluss an eine ungeeignete Spannungsversorgung oder (3) Gebrauch von 
Verbrauchsmaterialien wie Ersatzbatterien, die nicht von Logitech geliefert wurden, außer dort, wo eine solche Beschränkung vom anwendbaren Recht 
untersagt ist.

Erhalt des durch die Garantie gewährten Supports. Gültige Garantieansprüche werden normalerweise innerhalb der ersten dreißig (30) Tage nach dem 
Kauf über den Kaufort abgewickelt; abhängig von dem Ort, an dem Sie das Produkt gekauft haben, kann diese Zeitspanne jedoch unterschiedlich sein – 
bitte erkundigen Sie sich diesbezüglich bei Logitech oder dem Händler, bei dem Sie das Produkt gekauft haben, nach Einzelheiten. Bei Garantieansprüchen, 
die nicht über den Kaufort abgewickelt werden können, oder sonstigen produktbezogenen Fragen wenden Sie sich bitte direkt an Logitech. Die Adressen 
und Kontaktinformationen für den Kundendienst von Logitech finden Sie in den Begleitunterlagen zum Produkt und im Internet unter www.logitech.com/
support.

Haftungsbeschränkung. LOGITECH IST IN KEINEM FALL HAFTBAR FÜR JEGLICHEN SCHADENERSATZ FÜR BESONDERE SCHADENSFOLGEN, FÜR 
INDIREKTEN SCHADEN, FÜR NEBEN- UND FOLGESCHÄDEN, EINSCHLIESSLICH, JEDOCH NICHT BESCHRÄNKT AUF, DEN VERLUST VON GEWINNEN, 
EINNAHMEN ODER DATEN (OB DIREKT ODER INDIREKT) ODER KOMMERZIELLEN VERLUST AUF GRUND EINER VERLETZUNG EINER BELIEBIGEN 
AUSDRÜCKLICHEN ODER STILLSCHWEIGENDEN GARANTIE FÜR IHR PRODUKT, UND ZWAR SELBST DANN, WENN LOGITECH AUF DIE MÖGLICHKEIT 
SOLCHER SCHÄDEN AUFMERKSAM GEMACHT WURDE. 

Laufzeit von stillschweigenden Zusagen und Gewährleistungen. AUSSER IN DEM VOM ANWENDBAREN RECHT ZUGELASSENEN UMFANG IST JEDE 
STILLSCHWEIGENDE ZUSAGE ODER GEWÄHRLEISTUNG DER ALLGEMEINEN GEBRAUCHSTAUGLICHKEIT ODER EIGNUNG FÜR EINEN BESTIMMTEN 
ZWECK IN BEZUG AUF DIESES HARDWAREPRODUKT ZEITLICH AUF DIE LAUFZEIT DER ANWENDBAREN BESCHRÄNKTEN GARANTIE FÜR IHR PRODUKT 
BEGRENZT. 

Logitech Hardware Beperkte Produkt Garantie

Logitech garandeert dat uw Logitech hardware produkt geen materiële en afwerkingsgebreken zal vertonen gedurende 2 jaar vanaf de datum van aankoop. 
Behoudens daar waar verboden op grond van toepasbare wetgeving is deze garantie niet overdraagbaar en is deze beperkt tot de oorspronkelijke aankoper. 
Deze garantie verschaft u specifieke juridische rechten en voorts kunt u eveneens aanspraak maken op andere rechten, afhankelijk van lokale wetgeving. 

De volledige aansprakelijkheid van Logitech en uw exclusieve rechtsmiddelen in geval van enige inbreuk op de garantie zullen, als door Logitech bepaald, 
omvatten: (1) het repareren dan wel vervangen van de hardware dan wel (2) het terugbetalen van de aankoopprijs, op voorwaarde dat de hardware 
teruggebracht wordt naar het punt van aankoop dan wel naar een andere lokatie als door Logitech aangegeven tezamen met een kopie van de aankoopbon 
dan wel een kopie van een gedateerde, gespecificieerde ontvangstbon. Verzend- en administratiekosten kunnen van toepassing zijn behoudens daar waar 
verboden op grond van toepasbare wetgeving, Logitech kan, naar eigen goeddunken, gebruikmaken van nieuwe, opgeknapte en gebruikte onderdelen 
welke goed functioneren om uw hardware produkt te repareren dan wel te vervangen. Ieder vervangend hardware produkt zal voor de resterende periode 
van de oorspronkelijke garantie dan wel een periode van dertig (30) dagen gegarandeerd zijn, afhankelijk van welke periode langer is, dan wel gedurende 
een additionele periode zoals van toepasbaar binnen uw rechtsgebied.

Deze garantie strekt zich niet uit tot problemen dan wel schade welke het resultaat zijn van (1) een ongeluk, misbruik, foutieve toepassing dan wel 
ongeautoriseerde reparatie, wijziging dan wel demontage; (2) onjuist gebruik dan wel onderhoud, gebruik in strijd met de produkt instructies dan wel 
verbinding met onjuiste spanningstoevoer; dan wel (3) gebruik van comsumptieartikelen, zoals vervangende batterijen, welke niet door Logitech zijn geleverd, 
behoudens daar waar een dergelijke restrictie op grond van toepasbare wetgeving is verboden.

Hoe verkrijgt u Assistentie op basis van de Garantie. Geldige garantie aanspraken worden gedurende de eerste dertig (30) dagen na de aankoop normaal 
gesproken via het aankooppunt in behandeling genomen; deze periode kan echter afwijken afhankelijk van het aangekochte produkt dan wel van het 
aankooppunt – neem contact op met Logitech dan wel met de detailhandelaar waar u het produkt heeft aangekocht voor nadere informatie. Garantie aanspraken 
die niet via het aankooppunt in behandeling kunnen worden genomen dienen direct aan Logitech gericht te worden. De Logitech adressen en klantenservice 
contact informatie kunnen in de documentatie die u bij uw produkt heeft ontvangen gevonden worden dan wel via het web op www.logitech.com/support.

Beperking van Aansprakelijkheid. LOGITECH ZAL NIET AANSPRAKELIJK ZIJN VOOR ENIGE SPECIALE, INDIRECTE, INCIDENTELE DAN WEL GEVOLGSCHADE 
WAARONDER, MAAR NIET BEPERKT TOT, WINSTDERVING, DERVING VAN INKOMEN DAN WEL VERLIES VAN INFORMATIE (DIRECT DAN WEL INDIRECT) DAN WEL 
COMMERCIEEL VERLIES ALS GEVOLG VAN ENIGE INBREUK OP EEN EXPLICIETE DAN WEL IMPLICIETE GARANTIE TEN AANZIEN VAN UW PRODUKT, ZELFS IN 
GEVAL LOGITECH OVER DE MOGELIJKHEID VAN DERGELIJKE SCHADE IS GEÏNFORMEERD.

Duur van Impliciete Garanties. BEHOUDENS DAAR WAAR VERBODEN OP GROND VAN TOEPASBARE WETGEVING, ZAL IEDERE IMPLICIETE GARANTIE DAN WEL 
VOORWAARDE AANGAANDE VERKOOPBAARHEID DAN WEL AANGAANDE DE GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL MET BETREKKING TOT DIT HARDWARE 
PRODUKT BEPERKT ZIJN IN DUUR TOT DE DUUR VAN DE TOEPASBARE BEPERKTE GARANTIE PERIODE MET BETREKKING TOT UW PRODUKT. 

Extra rechten. Aangezien sommige rechtsgebieden geen beperkingen over de duur van een stilzwijgende garantie toestaan of geen uitsluiting of beperkingen 
van bijkomende of gevolgschade toestaan, kan het zijn dat bovenstaande beperking of uitsluitingen niet op u van toepassing zijn. Deze garantie geeft u specifieke 
wettelijke rechten, en u kunt ook andere rechten hebben die per staat, land of ander rechtsgebied variëren.

Nationale Rechten op grond van de Wet. Consumenten hebben bepaalde rechten op grond van toepasbare nationale wetgeving aangaande de verkoop van 
consumptiegoederen. Dergelijke rechten worden niet aangetast door de garanties vervat in deze Beperkte Garantie.

Geen Andere Garanties. Geen enkele Logitech handelaar, tussenpersoon dan wel werknemer is bevoegd enige wijziging, verlenging dan wel toevoeging in te 
voeren met betrekking tot deze garantie.

Garantieperioden. In de Europese Unie wordt een garantieperiode van minder dan twee jaar verlengd tot twee jaar.

Fabrikant: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Zwitserland 

Gemachtigde vertegenwoordiger van de fabrikant in Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IERLAND

Svenska   
Säkerhetsinformation 

VARNING! RISK FÖR ELEKTRISKA STÖTAR: För att minska risken för eldsvåda och elektriska stötar bör produkten ej utsättas för regn eller fukt.

Läs igenom och följ instruktionerna, ta alla varningar på allvar och spara detta dokument för framtida referens. 

•	 Produkten bör endast användas i halvtropiska och måttliga klimat. Installera produkten enligt Logitechs bruksanvisning. Se till att placera produkten på ett 
stabilt underlag så att den inte ramlar och skadas eller orsakar kroppsskada. Produkten får endast anslutas till ett uttag med låg utgångseffekt på en dator 
eller ljudenhet. 

•	 Använd inte produkten i närheten av vatten eller något som kan droppa eller stänka vatten (exempelvis en inomhusfontän), eller i närheten av vattenfyllda 
behållare som blomvaser eller ett akvarium. 

•	 Använd inte produkten i närheten av värmekällor (exempelvis element, spisar, öppna lågor, tända ljus eller andra värmealstrande föremål, som förstärkare 
eller tv-apparater).

•	 Täck inte över ventilationsöppningar. Stoppa inte in föremål i öppningar på produkten. Detta medför risk för elektriska stötar och eldsvåda. Se till att 
ventilationen är fullgod genom att lämna minst 15 cm fritt utrymme runt produkten. Om ventilationsöppningar täcks av exempelvis en tidning, en bordsduk 
eller gardiner så kan detta blockera ventilationen och orsaka eldsvåda. 

•	 Försök inte att på något sätt modifiera produktens sladdar eller kontaktdon, inklusive nätsladden och tillhörande kontakt. Om kontakten inte passar ska du 
anlita en behörig elektriker för att byta ut ditt gamla vägguttag. Se till att nätsladden inte kan trampas på eller komma i kläm någonstans, särskilt på de 
punkter där sladden sitter fast i produkten eller där den ansluts till en strömkälla. 

•	 Dra ur sladden när det åskar eller när produkten inte ska användas på ett tag. Stäng av produkten eller försätt den i viloläge innan du drar ur sladden ur 
vägguttaget (se bruksanvisningen för mer information). Produktens nätsladd och kontakt måste alltid vara i fullgott skick, och vägguttaget eller grenuttaget 
bör vara lättåtkomligt och finnas så nära produkten som möjligt. 

•	 Använd endast tillbehör som är godkända och rekommenderade av Logitech. Hörselskador kan uppstå gradvis och förvärras med tiden. Anslut endast enheten 
till en ljudkälla med låg utgångseffekt. Undvik att använda hörlurar eller öronsnäckor alltför länge eller på alltför hög volym. Det kan leda till nedsatt hörsel och 
andra hörselskador. Lyssna på måttlig volym och ta ofta paus.

•	 All service och alla reparationer ska utföras av kvalificerade servicetekniker. Service ska utföras när produkten inte fungerar korrekt, när sladden eller en 
kontakt har skadats, när produkten har utsatts för vatten, regn, annan vätska eller fukt, samt när produkten har tappats eller om något har stoppats in i en av 
produktens öppningar. 

•	 På bärbara produkter eller på produkter som väger mindre än 7 kilo kan produktetiketten sitta på stativet, under ett lock eller på undersidan av produkten. 

•	 Rengör produkten med endast en torr trasa. Använd inte vatten eller annan vätska.

Batterivarning! Det finns risk för explosion om batterier av felaktig typ används eller om batterierna öppnas eller utsätts för ledande material, vätska, 
öppen låga eller värme (över 54° C). Använd inte, och ladda inte om, skadade uppladdningsbara batterier. Blanda inte olika batterityper. Förvara alla batterier 
utom räckhåll för barn. 

Information om anslutning till elnät: Risk för eldsvåda och elektriska stötar! Endast för inomhusbruk. Utsätt inte enheten för fukt, vätska eller hög värme. 
Använd ingen annan nätanslutning för Logitech-produkten. 

Trådlösa (radiosändare) produkter: Härmed deklarerar Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland att den här radiofrekvensutrustningen 
överensstämmer med de huvudsakliga kraven och andra relevanta bestämmelser i direktiv 1999/5/EC. Deklarationen om överensstämmelse kan hämtas från 
följande webbplats: http://www.logitech.com/compliance. Klicka på länken och gå till relevant artikelnummer för produkten för att hämta CE- deklarationen 
för överensstämmelse. 

Återvinningsinformation (gäller inom EU och i andra europeiska länder med skilda återvinningssystem) 
Kassering av uttjänta batterier. Den här produkten kan innehålla batterier. I så fall visar den här symbolen på batterierna att de inte 
ska kastas tillsammans med annat hushållsavfall. De ska istället lämnas på en insamlingsplats för batterier. Kvicksilver-, kadmium- och 
blynivån i batterierna överstiger inte de gränser som anges i batteridirektivet 2006/66/EC. För din egen säkerhet bör du läsa i produktens 
bruksanvisning hur du tar ut batterierna ur produkten på ett säkert sätt.

Kassering av uttjänta elektriska och elektroniska produkter. 
Denna symbol på produkten innebär att den inte ska sorteras som hushållsavfall. Kassera i stället produkten på lämplig återvinningsstation 
för elektrisk och elektronisk utrustning. Genom att återvinna material hjälper du till att bevara våra naturtillgångar.

Genom att kassera produkten och batterierna på korrekt sätt ser du till att avfall omhändertas och återvinns på rätt sätt. Detta minskar risken för negativa effekter 
på miljön och människors hälsa som annars kan uppstå på grund av felaktig avfallshantering. Kontakta ditt kommunkontor, din lokala återvinningsstation eller butiken 
där du köpte produkten för ytterligare information om återvinning av batterier och produkten.

Information om produktsäkerhet och säkerhet avseende elektromagnetisk kompatibilitet och radiosignaler finns på www.logitech.com/compliance

Logitech Hårdvaruprodukt Garanti

Logitech garanterar att er Logitech hårdvaruprodukt är fri från defekter i material och tillverkning under 2 år från och med inköpsdatum. Förutom var så förbjudes 
i lag, är denna garanti icke överförbar och är begränsad till den ursprungliga köparen. Denna garanti ger er specifika lagliga rättigheter och ni kan också ha andra 
rättigheter som varierar enligt lokal lagstiftning.

Logitechs hela ansvar och er särskilda rätt till kompensation för brott mot garanti skall vara, för Logitech att välja, (1) att reparera eller ersätta hårdvaran, 
eller (2) att återbetala det erlagda priset, förutsatt att hårdvaran återlämnas till inköpsstället eller annan plats anvisad av Logitech, tillsammans med en kopia 
på inköpskvitto eller daterat specificerat inköpskvitto. Frakt- och administrationskostnader kan utgå, om så ej förbjuds i tillämpningsbar lag. Logitech kan, 
om så väljes, använda nya eller renoverade, väl fungerande komponenter för att reparera eller ersätta alla hårdvaruprodukter. Alla ersättnings hårdvaruprodukter 
är under garanti under den längre av; resten av den ursprungliga garantiperioden, eller trettio (30) dagar, eller under en ytterligare tidsperiod som kan gälla 
i er jurisdiktion.

Denna garanti gäller inte problem eller skada resulterat av (1) olycka, missbruk, felaktig användning, eller, all icke auktoriserad reparation, modifikation eller 
demontering; (2) felaktigt bruk eller underhåll, nyttjande i strid med produktinstruktioner, eller anslutning till eluttag med felaktig spänning; eller (3) användande 
av konsumtionsvaror såsom ersättningsbatterier som icke tillhandahållits av Logitech, utom där sådana restriktioner är förbjudna enligt lag.

Hur man får garantiassistans. Giltiga garantifordringar handläggs generellt genom inköpsstället under de första trettio (30) dagarna efter inköp. Däremot kan 
denna tidsperiod variera beroende på var ni köpte produkten – var vänlig verifiera närmare detaljer hos Logitech eller återförsäljaren hos vilken ni köpte 
er produkt. Garantikrav som inte kan handläggas hos återförsäljaren och alla andra produktrelaterade frågor bör ställas direkt till Logitech. Adresserna och 
kontaktinformationen för kundtjänst hos Logitech kan hittas i dokumenten som medföljer er produkt och på Internet på www.logitech.com/support.

Garantibegränsningar. LOGITECH SKALL INTE HÅLLAS ANSVARIGT FÖR NÅGRA SOM HELST SPECIELLA, INDIREKTA, TILLFÄLLIGA ELLER EFTERFÖLJANDE 
SKADOR, INKLUSIVE MEN EJ BEGRÄNSAT TILL FÖRLUST AV FÖRTJÄNST, INKOMST, ELLER DATA (VARESIG DIREKT ELLER INDIREKT) ELLER KOMMERSIELL 
FÖRLUST GENOM BROTT MOT VILKA SOM HELST UTTRYCKLIGA ELLER UNDERFÖRSTÅDDA GARANTIER HOS ER PRODUKT, OCKSÅ OM LOGITECH HAR 
INFORMERATS OM MÖJLIGHETEN AV SÅDANA SKADOR. 

Löptid för Underförstådd Garanti. FÖRUTOM DET FALL SÅ FÖRBJUDES I TILLÄMPBAR LAG, ÄR ALLA UNDERFÖRSTÅDDA GARANTIER ELLER MERCHANTABILITY 
VILLKOR, ELLER LÄMPLIGHET FÖR VISST ANVÄNDNINGSOMRÅDE FÖR DENNA HÅRDVARUPRODUKT TIDSBEGRÄNSAD TILL TIDSPERIODEN FÖR DEN 
TILLÄMPLIGA BEGRÄNSADE GARANTIPERIODEN HOS ER PRODUKT. 

Tillägg till rättigheter. I vissa jurisdiktioner är det inte tillåtet att begränsa giltighetstiden för en underförstådd garanti, eller medge undantag eller begränsningar 
för oförutsedda, tillfälliga eller speciella följdskador, och därför kanske inte ovanstående ansvarsbegränsning gäller dig. Denna garanti ger dig vissa lagenliga 
rättigheter, samt eventuella ytterligare rättigheter som varierar från land till land eller från jurisdiktion till jurisdiktion.

Nationella Lagstadgade Rättigheter. Konsumenter har lagliga rättigheter under tillämplig nationell lag gällande försäljning av konsumtionsvaror. 
Sådana rättigheter påverkas inte av garantier i denna Begränsade Garanti.

Inga Andra Garantier. Ingen Logitech återförsäljare, handlare, eller anställd är auktoriserad att göra ändringar, utvidgningar, eller tillägg till denna garanti.

Garantiperioder. Observera att inom EU får inte en garantiperiod vara kortare än två år.

Tillverkare: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Schweiz 

Auktoriserad representant för tillverkare i Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLAND

Dansk   
Sikkerhedsoplysninger 

ADVARSEL DER ER RISIKO FOR AT FÅ STØD. UNDGÅ AT UDSÆTTE PRODUKTET FOR VAND – DET MINDSKER RISIKOEN FOR STØD OG BRAND.

Læs og følg instruktionerne nøje, efterkom alle advarsler, og opbevar dette dokument til fremtidig brug. 

•	 Produktet er kun testet til brug i semi-tropiske og tempererede klimazoner. Følg anvisningerne til opstilling og installation i Logitechs dokumentation 
til produktet, og anbring det et sikkert sted, så det ikke kan falde ned og blive beskadiget, og så du ikke selv kommer til skade. Produktet må kun tilsluttes 
en lydkilde med lav udgangseffekt, fx en computer. 

•	 Undgå at bruge produktet i nærheden af vand, herunder vandkilder og objekter med vand i, fx indendørs springvand, blomstervaser og akvarier. 

•	 Undgå at bruge produktet i nærheden af varmekilder som radiatorer, varmemålere, ovne, åben ild (fx stearinlys) eller andre varmeudviklende apparater, 
fx forstærkere og tv’er.

•	 Undgå at blokere eller sætte ting i produktets åbninger. I modsat fald er der fare for brand og elektrisk stød. Sørg for at der er mindst 15 cm frirum rundt 
om produktet af hensyn til ventilationen. Hvis ventilationsåbningerne dækkes med avispapir, gardiner, duge eller lignende kan der være forøget risiko for brand 
pga. nedsat ventilation. 

•	 Du må under ingen omstændigheder foretage ændringer af produktets strømstik og/eller -ledning, herunder stikket og ledningen til produktets strømforsyning 
(i fald der medfølger en sådan). Hvis stikket ikke passer til stikkontakten, skal du kontakte en elektriker der kan udskifte stikkontakten. Anbring strømkablet, 
så den ikke bliver trådt på, og sørg for at den ikke bliver klemt i stikket, stikdåsen og hvor den kommer ud af højtalerne. 

•	 Træk stikket ud når produktet ikke bruges i længere tid, og når det er tordenvejr. Inden du trækker strømstikket ud af stikkontakten, skal du først slukke 
for produktet eller sætte det på standby (du kan læse mere om hvordan i dokumentationen til produktet). Pas på strømkablet og -stikket, og sørg for at du har 
en ledig stikkontakt (eller stikdåse) i nærheden. 

•	 Benyt kun tilbehør der er anbefalet af Logitech. Høreskader kan ske gradvist og forværres. Af hensyn til din sikkerhed må apparatet kun tilsluttes en lydkilde 
med lav udgangseffekt. Hvis du bruger hovedtelefoner, bør du undgå at skrue for højt op for lyden, da det kan øge risikoen for høreskader. Begræns lydstyrken, 
og hold hyppige pauser.

•	 Lad et autoriseret værksted foretage eventuelle reparationer. Et eftersyn kan være nødvendigt hvis produktet ikke fungerer efter hensigten, fx hvis strømstikket 
eller -kablet er blevet beskadiget, produktet har været udsat for vand, regn eller fugt, det er blevet tabt på gulvet eller der er sat ting ind i en eller flere af 
produktets åbninger. 

•	 Transportable produkter og produkter der vejer mindre end 7 kg, har som regel en etiket på holderen, under et dæksel eller på undersiden af selve produktet. 

•	 Rengør produktet med en tør klud – brug ikke vand eller andre væsker.

Batteriadvarsel! Hvis man udskifter batterierne med nogen af en forkert type, hvis de ødelægges eller kommer i berøring med ledende materialer, væske, 
ild eller udsættes for varme (over 54° C), kan de eksplodere og forårsage personskade. Brug eller genoplad aldrig beskadigede opladelige batterier. 
Forskellige batterityper må ikke blandes. Opbevar altid batterier uden for børns rækkevidde. 

Advarsel i forbindelse med strømforsyning: Der er fare for stød/brand! Må kun bruges inden døre. Du må ikke udsætte produktet for nogen form for fugt, 
væske eller varme. Du må ikke bruge andre adaptere til lysnettet sammen med Logitech-produktet. 

Trådløse produkter (radiosendere): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland erklærer hermed at dette stykke computertilbehør med en radiosender 
overholder de grundlæggende krav og andre relevante bestemmelser fastsat i direktiv 1999/5/EF. EF-overensstemmelseserklæringen kan hentes på websiden 
http://www.logitech.com/compliance, hvor du skal klikke på delnummeret for det produkt hvis overensstemmelseserklæring du vil hente. 

Miljøoplysninger (gælder i EU og andre europæiske lande med et separat indsamlingssystem) 
ortskaffelse af brugte batterier. Dette produkt rummer muligvis batterier. Hvis det gør, og batterierne er forsynet med dette symbol, 
må de ikke smide ud sammen med almindeligt husholdningsaffald. De skal i stedet indleveres et sted hvor man indsamler batterier 
til genbrug. Batterierne indeholder hverken kviksølv, cadmium eller bly ud over de niveauer som er defineret i direktivet 2006/66/EF. 
Af sikkerhedshensyn bedes du læse afsnittet i brugervejledningen om hvordan du fjerner batterierne sikkert fra produktet.

Bortskaffelse af brugt elektrisk og elektronisk udstyr 
Dette symbol betyder at produktet ikke skal behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres et sted hvor man indsamler 
elektrisk og elektronisk udstyr til genbrug. Genbrugen af materialer bidrager også til at bevare naturlige resurser. 

Når produktet og batterierne bortskaffes korrekt, undgår man at det skader miljøet og folkesundheden, hvilket det kunne gøre hvis det ikke håndteres korrekt. 
Du kan få flere oplysninger om hvor dette produkt og batterierne kan indleveres til genbrug hos de lokale myndigheder, på genbrugsstationen eller i den butik hvor 
det blev købt.

Du kan finde flere oplysninger om produktsikkerhed, EMC og RF på http://www.logitech.com/da-dk/compliance

Logitech hardware—Begrænset garanti

Logitech garanterer, at dit Logitech hardwareprodukt er fri for fejl i materialer og udførelse i 2 år fra købsdatoen. Undtagen i det omfang hvor loven forbyder 
det, må denne garanti ikke overdrages til andre parter. Garantien gælder kun den oprindelige køber. Garantien giver dig specifikke lovmæssige rettigheder. 
Du kan desuden have andre rettigheder, som varierer i henhold til gældende lokale love.

Logitech’s fulde ansvar og dit eneste retsmiddel i tilfælde af overtrædelser af garantien vil, efter Logitech’s valg, være (1) at reparere eller erstatte hardwaren, 
eller (2) at refundere købsprisen, forudsat at hardwaren returneres til købsstedet eller til et af Logitech udpeget sted sammen med en kopi af købskvitteringen 
eller en anden specificeret og dateret købskvittering. Omkostninger i forbindelse med transport og forsendelse vil muligvis blive opkrævet, medmindre andet 
specificeres af gældende lov. Logitech kan, efter eget skøn, anvende nye eller brugte materialer, der i ydelse og driftssikkerhed svarer til nye, ved reparation 
eller erstatning af ethvert hardwareprodukt. Ethvert erstattet hardwareprodukt garanteres i resten af den oprindelige garantiperiode eller i tredive (30) dage, 
afhængigt af hvilken periode der er den længste, eller i den periode der er foreskrevet af loven i dit område.

Garantien dækker ikke problemer eller skader, som er opstået som et resultat af (1) uheld, misbrug, forkert anvendelse eller uautorisede reparationer, 
ændringer eller adskillelse af dele; (2) ukorrekt betjening eller vedligeholdelse, anvendelse der ikke er i overensstemmelse med produktanvisningerne, 
eller tilslutning til den forkerte strømforsyning; eller (3) anvendelse af forbrugsvarer, som f.eks. batterier, der ikke stammer fra Logitech, undtagen hvor den 
gældende lov ikke omfatter sådanne begrænsninger.

Teknisk support. Gyldige krav behandles normalt på købsstedet inden for de første tredive (30) dage efter købet, men dette tidsrum kan variere afhængigt af, 
hvor du købte produktet. Kontakt venligst Logitech eller forhandleren på købsstedet vedrørende detaljer. Krav, som ikke kan behandles på købsstedet, og andre 
produktrelaterede spørgsmål, bør sendes direkte til Logitech. Adresse og kontaktinformation til Logitechs kundeserviceafdeling findes i dokumentationen, 
der er vedlagt produktet, og på www.logitech.com/support.

Ansvarsbegrænsning. LOGITECH ER IKKE ANSVARLIG FOR NOGEN SOM HELST SÆRLIGE, INDIREKTE, TILFÆLDIGE ELLER FØLGESKADER, HERUNDER, 
MEN IKKE BEGRÆNSET TIL, TAB AF FORTJENESTE, INDTÆGTER ELLER DATA (HVERKEN DIREKTE ELLER INDIREKTE) ELLER KOMMERCIELLE TAB SOM FØLGE 
AF OVERTRÆDELSE AF ENHVER UDTRYKT ELLER UNDERFORSTÅET GARANTI AF PRODUKTET, SELV OM LOGITECH ER BLEVET UNDERRETTET OM MULIGHEDEN 
FOR SÅDANNE SKADER.

Varighed af underforståede garantier. UNDTAGEN I DEN UDSTRÆKNING DET FORBYDES AF DEN GÆLDENDE LOV ER ENHVER UNDERFORSTÅET GARANTI 
ELLER BETINGELSE VEDRØRENDE SALGBARHED ELLER EGNETHED TIL ET BESTEMT FORMÅL AF DETTE HARDWAREPRODUKT BEGRÆNSET MED HENSYN 
TIL VARIGHED TIL DEN I DEN BEGRÆNSEDE PRODUKTGARANTI GÆLDENDE PERIODE

Yderligere rettigheder. Visse lande og jurisdiktioner tillader ikke begrænsninger i varigheden af underforståede garantier eller en udelukkelse eller begrænsning 
af tilfældige skader eller følgeskader, så den ovenfor anførte begrænsning gælder muligvis ikke for dig. Denne garanti giver dig specifikke juridiske rettigheder, 
men du kan have andre rettigheder i henhold til dansk lovgivning.

Nationale lovfæstede rettigheder. Forbrugere har lovmæssige rettigheder ifølge den gældende nationale lovgivning vedrørende salg af forbrugsgoder. 
Disse rettigheder påvirkes ikke af garantierne i denne begrænsede garanti.

Ingen andre garantier. Ingen Logitech forhandler, agent eller medarbejder er autoriseret til at foretage ændringer eller udvide eller tilføje betingelser til denne 
garanti.

Garantiperioder. Bemærk at i EU skal alle garantiperioder som er angivet til mindre end to år, øges til to år.

Producent: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Svejts 

Autoriseret repræsentant for producent i Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND

Zusätzliche Rechte. Da in manchen Ländern die Einschränkung der Gültigkeit einer stillschweigenden Garantie und der Ausschluss oder die Beschränkung der 
Haftung für zufällige oder Folgeschäden nicht gestattet sind, gelten die oben genannten Einschränkungen unter Umständen nicht für Sie. Diese Garantie gewährt 
Ihnen bestimmte Rechte. Je nach Land und Gesetzgebung stehen Ihnen unter Umständen noch weitere Rechte zu. 

Nationale gesetzliche Rechte. Verbraucher besitzen Rechte nach anwendbarer nationaler Gesetzgebung, die sich auf den Verkauf von Konsumgütern beziehen. 
Diese Rechte sind von den in dieser beschränkten Garantie enthaltenen Zusicherungen nicht betroffen.

Keine anderen Garantien. Kein Händler, Vertreter oder Mitarbeiter von Logitech ist befugt, an dieser Garantie etwaige Modifikationen, Erweiterungen oder 
Zusätze vorzunehmen.

Gewährleistungszeitraum. In der EU sind Gewährleistungszeiten von weniger als zwei Jahren auf zwei Jahre zu verlängern.

Hersteller: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Schweiz

Autorisierter Vertreter des Herstellers in Europa: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park, Link Road, Ballincollig, Co. Cork, IRLAND

Français   
Informations relatives à la sécurité 

AVERTISSEMENT! RISQUE D’ELECTROCUTION: POUR REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU D’ELECTROCUTION, N’EXPOSEZ PAS CE PRODUIT A L’EAU. 

Suivez attentivement ces instructions, tenez compte des avertisse- ments et conservez ce document pour référence ultérieure. 

•	 Votre produit ne peut être utilisé que dans les régions au climat semi-tropical et tempéré. Configurez votre produit conformément à la documentation 
produit Logitech et placez votre produit sur un support stable pour prévenir toute chute qui pourrait endommager son boîtier ou son mécanisme. 
Branchez votre produit uniquement sur la prise de sortie audio de faible niveau de l’ordinateur ou d’un composant audio. 

•	 N’utilisez pas le produit à proximité d’une source d’eau et tenez-le éloigné des projections et éclaboussures (pouvant être causées par des fontaines d’intérieur 
par exemple) ou à proximité d’objets contenant des liquides, tels que des vases ou des aquariums. 

•	 N’utilisez pas votre produit à proximité d’un radiateur, d’un poêle, de flammes nues telles que des bougies allumées ou d’autres sources de chaleur telles que 
des amplificateurs audio ou des télévisions).

•	 Ne bloquez pas les évents de ventilation ni n’introduisez aucun objet dans les évents, les ports ou les fentes du produit. Vous vous exposeriez sinon à un risque 
d’électrocution ou d’incendie. Dégagez une zone d’au moins 15 cm autour du produit pour garantir une aération suffisante. Couvrir les évents de ventilation 
avec des journaux, des nappes ou des rideaux peut empêcher l’aération et provoquer un incendie. 

•	 Ne modifiez en aucun cas le câble d’alimentation ni la prise de votre produit, y compris le câble d’alimentation et la prise du boîtier d’alimentation de votre 
produit, si celui-ci en possède un. Si la prise ne correspond pas à votre prise secteur, consultez un électricien certifié pour faire remplacer la prise obsolète. 
Evitez de marcher sur le cordon d’alimentation ou de le pincer, en particulier au niveau de la prise électrique ou de la multiprise à laquelle le câble est connecté. 

•	 Débranchez le produit en cas d’orage ou si vous ne l’utilisez pas pendant des périodes prolongées. Mettez votre produit sous tension ou en mode de veille 
pour le déconnecter de la prise électrique (pour plus d’informations, reportez-vous à la documentation du produit) avant de débrancher le câble d’alimentation 
de la prise électrique. Le câble d’alimentation et la prise de votre produit doivent rester opérationnels en permanence et la prise électrique doit être facilement 
accessible et se trouver à proximité du produit. 

•	 N’utilisez que les éléments annexes et les accessoires spécifiés par Logitech. Des troubles de l’audition peuvent apparaître progressivement et s’accumuler. 
Pour votre sécurité, branchez l’appareil uniquement sur la prise de sortie audio de faible niveau du périphérique audio. Une écoute prolongée ou avec 
un volume sonore trop élevé dans les écouteurs ou le casque peut entraîner des troubles de l’audition. Choisissez un niveau sonore raisonnable et observez 
des pauses régulières.

•	 Les réparations doivent être effectuées par des techniciens qualifiés. Le produit doit être réparé s’il ne fonctionne pas normalement, si le cordon d’alimentation 
ou la prise a été endommagé, si le produit a été exposé à de l’eau, à la pluie, à un liquide ou à l’humidité, si le produit est tombé ou si un objet a été introduit 
dans un évent ou un port du produit. 

•	 Pour les produits portables ou pesant moins de 7 kg: l’étiquette du produit peut être fixée sur le socle du produit, sous un couvercle, ou sur la face inférieure du 
produit. 

•	 Nettoyez votre produit à l’aide d’un chiffon sec sans utiliser d’eau ou tout autre liquide.

Avertissement relatif aux piles. Un risque d’explosion ou de blessures corporelles existe en cas d’utilisation de piles non appropriées, de détérioration des piles 
ou d’exposition des piles à des matériaux conducteurs, à des liquides, au feu ou à la chaleur (supérieure à 54° C). N’utilisez pas ou ne rechargez pas des piles 
rechargeables endommagées. Ne pas mélanger différents types de piles. Gardez les piles hors de la portée des enfants. 

Avertissement relatif au boîtier d’alimentation: risque d’électrocution/incendie! Exclusivement destiné à un usage en intérieur. N’exposez pas le boîtier 
à l’humidité, à un liquide ou à la chaleur. N’utilisez aucun autre boîtier d’alimentation avec votre produit Logitech. 

Produits sans fil (émetteur radioélectrique): Par la présente, Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlande, déclare que ce périphérique de fréquence 
radio est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la directive 1999/5/EC.  La déclaration de conformité peut être consultée en 
accédant au site Web http://www.logitech.com/compliance. Une fois que vous vous trouvez sur le site, sélectionnez le numéro de produit pour obtenir la déclaration 
CE de conformité correspondante.

Informations sur l’environnement (applicables dans l’Union européenne et dans d’autres pays européens disposant de systèmes de collecte sélective) 
Mise au rebut des piles usagées. Ce produit est susceptible de contenir des piles. Dans ce cas, ce symbole sur les piles indique 
qu’elles ne peuvent pas être mises au rebut comme les déchets ménagers. Elles doivent être déposées au centre de collecte adéquat 
pour le recyclage des piles. Comme le prévoit la directive 2006/66/EC, les taux de mercure, de cadmium et de plomb contenus dans les piles 
sont limités. Pour votre sécurité, consultez le manuel de votre produit afin de retirer les piles correctement.

Mise au rebut d’anciens équipements électriques et électroniques. 
Ce symbole indique que ce produit ne doit pas être traité comme les déchets ménagers. Il doit être déposé au centre de collecte adéquat pour 
le recyclage des équipements électriques et électroniques. Le recyclage des matériaux favorise la conservation des ressources naturelles.

En vous assurant que ce produit et ses piles sont correctement mis au rebut, vous participez à l’effort de réduction des conséquences négatives pour l’environnement 
et pour la santé humaine, qui pourraient sinon être causées par une gestion inadéquate de ces produits. Pour plus d’informations sur le recyclage de ce produit et de 
ces piles, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des déchets ménagers ou le point de vente où vous avez acheté le produit.

Pour les mentions de sécurité, EMC et RF relatives au produit, rendez-vous sur www.logitech.com/compliance

Garantie limitée du matériel Logitech

Logitech garantit que votre produit Logitech est exempt de tout défaut de matériel et de construction pour 2 ans, à partir de sa date d’achat. Hormis lorsque les 
lois en vigueur l’interdisent, cette garantie n’est pas transférable et elle est limitée à l’acheteur initial. Cette garantie vous octroie un certain nombre de droits et 
vous bénéficiez également d’autres droits qui varient selon les lois locales en vigueur.

En cas de rupture de garantie, la seule obligation de Logitech et votre seul recours consistent, à la discrétion de Logitech, (1) à réparer ou remplacer le matériel, 
ou (2) à rembourser le montant payé, sous réserve qu’il soit renvoyé au point de vente ou à tout autre lieu indiqué par Logitech, accompagné d’un justificatif 
d’achat ou d’un reçu détaillé et daté. Des frais de port et de traitement peuvent être demandés, sauf si cela est contraire aux lois applicables. Logitech se réserve 
le droit d’utiliser des pièces neuves, remises à neuf ou déjà utilisées mais en état de marche pour réparer ou remplacer le produit. Tout matériel de remplacement 
sera garanti pour le reste de la période de garantie initiale ou pour trente (30) jours, selon la période la plus longue, ou pour toute durée supplémentaire 
éventuellement requise par la loi dans votre juridiction.

Cette garantie ne couvre pas les problèmes ou les préjudices résultant (1) d’un accident, d’un abus, d’une mauvaise utilisation, d’une modification ou d’un 
désassemblage ; (2) d’une utilisation ou d’un entretien incorrect, d’une utilisation non conforme aux instructions fournies avec le produit ou d’un branchement 
à une alimentation dont la tension est inadaptée ; ou (3) de l’utilisation de consommables (piles de remplacement, par exemple) non fournis par Logitech, 
hormis là où une telle restriction est interdite par les lois en vigueur.

Comment bénéficier de la garantie. Les réclamations fondées, et qui sont liées à la garantie, sont en général traitées par l’intermédiaire du point de vente dans 
les trente (30) jours suivant l’achat. Cette durée peut toutefois varier en fonction du lieu d’achat. Veuillez vous renseigner auprès de Logitech ou de la boutique 
qui vous a vendu le produit pour plus de détails. Les réclamations qui ne peuvent être traitées par l’intermédiaire du point de vente, et les autres questions liées 
au produit, doivent être adressées directement à Logitech. Les adresses et les coordonnées du service client de Logitech sont mentionnées dans la documentation 
qui accompagne votre produit, et sur Internet à l’adresse www.logitech.com/support.

Limite de responsabilité. LOGITECH NE PEUT ÊTRE TENU RESPONSABLE DE TOUT PRÉJUDICE SPÉCIAL, INDIRECT, CONSÉCUTIF OU ACCIDENTEL, Y COMPRIS, 
MAIS SANS RESTRICTION, DE TOUT MANQUE À GAGNER, DE TOUTE PERTE DE RECETTES OU DE DONNÉES (DIRECTE OU INDIRECTE) OU DE TOUT PRÉJUDICE 
COMMERCIAL POUR RUPTURE DE TOUTE GARANTIE EXPLICITE OU IMPLICITE CONCERNANT VOTRE PRODUIT, MÊME SI LOGITECH A ÉTÉ INFORMÉ DE 
L’ÉVENTUALITÉ DE CES PRÉJUDICES. 

Durée des garanties implicites. HORMIS LORSQUE CELA EST INTERDIT PAR LES LOIS EN VIGUEUR, TOUTE GARANTIE IMPLICITE OU CONDITION DE QUALITÉ 
MARCHANDE OU D’ADAPTATION À UN USAGE PARTICULIER EST LIMITÉE EN TEMPS, POUR UNE DURÉE CORRESPONDANT À LA DURÉE DE LA PÉRIODE DE 
GARANTIE LIMITÉE APPLICABLE À VOTRE PRODUIT.

Droits supplémentaires. Certaines juridictions ne reconnaissent pas les limitations de durée des garanties implicites ou n’autorisent pas l’exclusion ou la limitation 
des dommages accessoires ou consécutifs; il est donc possible que les limitations ou l’exclusion susmentionnée ne s’applique pas à votre cas. La présente garantie 
vous confère des droits légaux spécifiques, qui peuvent varier selon l’Etat, le pays ou la juridiction.

Droits nationaux prévus par la loi. Les consommateurs bénéficient de droits reconnus par la loi en vertu de la législation nationale applicable régissant la vente 
de biens de consommation. Ces droits ne sont pas affectés par les garanties mentionnées dans cette garantie limitée.

Aucune autre garantie. Aucun distributeur, représentant ou employé de Logitech n’est autorisé à modifier ou étendre la présente garantie, ni à y ajouter 
des éléments.

Durée de garantie. Veuillez noter que dans l’Union européenne, toute période de garantie inférieure à deux années doit être rallongée pour atteindre une durée 
de deux années complètes.

Fabricant: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Suisse

Représentant autorisé du fabricant en Europe: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANDE

Italiano   
Informazioni sulla sicurezza 

AVVERTENZA—PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE: PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDIO O SCOSSE ELETTRICHE, TENERE IL PRODOTTO LONTANO DALL’ACQUA.

Leggere e seguire le istruzioni, rispettare le avvertenze e conservare il presente documento per riferimenti futuri. 

•	 Il prodotto è idoneo a essere utilizzato solo in climi semi-tropicali e temperati. Installare il prodotto secondo le istruzioni fornite da Logitech nella relativa 
documentazione e collocarlo in posizione stabile di modo da impedirne la caduta e i conseguenti danni a persone o al prodotto stesso. Collegare il prodotto 
solo al connettore di uscita linea audio di basso livello del computer oppure del componente audio. 

•	 Non utilizzare il prodotto in prossimità di acqua, schizzi o spruzzi di liquidi (ad esempio fontane da interni) o di oggetti contenenti liquidi, quali vasi o acquari. 

•	 Non utilizzare il prodotto in prossimità di fonti di calore quali termosifoni, stufe, bocchette di riscaldamento, fiamme vive quali candele accese o altri dispositivi 
che producono calore (ad esempio, amplificatori audio o televisori).

•	 Non bloccare le aperture per la ventilazione o inserire oggetti nelle porte o in altre fessure del prodotto al fine di evitare il pericolo di scosse elettriche 
o di incendio. Mantenere uno spazio vuoto in un raggio di almeno 15 cm attorno al prodotto per garantire una ventilazione sufficiente. La copertura delle 
aperture di ventilazione con oggetti quali giornali, tovaglie o tende ostacola il flusso d’aria e può provocare incendi. 

•	 Non modificare per nessun motivo il cavo e la spina di alimentazione del prodotto o dell’alimentatore, se presente. Se la spina non è compatibile con la presa 
di corrente esistente, contattare un elettricista per sostituire la presa obsoleta. Evitare che il cavo di alimentazione venga calpestato o schiacciato, in particolare 
in corrispondenza del punto di uscita del cavo dal corpo del dispositivo o in corrispondenza del collegamento a una presa di corrente CA o a una presa multipla. 

•	 Scollegare il prodotto durante i temporali o quando non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo. Prima di scollegare il prodotto dalla presa di corrente, 
spegnerlo o attivare la modalità Standby (fare riferimento alla documentazione del prodotto per ulteriori informazioni). Il cavo di alimentazione del prodotto 
e la relativa spina devono essere mantenuti in buono stato; la presa di corrente a cui il prodotto è collegato deve trovarsi in prossimità del dispositivo ed essere 
facilmente accessibile. 

•	 Utilizzare solo collegamenti e accessori specificati da Logitech. I danni all’udito possono verificarsi gradualmente e in misura crescente. Per la vostra sicurezza, 
collegare il dispositivo solo al connettore di uscita linea audio di basso livello del dispositivo audio. Nell’utilizzo di cuffie o auricolari, evitare l’esposizione 
a un volume eccessivo o per un periodo di tempo prolungato poiché potrebbe danneggiare l’udito. Regolare il volume su un livello ragionevole per l’ascolto 
e fare pause frequenti.

•	 Tutti gli interventi di assistenza e riparazione dovranno essere effettuati da personale specializzato. È necessario ricorrere a interventi di riparazione in caso 
di malfunzionamento del prodotto, danneggiamento del cavo o della spina di alimentazione, esposizione del prodotto ad acqua, pioggia, liquidi o umidità, 
caduta del prodotto o inserimento di oggetti in un’apertura o in una fessura di ventilazione. 

•	 Nei prodotti portatili o con peso inferiore ai 7 kg, l’etichetta è collocata sulla base di supporto, sotto il coperchio (se presente) o nella parte inferiore dell’unità. 

•	 Per pulire il prodotto, utilizzare solo un panno asciutto evitando l’uso di acqua o liquidi.

Avviso sulle batterie: La sostituzione delle batterie con un tipo di batterie non compatibili, nonché il danneggiamento o l’esposizione a materiali conduttori, 
liquidi, fuoco o calore (al di sopra dei 54° C) delle stesse, comporta rischi di esplosione o lesioni personali. Non utilizzare o ricaricare batterie ricaricabili 
danneggiate. Non utilizzare contemporaneamente tipi di batterie diversi. Tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini. 

Avviso relativo all’alimentatore: Attenzione – Pericolo di scosse elettriche o di incendio. Solo per uso in ambienti interni. Non esporre a umidità, liquidi o fonti 
di calore. Non utilizzare altri alimentatori con il prodotto Logitech. 

Prodotti cordless (trasmettitore radio): Con la presente, Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlanda, dichiara che questo dispositivo a radiofrequenze 
è conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 1999/5/EC. È possibile prendere visione della Dichiarazione di conformità 
visitando il seguente sito Web all’indirizzo http://www.logitech.com/compliance. Una volta effettuato l’accesso, individuare il codice parte appropriato per visualizzare 
la Dichiarazione di conformità CE. 

Informazioni sull’ambiente (applicabili nell’ambito dell’Unione Europea e in altri paesi europei con sistemi di raccolta differenziata dei rifiuti) 
Smaltimento delle batterie usate. Questo prodotto può contenere batterie. Questo simbolo apposto sulle batterie significa che non possono 
essere smaltite insieme ai normali rifiuti domestici, bensì devono essere depositate negli appositi punti di raccolta per il riciclaggio delle batterie. 
Le batterie non contengono livelli di mercurio, cadmio o piombo superiori a quelli imposti dalla direttiva 2006/66/EC sulle batterie. Per rimuovere 
le batterie dal prodotto in modo sicuro, consultare il manuale del prodotto.

Smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche usate. I prodotti contrassegnati da questo simbolo non devono essere smaltiti 
come rifiuti domestici, bensì depositati negli appositi punti di raccolta per il riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. 
Il riciclaggio dei materiali consente di preservare le risorse naturali. 

Il corretto smaltimento di questo prodotto e delle relative batterie consente di evitare potenziali conseguenze negative per l’ambiente e la salute umana, che 
potrebbero invece verificarsi in caso di smaltimento inadeguato. Per informazioni dettagliate sul riciclaggio delle batterie o del prodotto, rivolgersi all’ufficio di zona 
preposto, al servizio di raccolta dei rifiuti domestici o al punto vendita in cui è stato acquistato il prodotto.

Per informazioni su sicurezza del prodotto, compatibilità elettromagnetica e radiofrequenza, visitare il sito Web www.logitech.com/compliance

Garanzia limitata prodotto hardware Logitech 

Logitech garantisce che il prodotto Logitech acquistato sarà privo di difetti dei materiali e di produzione per il periodo di 2 anni a decorrere dalla data 
dell’acquisto. Fatta eccezione per quanto proibito dalla legge in vigore, la presente garanzia non è trasferibile ed è limitata all’acquirente originale. La presente 
garanzia attribuisce all’acquirente diritti legali specifici, e l’acquirente può a sua volta vantare altri diritti che variano a seconda delle leggi locali.

L’intera responsabilità di Logitech ed il rimedio esclusivo dell’acquirente per qualsiasi violazione di garanzia sarà, a discrezione di Logitech: (1) riparazione 
o sostituzione dell’hardware, oppure (2) rimborso del prezzo pagato, a condizione che l’hardware sia stato restituito al punto di acquisto o al luogo eventualmente 
indicato da Logitech, accompagnato dalla copia della ricevuta d’acquisto o dalla ricevuta dettagliata e datata. Possono essere applicate spese di spedizione e di 
movimentazione, fatta eccezione per i casi in cui ciò è proibito dalla legge in vigore. Per riparare o sostituire un prodotto hardware, Logitech ha la facoltà, a propria 
discrezione, di utilizzare parti nuove, rinnovate o usate in buone condizioni di funzionamento. Qualsiasi prodotto hardware di sostituzione sarà garantito per 
tutto il tempo rimanente del periodo di garanzia originale, o per trenta (30) giorni, quale dei due periodi sia il più lungo, oppure per qualsiasi periodo di tempo 
aggiuntivo che sia conforme alle disposizioni di legge in vigore localmente.

La presente garanzia non copre problemi o danni risultanti da: (1) incidente, abuso, applicazione impropria, riparazione, modifica o disassemblaggio non 
autorizzati; (2) operazione impropria di manutenzione, utilizzo non conforme alle istruzioni relative al prodotto o collegamento ad una tensione di alimentazione 
impropria; oppure (3) utilizzo di accessori non forniti da Logitech, quali ad es. batterie di ricambio, fatta eccezione per i casi in cui tali restrizioni siano proibite 
dalla legge in vigore.

Come ottenere assistenza per la garanzia. Le richieste di intervento in garanzia valide vengono di norma gestite attraverso il punto di acquisto del prodotto 
nel caso vengano presentate nei primi trenta (30) giorni dopo l’acquisto stesso; questo periodo di tempo può tuttavia variare a seconda del luogo in cui 
è stato effettuato l’acquisto. Si prega di accertare questo particolare con Logitech o con il dettagliante presso il quale si è acquistato il prodotto. Le richieste 
di intervento in garanzia che non possono essere gestite attraverso il punto di acquisto, nonché qualsiasi altra domanda relativa al prodotto, dovranno essere 
rivolte direttamente a Logitech. Gli indirizzi e le informazioni di contatto per il servizio di assistenza clienti Logitech sono rinvenibili nella documentazione 
che accompagna il prodotto acquistato, nonché sul Web all’indirizzo www.logitech.com/support.

Esclusione di responsabilità. LOGITECH NON SARÀ RESPONSABILE PER ALCUN DANNO SPECIALE, INDIRETTO, INCIDENTALE O CONSEQUENZIALE 
DI QUALSIASI GENERE, COMPRESE—A TITOLO ESEMPLIFICATIVO E SENZA LIMITAZIONI—PERDITE DI PROFITTI,  DI INTROITI O DI DATI (SIA DIRETTAMENTE 
CHE INDIRETTAMENTE)  O PERDITE COMMERCIALI PER LA VIOLAZIONE DI QUALSIASI GARANZIA ESPLICITA O IMPLICITA SUL PRODOTTO ACQUISTATO, 
ANCHE NEL CASO IN CUI LOGITECH SIA STATA INFORMATA DELLA POSSIBILITÀ DI TALI DANNI. 

Durata delle garanzie implicite. FATTA ECCEZIONE PER QUANTO PROIBITO DALLA LEGGE IN VIGORE, QUALSIASI GARANZIA IMPLICITA O CONDIZIONE 
DI COMMERCIABILITÀ O DI IDONEITÀ AD UN USO PARTICOLARE RELATIVA A QUESTO PRODOTTO HARDWARE È LIMITATA ALLA DURATA DEL PERIODO 
DI GARANZIA LIMITATA SPECIFICO PER IL PRODOTTO ACQUISTATO. 

Diritti addizionali. Alcune giurisdizioni non ammettono limitazioni sulla durata delle garanzie implicite o l’esclusione o la limitazione per danni incidentali 
o consequenziali e pertanto la limitazione di cui sopra potrebbe non essere applicabile ovunque. La presente garanzia conferisce diritti legali specifici all’utente 
che potrà inoltre godere di altri diritti che variano da stato a stato o in base alla giurisdizione.

Diritti legali nazionali. I consumatori godono dei diritti legali sanciti dalle leggi nazionali in vigore relative alla vendita di prodotti destinati ai consumatori. 
Tali diritti non sono influenzati dalle garanzie contenute nella presente garanzia.

Assenza di altre garanzie. Nessun venditore, agente o dipendente Logitech è autorizzato ad apportare modifiche, estensioni o aggiunte alla presente garanzia.

Periodi di garanzia. Tenere presente che nell’Unione europea, periodi di garanzia inferiore a due anni verranno aumentati a tale periodo.

Produttore: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Svizzera

Rappresentante autorizzato del produttore in Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork, IRLANDA

Español   
Información de seguridad 

¡ADVERTENCIA! RIESGO DE DESCARGA ELÉCTRICA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIOS O DE DESCARGAS ELÉCTRICAS, NO EXPONGA ESTE 
DISPOSITIVO AL AGUA. 

Lea y siga estas instrucciones, haga caso de todas las advertencias y guarde este documento para consultarlo en el futuro. 

•	 Este producto es apropiado para uso sólo en entornos de clima tropical y moderado. Configure el producto de acuerdo con la documentación de producto de 
Logitech, y coloque el producto en un lugar seguro para evitar posibles caídas que pudieran ocasionar lesiones físicas o dañar el producto. Use el producto sólo 
desde la toma de salida de línea de audio de bajo nivel del ordenador o componente de audio. 

•	 No use este producto cerca del agua, incluidas fuentes de goteos o salpicaduras (p. ej. fuentes interiores), o cerca de objetos que contengan líquidos, 
como floreros o peceras. 

•	 No use este producto cerca de fuentes de calor (p. ej. radiadores, calentadores, estufas, velas encendidas, o cualquier dispositivo generador de calor, 
como amplificadores de audio televisores).

•	 No bloquee las aberturas de ventilación ni introduzca objetos en las ranuras u orificios de ventilación del producto. Si lo hace, puede crear un riesgo de 
descarga eléctrica o de incendio. Mantenga una distancia mínima de unos 15 centímetros alrededor del producto para garantizar una ventilación adecuada. 
Cubrir las aberturas de ventilación con objetos como periódicos, manteles o cortinas puede impedir la ventilación y provocar un incendio. 

•	 No modifique, en ninguna circunstancia, la clavija ni el cable de alimentación del producto, incluidos la clavija y el cable de alimentación de la fuente de 
alimentación al producto, caso de haberse incluido. Si la clavija no es adecuada para la toma de corriente alterna, encargue a un electricista autorizado la 
sustitución de la toma de corriente antigua. Evite que el cable de alimentación quede expuesto a pisadas o excesivamente doblado especialmente en el punto 
de salida del cable del dispositivo o donde se conecta a una toma alterna o a una regleta. 

•	 Desenchufe el producto durante tormentas eléctricas o si no va a utilizarlo durante periodos de tiempo prolongados. Para desconectar el producto de la toma 
de corriente alterna, apague el producto o colóquelo en modo de espera (consulte la documentación del producto para obtener más información) antes de 
desenchufar el cable de alimentación del producto de la toma de corriente alterna. La clavija y el cable de alimentación del producto deben seguir utilizables en 
todo momento, y la toma de corriente alterna (toma de pared) debe estar cerca del producto en un lugar fácilmente accesible. 

•	 Utilice únicamente adaptadores o accesorios específicamente recomendados por Logitech. Las lesiones auditivas pueden ser graduales y acumulativas. 
Por su propia seguridad, utilice el dispositivo conectándolo exclusivamente a la toma de salida de audio de bajo nivel del dispositivo de audio. Para el uso 
de auriculares, evite niveles de presión auditiva excesivos o prolongados, ya que podrían dañar el oído y causar pérdida de audición. Escuche a un volumen 
razonable y haga descansos de audición frecuentes.

•	 Asigne las posibles operaciones de mantenimiento y reparación a personal técnico cualificado. El producto requerirá servicio técnico en aquellos casos 
en los que no funcione normalmente, la clavija o el cable de alimentación hayan sufrido desperfectos, el producto haya quedado expuesto a lluvia, líquidos o 
humedad, el producto haya caído al suelo, o se haya introducido un objeto en una de las ranuras u orificios de ventilación del producto. 

•	 Para productos portátiles o con un peso no superior a 7 kilos, la etiqueta del producto puede encontrarse en el soporte del producto, en el interior de una tapa 
o en la base del producto. 

•	 Limpie el producto con un paño seco únicamente. No utilice ni agua ni otros líquidos.

Advertencia sobre pilas: Riesgo de explosión o lesiones físicas si se sustituyen las pilas por un tipo no adecuado, o si se dañan o exponen a materiales 
conductores, líquidos, fuego o calor (más de 54° C o 130° F). No utilice ni recargue pilas recargables dañadas. No mezcle distintos tipos de pilas. Mantenga las pilas 
fuera del alcance de los niños. 

Advertencia sobre fuentes de alimentación: Precaución sobre riesgo de descargas eléctricas/incendios. Sólo para uso en interiores. No debe exponerse 
a humedad, líquidos o calor. No utilice ninguna otra fuente de alimentación con su producto Logitech. 

Desechado de pilas usadas. Este producto puede contener pilas. En caso afirmativo, este símbolo en las pilas significa que no se deben desechar como si fueran 
basura doméstica. Deben llevarse al punto de recogida pertinente para el reciclaje de pilas. Las pilas no contienen niveles de mercurio, cadmio o plomo que superen 
los definidos en la directiva sobre pilas 2006/66/EC. Para su seguridad, consulte el manual del producto sobre cómo retirar las pilas del producto. 

Información ambiental (de aplicación en la Unión Europea y en otros países europeos con sistemas de recogida separados). 
Desechado de pilas usadas. Este producto puede contener pilas. En caso afirmativo, este símbolo en las pilas significa que no se deben 
desechar como si fueran basura doméstica. Deben llevarse al punto de recogida pertinente para el reciclaje de pilas. Las pilas no contienen 
niveles de mercurio, cadmio o plomo que superen los definidos en la directiva sobre pilas 2006/66/EC. Para su seguridad, consulte el 
manual del producto sobre cómo retirar las pilas del producto.

Desechado de aparatos eléctricos y electrónicos antiguos. 
Este símbolo indica que este producto no debe tratarse como basura doméstica. Debe llevarse al punto de recogida pertinente para 
el reciclaje de aparatos eléctricos y electrónicos. El reciclaje de materiales contribuirá a la conservación de los recursos naturales.

Mediante el desechado correcto de este producto y sus pilas, contribuirá a evitar que se generen posibles riesgos para la salud y la seguridad medioambiental, 
riesgos que podrían producirse al manipularlos indebidamente una vez desechados. Para obtener más detalles sobre el reciclaje de este producto o sus pilas, 
póngase en contacto con las autoridades locales, los servicios de recogida de basuras o el establecimiento donde adquirió el producto.

Para leer lo relativo a seguridad de productos, EMC y RF, visite www.Logitech.com/compliance

Garantía Limitada de Productos de Hardware Logitech

Logitech garantiza que sus productos de hardware Logitech no presentarán defectos materiales ni de fabricación durante 2 años, a partir de la fecha de compra. 
Salvo disposición legal contraria, esta garantía no es transferible y se limita al comprador original. Esta garantía le otorga derechos legales específicos y es posible 
que usted también tenga otros derechos que varían según las leyes locales.

La responsabilidad total de Logitech y su recurso exclusivo en caso de violación de la garantía consistirá en, según el criterio de Logitech, (1) reparar o reemplazar 
el hardware, o (2) reembolsar el precio abonado, siempre que se devuelva el hardware al punto de venta u otro lugar similar indicado por Logitech, con una 
copia del recibo de venta o del recibo detallado y fechado. Es posible que se apliquen gastos de envío y entrega, salvo disposición legal contraria. Es posible 
que Logitech utilice, según su criterio, piezas nuevas, restauradas o usadas en buenas condiciones para reparar o reemplazar cualquier producto de hardware. 
Todo producto de hardware de reemplazo estará cubierto por la garantía durante el período restante correspondiente al período de la garantía original o durante 
treinta (30) días, el período que sea más largo, o durante cualquier período adicional establecido en su jurisdicción.

Esta garantía no cubre los problemas o daños ocasionados por (1) accidente, abuso, mal uso o toda reparación, modificación o desmontaje no autorizados; 
(2) uso o mantenimiento inadecuados, uso no compatible con las instrucciones del producto o conexión a una fuente de alimentación eléctrica inadecuada 
o (3) utilización de insumos, como baterías de reemplazo, no proporcionados por Logitech, salvo disposición legal contraria a esta restricción.

Cómo obtener respaldo de la garantía. Los reclamos de garantía válidos generalmente son procesados a través del punto de venta durante los primeros 
treinta (30) días posteriores a la compra. Sin embargo, dicho período podrá variar de acuerdo con el lugar donde usted adquirió el producto: consulte con 
Logitech o con el minorista donde usted adquirió el producto para obtener más detalles al respecto. Los reclamos de garantía que no puedan ser procesados 
a través del punto de venta y toda inquietud relacionada con el producto adquirido deberán ser enviados a Logitech. Usted podrá encontrar las direcciones 
y la información de contacto del servicio al cliente de Logitech en la documentación adjunta al producto y en la página web www.logitech.com/support.

Limitaciones de responsabilidad. LOGITECH NO ASUMIRÁ NINGUNA RESPONSABILIDAD POR DAÑOS ESPECIALES, INDIRECTOS, FORTUITOS O CONSIGUIENTES, 
A SABER, ENTRE OTROS, LA PÉRDIDA DE GANANCIAS, INGRESOS O INFORMACIÓN (YA SEA DIRECTA O INDIRECTA) O LA PÉRDIDA COMERCIAL POR VIOLACIÓN 
DE CUALQUIER GARANTÍA EXPRESA O IMPLÍCITA DE SU PRODUCTO, AÚN CUANDO LOGITECH HAYA SIDO ASESORADO CON RESPECTO A LOS POSIBLES DAÑOS. 

Duración de las garantías implícitas. SALVO DISPOSICIÓN LEGAL CONTRARIA, LA DURACIÓN DE TODA GARANTÍA O CONDICIÓN IMPLÍCITA DE APTITUD 
E IDONEIDAD QUE TENGA UN PROPÓSITO ESPECÍFICO PARA ESTE PRODUCTO DE HARDWARE ESTARÁ LIMITADA A LA DURACIÓN DEL PERÍODO 
CORRESPONDIENTE A LA GARANTÍA LIMITADA DE SU PRODUCTO. 

Derechos adicionales. Dado que en algunas jurisdicciones no se permiten las limitaciones de duración de una garantía implícita o no se permiten las exclusiones 
o limitaciones de responsabilidad por daños resultantes o fortuitos, puede que las limitaciones o exclusiones expuestas arriba no le sean aplicables. Esta garantía 
otorga al usuario derechos legales específicos; puede que posea otros derechos que variarán de acuerdo con la legislación de cada estado, país o jurisdicción.

Derechos legales nacionales. Los consumidores poseen derechos legales establecidos por la legislación nacional vigente con respecto a la venta de bienes 
de consumo. Dichos derechos no se ven afectados por las garantías establecidas en esta Garantía Limitada.

Ninguna otra garantía. Ningún distribuidor, representante o empleado de Logitech tiene autorización para realizar modificaciones, extensiones o adiciones 
a esta garantía.

Periodos de garantía. Tenga en cuenta que, en la Unión Europea, cualquier periodo de garantía inferior a dos años deberá ampliarse a dos años.

Fabricante: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Suiza 

Representante autorizado del fabricante en Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANDA

Português   
Informações de Segurança 

AVISO! PERIGO DE CHOQUE ELÉCTRICO: PARA REDUZIR O RISCO DE INCÊNDIO OU CHOQUE ELÉCTRICO, NÃO EXPONHA ESTE APARELHO A ÁGUA. 

Leia e cumpra estas instruções, preste atenção a todos os avisos e mantenha este documento para referência futura. 

•	 O seu produto apenas está indicado para utilização em climas semi-tropicais e temperados. Instale o produto de acordo com a documentação do produto 
Logitech e coloque o produto num local estável para que não sofra quedas e cause danos ao produto ou físicos. Utilize o produto apenas na tomada de saída 
áudio do computador ou componente de áudio. 

•	 Não utilize o produto próximo de água, incluindo gotas ou salpicos (por exemplo, fontes interiores) ou próximo de objectos com água, como vasos de flores 
ou aquários. 

•	 Não utilize o produto próximo de fontes de calor (por exemplo, radiadores, calefacção, fogões, chamas, como velas acesas, ou outros dispositivos que emitam 
calor, como amplificadores de áudios ou TVs.

•	 Não obstrua as aberturas de ventilação ou introduza objectos nas aberturas, portas ou ranhuras do produto. Se o fizer, poderá provocar choque eléctrico 
ou incêndio. Mantenha uma distância mínima de 15 cm à volta do produto para uma ventilação suficiente. Cobrir as aberturas de ventilação com artigos como 
jornais, toalhas ou cortinas pode impedir a ventilação e provocar incêndio. 

•	 Não modifique, sob nenhuma circunstância, o cabo e a ficha de alimentação eléctrica do produto, incluindo o cabo e a ficha de alimentação eléctrica para 
o produto, se incluídos. Se a ficha não for adequada para a sua tomada de CA, peça a um electricista certificado para substituir a tomada de CA. Evite que 
o cabo de alimentação eléctrica seja pisado ou pressionado, especialmente no local em que sai do aparelho ou liga à tomada de CA ou extensão eléctrica.

•	 Desligue o produto durante trovoadas ou quando não o utilizar durante longos períodos de tempo. Desligue o produto da tomada de CA, desligando o produto 
ou colocando-o em modo de espera (consulte a documentação do produto para mais informações) antes de desligar o cabo de alimentação eléctrica da 
tomada de CA. O cabo de alimentação eléctrica e a ficha devem permanecer operacionais em todos os momentos e a tomada de CA (receptáculo) deverá estar 
próxima do produto e facilmente acessível. 

•	 Utilize apenas acessórios especificados pela Logitech. As lesões auditivas podem ser graduais e acumulativas. Para sua segurança, utilize o aparelho apenas 
na tomada de saída de linha de nível baixo do dispositivo de áudio. Quando utilizar auriculares ou auscultadores, evite níveis excessivos de pressão sonora que 
possam provocar perda ou diminuição da capacidade auditiva. Ouça com um volume razoável e faça pausas frequentes.

•	 Para reparações e manutenção, contacte o pessoal de serviço qualificado. As reparações são necessárias quando o produto não funciona normalmente, 
o cabo de alimentação eléctrica está danificado, o produto foi exposto a água, chuva, líquidos ou humidade, o produto caiu ou um objecto foi introduzido nas 
portas ou aberturas do produto. 

•	 Para produtos portáteis ou produtos com um peso inferior a 7 kg, a etiqueta do produto encontra-se no suporte do produto, sob a tampa ou na parte inferior 
do produto. 

•	 Limpe o produto com um pano seco sem utilizar água ou qualquer líquido.

Aviso em relação às pilhas! Existe o risco de explosão e ferimentos pessoais em caso de substituição incorrecta do tipo de pilhas, se as pilhas estiverem 
danificadas ou se as pilhas estiverem em contacto com materiais condutores, líquidos, incêndios ou calor (acima dos 54° C). Não utilize nem recarregue pilhas 
recarregáveis danificadas. Não misture os tipos de pilhas. Mantenha as pilhas fora do alcance das crianças. 

Aviso sobre fonte de alimentação: Aviso: perigo de choque eléctrico/incêndio! Apenas para utilização em locais fechados. Não deixe que o produto entre 
em contacto com humidade, líquidos ou calor. Não utilize qualquer outra fonte de alimentação com o produto Logitech. 

Produtos sem fios (radiotransmissor): Através do presente documento, Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlanda, declara que este periférico de 
radiofrequência cumpre os requisitos essenciais e outras cláusulas relevantes da Directiva 1999/5/EC. A Declaração de Conformidade pode ser recuperada acedendo 
ao seguinte endereço de Website http://www.logitech.com/compliance. Depois de entrar, aceda ao número de peça do produto relevante para obter a Declaração 
de Conformidade da CE.  

Informação ambiental (Aplicável na União Europeia e noutros países europeus com sistemas de recolha separada de resíduos) 
Eliminação de baterias esgotadas. Este produto podem conter pilhas. Se for o caso, este símbolo nas pilhas significa que não podem 
ser eliminadas com os resíduos domésticos. Em vez disso, serão entregues no ponto de recolha apropriado para a reciclagem de 
baterias. As pilhas não contêm mercúrio, cádmio ou chumbo acima dos limites definidos pela directiva 2006/66/EC. Para sua segurança, 
consulte o manual do produto sobre o modo como retirar as baterias do produto de forma segura.

Eliminação de Equipamento Eléctrico e Electrónico. 
Este símbolo indica que este produto não será tratado como resíduo doméstico. Será entregue ao ponto de recolha apropriado para 
a reciclagem de equipamento eléctrico e electrónico. A reciclagem de materiais ajudará a conservar os recursos naturais.

Ao assegurar a eliminação correcta deste produto e das suas pilhas, ajudará a prevenir potenciais consequências negativas para o ambiente e para a saúde humana 
que, de outra forma, poderiam ser provocadas pelo manuseamento inadequado dos seus resíduos. Para obter informações pormenorizadas acerca da reciclagem 
deste produto ou das suas pilhas, contacte a administração local, o serviço de eliminação de resíduos domésticos ou a loja onde adquiriu o produto.

Para obter informações sobre Segurança do produto, EMC e RF, visite www.logitech.com/compliance

Garantia Limitada de Produto de Hardware da Logitech

A Logitech garante que este produto de hardware Logitech estará isento de defeitos de material e fabrico durante 2 anos, a partir da data da compra. 
Salvo proibição pela lei aplicável, a presente garantia não é transferível e é limitada ao comprador original. A presente garantia concede direitos legais específicos 
ao utilizador e o mesmo poderá igualmente possuir outros direitos que variam consoante as leis locais.

Toda a responsabilidade da Logitech e o exclusivo recurso do utilizador relativamente a qualquer violação da garantia consistirão, à discrição da Logitech, 
(1) na reparação ou substituição do hardware, ou (2) na devolução do montante pago, desde que o hardware seja devolvido ao ponto de compra ou outro local 
indicado pela Logitech, juntamente com uma cópia do recibo de venda ou recibo discriminado e datado. Poder-se-ão aplicar custos de expedição, excepto se 
tal for proibido pela legislação aplicável. A Logitech poderá, à sua discrição, utilizar peças novas ou renovadas ou usadas e em bom estado de funcionamento 
para reparar ou substituir qualquer produto de hardware. Qualquer produto de hardware de substituição será abrangido pela garantia original durante o restante 
período da mesma ou durante trinta (30) dias, o período que for mais longo, ou durante qualquer período de tempo adicional que possa ser aplicável na 
jurisdição do utilizador.

A presente garantia não abrange problemas ou danos resultantes de (1) acidente, utilização abusiva, aplicação errada, ou qualquer reparação, modificação 
ou desmontagem não autorizada; (2) funcionamento ou manutenção inadequada, utilização não conforme às instruções do produto ou ligação a fonte de 
alimentação inapropriada; ou (3) utilização de consumíveis, como por exemplo pilhas de substituição, não fornecidos pela Logitech, excepto se essa restrição 
for proibida pela legislação aplicável.

Como obter serviço de garantia. As reclamações válidas ao abrigo da garantia são geralmente processadas através do ponto de compra durante os primeiros 
trinta (30) dias após a compra; contudo, este período de tempo poderá variar consoante o local onde adquiriu o produto – consulte a Logitech ou o vendedor 
onde adquiriu o produto para obter mais informações. As reclamações ao abrigo da garantia que não possam ser processadas através do ponto de compra 
e quaisquer outras questões relacionadas com o produto deverão ser directamente dirigidas à Logitech. Os endereços e dados de contacto do Serviço de Apoio 
ao Cliente da Logitech poderão ser encontrados na documentação fornecida com o produto, bem como na Internet, em www.logitech.com/support.

Limitação de responsabilidade. A LOGITECH NÃO SERÁ CONSIDERADA RESPONSÁVEL POR QUALQUER DANO ESPECIAL, INDIRECTO, INCIDENTAL OU 
CONSEQUENCIAL, INCLUINDO, MAS NÃO SE LIMITANDO A, PERDAS (DIRECTAS OU INDIRECTAS) DE LUCROS, RECEITAS OU DADOS OU PERDAS COMERCIAIS 
RESULTANTES DA VIOLAÇÃO DE QUALQUER GARANTIA EXPRESSA OU IMPLÍCITA NO PRODUTO, MESMO QUE A LOGITECH TENHA SIDO AVISADA DA 
POSSIBILIDADE DESTES DANOS. 

Duração das garantias implícitas. SALVO PROIBIÇÃO DA LEGISLAÇÃO APLICÁVEL, A DURAÇÃO DE QUALQUER GARANTIA IMPLÍCITA OU CONDIÇÃO DE 
COMERCIALIZAÇÃO OU ADEQUAÇÃO A UM DETERMINADO FIM NESTE PRODUTO DE HARDWARE É LIMITADA À DURAÇÃO DO PERÍODO DE GARANTIA LIMITADA 
APLICÁVEL AO PRODUTO. 

Direitos Adicionais. Algumas jurisdições não permitem limitações na duração de uma garantia implícita, nem permitem a exclusão ou limitação de danos 
incidentais ou consequenciais, pelo que as limitações acima referidas poderão não ser aplicáveis ao utilizador. A presente garantia confere direitos específicos 
ao utilizador e o mesmo poderá igualmente possuir outros direitos que variam de Estado para Estado, de país para país ou de outra jurisdição.

Direitos estatutários nacionais. Os consumidores têm direitos legais ao abrigo da legislação nacional aplicável que rege a venda de bens de consumo. 
Estes direitos não são afectados pelas garantias na presente Garantia Limitada.

Nenhuma outra garantia. Nenhum comerciante, agente ou funcionário da Logitech tem autorização para efectuar qualquer modificação, extensão ou adição 
à presente garantia.

Períodos de Garantia. Tenha em atenção que na União Europeia, qualquer período de garantia inferior a dois anos deve ser aumentado para dois anos.

Fabricante: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Suíça 

Representante autorizado do fabricante na Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANDA

Nederlands   
Veiligheidsinformatie 

WAARSCHUWING! GEVAAR OP ELEKTRISCHE SCHOK: STEL DIT PRODUCT NIET BLOOT AAN WATER OM HET RISICO OP BRAND OF ELEKTRISCHE SCHOK 
TE VERMINDEREN. 

Lees en volg deze instructies, neem alle waarschuwingen in acht en bewaar dit document zodat u het later kunt raadplegen. 

•	 Uw product is uitsluitend geschikt voor gebruik in tropische en gematigde klimaten. Stel uw product in overeenkomstig de Logitech-productdocumentatie en 
plaats het op een stabiel oppervlak zodat het niet kan vallen, wat tot beschadiging van het product of lichamelijk letsel zou kunnen leiden. Gebruik het product 
alleen via de lijnuitgang voor laag geluidsniveau van uw computer of audiocomponent. 

•	 Gebruik het product niet in de buurt van water of van voorwerpen die met vloeistof zijn gevuld, zoals vazen of aquariums. Zorg dat er geen druppels of spetters 
op kunnen terechtkomen (bijvoorbeeld van een kraan). 

•	 Gebruik het product niet in de buurt van warmtebronnen (bijvoorbeeld radiatoren, warmteroosters, fornuizen, open vlammen (zoals brandende kaarsen) 
of andere warmteproducerende apparaten zoals versterkers of tv’s).

•	 Blokkeer geen ventilatieopeningen en stop geen voorwerpen in openingen, poorten of gleuven van het product. Als u dit doet, loopt u het risico op een 
elektrische schok of brand. Laat een ruimte van minimaal 15 centimeter rond het product vrij voor voldoende ventilatie. Het bedekken van ventilatieopeningen 
met voorwerpen zoals kranten, tafellakens of gordijnen kan de ventilatie belemmeren en brand veroorzaken. 

•	 Pas de stroomdraad en stekker van het product in geen geval aan. Dit geldt ook voor de stroomdraad en stekker van de stroomtoevoer, als deze bij uw 
product is geleverd. Als de stekker niet in uw stopcontact past, is het stopcontact waarschijnlijk verouderd. Laat het door een erkend elektricien vervangen. 
Bescherm de stroomdraad om te voorkomen dat eroverheen gelopen wordt of dat deze bekneld raakt, met name bij het uitgangspunt van de draad, het 
stopcontact of de verdeeldoos. 

•	 Ontkoppel het product tijdens onweersbuien of wanneer het langere tijd niet gebruikt wordt. Wanneer u uw product van het wisselstroomstopcontact 
ontkoppelt, moet u het eerst uitschakelen of in de standby-modus zetten (zie de productdocumentatie voor meer informatie) voordat u de stekker van 
het product uit het stopcontact haalt. De stroomdraad en stekker van het product moeten te allen tijde gebruiksklaar zijn, en het stopcontact moet zich dicht 
bij het product bevinden en gemakkelijk bereikbaar zijn. 

•	 Gebruik alleen toebehoren en accessoires die uitdrukkelijk zijn goedgekeurd door Logitech. Gehoorschade kan geleidelijk ontstaan en op den duur verergeren. 
Als u de hoofdtelefoonaansluiting van het geluidsapparaat gebruikt, kies dan voor uw eigen veiligheid voor een laag geluidsniveau. Vermijd overmatige 
of langdurige geluidsdruk bij het gebruik van oortelefoons en koptelefoons. Hierdoor loopt u het risico van gehoorschade of -verlies. Zet het volume op een 
redelijk niveau en geef uw oren regelmatig rust.

•	 Laat alle onderhouds- en reparatiewerkzaamheden aan deskundig servicepersoneel over. Onderhoud is vereist wanneer het product niet normaal werkt, 
is gevallen of is blootgesteld aan vocht, regen of vloeistoffen, of wanneer de stroomdraad of stekker beschadigd is of een voorwerp in een opening of poort 
is geplaatst. 

•	 De productlabel van draagbare producten of producten die lichter zijn dan 7 kg, bevindt zich mogelijk op het voetstuk van het product, onder een dekseltje 
of op de onderkant van het product zelf. 

•	 Veeg het product alleen af met een droge doek. Gebruik geen water of andere vloeistoffen.

Batterijwaarschuwing! Risico op explosie of persoonlijk letsel als batterijen door een onjuist type worden vervangen, worden beschadigd, of worden blootgesteld 
aan geleidende materialen, vloeistof, vuur of hitte (boven 54° C). Beschadigde oplaadbare batterijen niet gebruiken of opladen. Gebruik geen verschillende 
batterijtypen door elkaar. Houd alle batterijen buiten bereik van kinderen. 

Waarschuwing voor stroomtoevoer: Waarschuwing: kans op elektrische schok of brand! Alleen voor gebruik binnenshuis. Niet blootstellen aan vocht, 
vloeistoffen of hitte. Gebruik geen andere stroomtoevoer met uw Logitech-product. 

Draadloze producten (met radiotransmitter): Hierbij verklaart Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Ireland, dat deze RF- apparatuur in 
overeenstemming is met de essentiële eisen en andere relevante bepalingen van richtlijn 1999/5/EC. De Conformiteitsverklaring is beschikbaar op de volgende 
website: http://www.logitech.com/compliance. Ga op de website naar het relevante onderdeelnummer van het product om de CE-Conformiteitsverklaring te bekijken. 

Milieu-informatie (van toepassing in de Europese Unie en andere Europese landen met systemen voor gescheiden inzameling) 
Weggooien van wegwerpbatterijen. Dit product kan batterijen bevatten. Zo ja, dan geeft dit symbool aan dat de batterijen niet als 
huishoudelijk afval behandeld mogen worden. In plaats daarvan moeten ze afgegeven worden bij een geschikt inzamelpunt voor het 
recyclen van batterijen. De batterijen bevatten geen kwik, cadmium of lood boven het niveau van de batterijrichtlijn 2006/66/EC. Volg voor 
uw eigen veiligheid de instructies in de producthandleiding om batterijen veilig uit het product te verwijderen.

Weggooien van oude elektrische en elektronische apparatuur. 
Dit symbool geeft aan dat dit product niet als huishoudelijk afval behandeld mag worden. Het moet afgegeven worden bij het toepasselijke 
inzamelpunt voor het recyclen van elektrische en elektronische apparatuur. Het recyclen van materialen helpt natuurlijke hulpbronnen 
te behouden.

Wanneer u ervoor zorgt dat dit product en de batterijen op de juiste manier worden weggegooid, helpt u potentiële negatieve gevolgen voor het milieu en de 
gezondheid van mensen te voorkomen, die veroorzaakt kunnen worden door onjuiste afvalverwerking hiervan. Voor meer informatie over het recyclen van de 
batterijen of het product zelf kunt u contact opnemen met de gemeente, uw inzamelservice voor huishoudelijk afval of de winkel waar u het product hebt gekocht.

Voor meer informatie over productveiligheid, EMC en RF gaat u naar www.logitech.com/compliance

Logitech®

Important Information

Safety, Regulatory, and Warranty

Norsk   
Sikkerhetsinformasjon 

ADVARSEL! FARE FOR ELEKTRISK STØT: ENHETEN MÅ ALDRI KOMME I KONTAKT MED VANN, DA DETTE KAN FØRE TIL BRANN ELLER ELEKTRISK STØT.

Du må lese følgende instruksjoner, merke deg advarslene og beholde dokumentet som referanse.Du må lese følgende instruksjoner, merke deg advarslene 
og beholde dokumentet som referanse. 

•	 Produktet kan brukes i i subtropiske og moderate klimaer. Du må sette opp produktet i henhold til Logitechs produktdokumentasjon, og plassere det stødig så 
du ikke risikerer at det faller ned og skader selve enheten eller personer. Du kan kun styre enheten via lavnivåutgangen på datamaskin eller lydkomponenten. 

•	 Ikke bruk produktet i nærheten av vann, inkludert vannkilder som kan dryppe eller sprute på enheten (som dekorative fontener), eller nær vannfylte 
gjenstander, som blomstervaser eller akvarium. 

•	 Ikke bruk produktet i nærheten av varmekilder som radiatorer, panelovner og komfyrer, eller åpen ild, som tente lys, eller andre enheter som produserer varme, 
som forsterkere og tv-er.

•	 Ikke blokker åpninger for ventilasjon, og ikke stikk noe inn i åpninger, porter eller hull på enheten. Dette kan føre til elektriske støt eller brannfare. La det være 
nok plass rundt enheten til at luften kan sirkulere fritt (minst 15 cm på alle sider). Hvis du dekker ventileringsåpninger med f.eks. aviser, duker eller gardiner, 
kan dette hindre ventilasjonen og føre til brann. 

•	 Du må aldri under noen omstendigheter endre produktets strømledning og støpsel, inkludert ledning og støpsel til strømforsyningen, hvis en slik er inkludert. 
Hvis støpselet ikke passer i stikkontakten, må du be en kvalifisert elektriker om å bytte ut stikkontakten. Plasser strømledningen slik at den ikke blir tråkket 
på eller klemt, særlig der ledningen kommer ut av produktet eller der den koples til stikkontakten eller forgreineren. 

•	 Ved tordenvær, eller hvis produktet ikke brukes over lengre tid, bør du trekke ut kontakten. Slå først av enheten, eller sett den i hvilemodus (du finner mer 
informasjon i produktdokumentasjonen), før du trekker ut kontakten. Strømledning og støpsel må være lett tilgjengelige til enhver tid. Det samme gjelder 
for stikkontakten, som i tillegg bør være nær enheten. 

•	 Bruk kun ekstrautstyr og tilbehør som er godkjent av Logitech. Hørselsskader kan skje gradvis og bygges opp over tid. Av sikkerhetsmessige årsaker 
bør du kun bruke apparatet med lavnivåutgangen på lydenheten. Kraftig eller langvarig lydtrykk fra øretelefoner og hodetelefoner kan føre til hørselsskade 
eller hørselstap. Du bør bruke en fornuftig lydstyrke, og ta hyppige pauser fra lyttingen.

•	 Alle reparasjoner skal utføres av fagfolk. Hvis produktet ikke virker som det skal, hvis strømledningen eller støpselet er blitt påført skade, hvis det er sølt vann 
eller annen væske på produktet, hvis det har falt i gulvet eller hvis fremmedlegemer er kommet inn i produktet, må du få en reparatør til å kikke på det. 

•	 På bærbare produkter eller produkter som veier mindre enn 7 kg, er produktetiketten plassert på stativet, under et lokk eller på undersiden av produktet. 

•	 Rengjør produktet med en tørr klut uten vann eller noen annen væske.

Batteriadvarsel: Eksplosjonsfare og fare for personskader ved bruk av feil type batterier, eller hvis batteriene blir skadet eller utsatt for ledende materialer, 
væske, ild eller varme (mer enn 54° C). Ikke bruk eller lad opp skadede oppladbare batterier. Du må aldri blande forskjellige batterityper. Oppbevar alltid batterier 
utilgjengelig for barn. 

Advarsel angående strømtilførsel: Forsiktig – fare for elektrisk støt / brann! Kun for innendørs bruk. Utsett ikke enheten for fukt, væske eller varme. 
Sørg for å ikke bruke noen annen adapter sammen med Logitech-produktet. 

Trådløse produkter (med radiosender): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irland, bekrefter med dette at denne RF-enheten oppfyller hovedkravene 
og andre relevante bestemmelser nedfelt i rådsdirektiv 1999/5/EF. Samsvarserklæringen kan lastes ned fra følgende nettsted: http://www.logitech.com/compliance. 
På denne siden klikker du på det aktuelle produktdelnummeret for å gå til samsvarserklæringen.  

Miljøinformasjon (gjelder EU-land og andre europeiske land med egne innsamlingsordninger) 
Kassering av brukte batterier. Dette produktet kan inneholde batterier. Hvis det gjør det, og hvis batteriene er markert med dette symbolet, 
skal de ikke kasseres med restavfall. De skal i stedet leveres inn på et innsamlingssted for gjenvinning av batterier. Batteriene inneholder 
ikke mer kvikksølv, kadmium eller bly enn det som er definert i batteridirektiv 2006/66/EC. Du bør for din egen sikkerhets skyld lese 
produktveiledningen for å finne ut hvordan du trygt fjerner batteriene fra produktet.

Kassering av utbrukt elektrisk og elektronisk utstyr. 
Dette symbolet betyr at produktet ikke skal behandles som vanlig husholdningsavfall. Det skal i stedet leveres inn på et innsamlingssted for 
gjenvinning av elektrisk og elektronisk utstyr. Gjenvinning av materialer bidrar til å ta vare på viktige naturressurser. 

Ved å sørge for at produktet og batteriene kasseres på riktig måte, bidrar du til å forebygge skader på miljø og helse, som kan forårsakes av feil håndtering av denne 
typen avfall. Hvis du ønsker mer informasjon om gjenvinning av produktet eller batteriene, kan du kontakte de kommunale myndighetene eller renovasjonstjenesten 
der du bor, eller butikken der du kjøpte dette produktet.

Du finner informasjon om produktsikkerhet, EMC og RF på www.logitech.com/compliance

Begrenset garanti for Logitech maskinvareprodukt

Logitech garanterer at maskinvareproduktet fra Logitech er uten mangler i materialer og utførelse i to år fra kjøpedatoen. Denne garantien kan ikke overføres 
og gjelder bare for den opprinnelige kjøperen, unntatt der slike restriksjoner ikke tillates i gjeldende lovgivning. Denne garantien gir deg visse juridiske rettigheter. 
Du kan også ha andre rettigheter, som varierer med lokal lovgivning.

Logitechs eneste erstatningsansvar og ditt eneste rettsmiddel i tilfelle garantibrudd skal være, etter Logitechs valg, (1) å reparere eller skifte maskinvaren, 
eller (2) å refundere kjøpesummen, forutsatt at maskinvaren leveres tilbake til forhandleren eller et annet sted som angis av Logitech, sammen med en kopi 
av kvitteringen eller en datert detaljert kvittering. Frakt- og ekspedisjonsutgifter kan pålegges, unntatt der det ikke tillates i gjeldende lovgivning. Logitech kan, 
etter eget skjønn, bruke nye, overhalte eller brukte deler i god stand når et maskinvareprodukt skal repareres eller skiftes. Alle skiftede maskinvareprodukter 
dekkes av garanti i resten av den opprinnelige garantiperioden eller i tretti (30) dager, avhengig av hvilket alternativ som varer lengst, eller i en eventuell lengre 
tidsperiode hvis dette kreves i lokal lovgivning.

Denne garantien dekker ikke problemer eller skade som følge av (1) ulykke, misbruk, feilbruk eller uautorisert reparasjon, modifikasjon eller demontering; 
(2) feil bruk eller vedlikehold, bruk som strider mot produktanvisningene eller tilkopling til feil type spenning; eller (3) bruk av forbruksvarer, for eksempel ekstra 
batterier, som ikke er levert av Logitech, unntatt der slike restriksjoner ikke tillates i gjeldende lovgivning.

Slik skaffer du garantistøtte. Gyldige garantikrav behandles som regel gjennom forhandleren de første tretti (30) dagene etter kjøpet, men denne tidsperioden 
kan variere avhengig av hvor du kjøpte produktet. Be om mer informasjon hos Logitech eller forhandleren der du kjøpte produktet. Garantikrav som ikke kan 
behandles gjennom forhandleren, og andre produktrelaterte spørsmål skal rettes direkte til Logitech. Adresser og kontaktinformasjon for kundeservice hos 
Logitech finnes i dokumentasjonen som fulgte med produktet og på nettstedet www.logitech.com/support.

Ansvarsbegrensning. LOGITECH ER IKKE ERSTATNINGSANSVARLIG FOR SPESIELL, INDIREKTE ELLER PÅLØPEN SKADE ELLER FØLGESKADE, INKLUDERT, 
MEN IKKE BEGRENSET TIL, TAP AV FORTJENESTE, INNTEKT ELLER DATA (DIREKTE OG INDIREKTE) ELLER KOMMERSIELT TAP FOR BRUDD PÅ UTTRYKKELIGE 
ELLER UNDERFORSTÅTTE GARANTIER PÅ PRODUKTET, SELV OM LOGITECH ER BLITT UNDERRETTET OM MULIGHETEN FOR SLIK SKADE. 

Varigheten av underforståtte garantier. UNDERFORSTÅTTE GARANTIER ELLER VILKÅR FOR SALGBARHET ELLER EGNETHET TIL ET BESTEMT FORMÅL 
FOR DETTE MASKINVAREPRODUKTET ER TIDSBEGRENSET TIL VARIGHETEN AV DEN GJELDENDE BEGRENSEDE GARANTIEN FOR PRODUKTET, UNNTATT I DEN 
UTSTREKNING EN SLIK RESTRIKSJON FORBYS I GJELDENDE LOVGIVNING. 

Andre rettigheter. Enkelte rettsområder tillater ingen form tidsbegrensning på garantier, eller fraskrivelse eller begrensing av ansvar som følge av uhell eller 
følgeskader, så det er mulig at begrensningene eller utelatelsen som er nevnt ovenfor, ikke gjelder deg. Denne garantien gir deg særskilte juridiske rettigheter. 
Det er også mulig at du har andre rettigheter, avhengig av hvilken stat, hvilket land eller hvilken rettskrets du befinner deg i.

Nasjonale lovbestemte rettigheter. Forbrukere har juridiske rettigheter i henhold til gjeldende nasjonal lovgivning om salg av forbrukervarer. Slike rettigheter 
påvirkes ikke av garantiene i denne begrensede garantien.

Ingen andre garantier. Ingen forhandlere, representanter eller ansatte for eller hos Logitech er autorisert til å foreta endringer i, utvidelser av eller tillegg til 
denne garantien.

Garantiperioder. Merk: Innenfor EU utvides enhver garantiperiode på under to år til to år.

Produsent: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Sveits 

Autorisert representant for produsenten i Europa: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park – Link Road – Ballincollig – Co. Cork IRLAND

Suomi   
Turvallisuustietoa 

VAROITUS! SÄHKÖISKUVAARA: SÄHKÖISKUN JA PALOVAARAN VÄLTTÄMISEKSI ÄLÄ ALTISTA LAITETTA SATEELLE TAI KOSTEUDELLE. 

Lue nämä ohjeet ja noudata niitä, huomioi kaikki varoitukset ja pidä tämä asiakirja tallessa myöhempää käyttöä varten. 

•	 Tuote on käytettävissä ainoastaa puolitrooppisessa ja leudossa ilmastossa. Sijoita tuote Logitechin tuoteohjeiden mukaan turvalliseen paikkaan niin, ettei tuote 
putoa ja rikkoudu tai aiheuta vammoja. Käytä tuotetta ainoastaan tietokoneen tai audiolaitteen matalatasoisessa äänen linjalähtöliittimessä. 

•	 Älä käytä tuotetta veden lähellä, mukaan luettuna tippuvat tai roiskuvat lähteet (kuten esimerkiksi sisätilojen suihkulähteet), tai lähellä nesteillä täytettyjä 
esineitä, kuten kukkavaaseja tai akvaarioita. 

•	 Älä käytä kaiuttimia lämmönlähteiden (esimerkiksi pattereiden, lämmitysventtiilien, liesien tai kynttilöiden) tai lämpöä tuottavien laitteiden (esimerkiksi tv:n 
tai äänenvahvistimen) läheisyydessä.

•	 Älä peitä kaiuttimen ilmastointiaukkoja tai työnnä esineitä tuotteen reikiin, portteihin tai aukkoihin. Esineiden työntäminen sinne voi aiheuttaa sähköiskun 
tai tulipalon vaaran. Jätä vähintään 15 cm tilaa laitteen ympärille riittävää ilmanvaihtoa varten. Ilmastointiaukkojen peittäminen sanomalehdillä, 
pöytäliinoilla tai verhoilla voi estää ilmanvaihdon ja aiheuttaa tulipalon. 

•	 Älä missään olosuhteissa tee muutoksia tuotteen virtajohtoon tai pistokkeeseen. Tämä koskeen myös virtajohtoa ja pistoketta, jotka kiinnitetään 
verkkolaitteeseen, jos sellainen on tullut tuotteen mukana. Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, pyydä sänköasentajaa tekemään tarvittavat muutostyöt. 
Suojaa virtajohto niin, ettei sen päällä kävellä eikä se joudu puristuksiin erityisesti pistokkeen, pistorasian tai laitteeseen johtavan liitännän kohdalta. 

•	 Irrota laite virtalähteestä ukonilman aikana tai jos se on käyttämättä pitkiä aikoja. Sammuta tuote tai laita se valmiustilaan, ennen kuin irrotat sen pistorasiasta 
(lisätietoja löydät tuotetiedoista). Tuotteen virtajohdon ja liittimen täytyy pysyä aina toimintakunnossa, ja pistorasian tulee olla lähellä tuotetta helposti 
saatavilla. 

•	 Käytä vain Logitechin hyväksymiä lisälaitteita ja liitäntöjä. Kuuloaisti voi vaurioitua asteittain ja kumulatiivisesti. Käytä laitetta turvallisesti ja liitä se vain 
äänilaitteen äänen matalan tason linjalähtöliitäntään. Vältä kuulokekäytössä liiallista tai pitkäaikaista korkeaa äänenvoimakkuutta. Se voi vaurioittaa kuuloa. 
Kuuntele kohtuullisella äänenvoimakkuudella ja pidä toistuvia taukoja kuuntelusta.

•	 Jätä huolto ja korjaus ammattitaitoisen huoltohenkilön tehtäväksi. Toimita laite huoltoon, jos se ei toimi normaalisti, jos esimerkiksi virtajohto tai pistoke 
on vaurioitunut, laite on altistunut vedelle, sateelle, nesteelle tai kosteudelle, tai jos tuote on pudonnut tai sen sisään on työnnetty vieraita esineitä. 

•	 Kannettavissa tuotteissa, jotka painavat alle 7 kg, tuotetarra voi löytyä tuotteen jalustasta, kannen alta tai tuotteen pohjasta. 

•	 Puhdista tuote käyttämällä ainoastaan kuivaa pyyhettä – ei vettä tai nesteitä.

Paristoja koskeva varoitus Räjähdys- ja loukkaantumisvaara, jos laitteeseen asetetaan vääräntyyppiset paristot, jos paristot rikotaan tai jos paristot altistetaan 
johtaville materiaaleille, nesteille, tulelle tai lämmölle (yli 54° C). Älä käytä tai lataa ladattavia paristoja, jotka ovat vaurioituneet. Älä käytä erityyppisiä paristoja 
yhtä aikaa. Pidä paristot ja akut poissa lasten ulottuvilta. 

Käyttöjännitettä koskeva varoitus: Sähköiskun/tulipalon vaara! Vain sisäkäyttöön. Älä altista kosteudelle, nesteille tai lämmölle. Älä käytä Logitech-tuotteen 
kanssa mitään muuta verkkolaitetta. 

Langattomat tuotteet (radiolähettimet): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlanti, vakuuttaa täten, että tämä radiotaajuuslaite on direktiivin 
1999/5/EY olennaisten vaatimusten ja direktiivin muiden asiaankuuluvien ehtojen mukainen. Vaatimustenmukaisuusvakuutus on noudettavissa web-osoitteesta 
http://www.logitech.com/compliance.  Kun sivu on auennut, saat CE-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen näkyviin napsauttamalla tuotteen nimeä.  

Ympäristötiedot koskevat Euroopan unionia ja muita Euroopan maita, joissa on käytössä erilliset keräysjärjestelmät. 
Paristojen hävitys. Tuote saattaa toimia paristoilla. Tässä tapauksessa paristoissa oleva symboli ilmaisee, ettei paristoja voi hävittää tavallisen 
kotitalousjätteen mukana. Se on vietävä asianmukaiseen paristojen kierrätyspisteeseen. Paristot eivät sisällä elohopeaa, kadmiumia tai 
lyijyä paristoja koskevassa 2006/66/EC-direktiivissä mainittuja määriä enempää. Tutustu turvasyistä tuotteen käyttöohjeisiin, jotka koskevat 
paristojen turvallista poistamista laitteesta.

Sähkö- ja elektroniikkalaitteiden hävittäminen. 
Tämä merkki ilmaisee, että tuotetta ei saa hävittää talousjätteenä. Se on vietävä asianmukaiseen sähkö- ja elektroniikkaromun 
kierrätyspisteeseen. Materiaalien kierrätys säästää luonnonvaroja. 

Tuotteen ja paristojen asianmukainen hävittäminen ehkäisee mahdolliset ympäristö- ja terveyshaitat, joita niiden sopimaton käsittely saattaa aiheuttaa. 
Tarkempia tietoja paristojen ja tämän tuotteen kierrätyksestä saa paikallisviranomaisilta, paikalliselta jätehuoltoyhtiöltä tai tuotteen myyneestä liikkeestä.

Tuoteturvallisuutta, EMC-direktiiviä ja RF-radiotekniikkaa koskevia tietoja on saatavissa osoitteesta www.logitech.com/compliance

Logitech-laitteiston rajoitettu takuu

Logitech takaa, että ostamassasi Logitech-laitteistossa ei ilmene materiaali- eikä valmistusvirheitä 2 vuoden aikana alkaen tuotteen hankintapäivästä. 
Takuu ei ole siirrettävissä toiselle henkilölle, vaan se on rajoitettu alkuperäisen ostajan nimiin, mikäli paikallinen voimassa oleva laki ei kiellä tällaista rajoitusta. 
Takuu antaa asiakkaalle erityisiä oikeuksia, ja asiakkaalla saattaa olla myös muita oikeuksia, jotka vaihtelevat paikallisten lakien mukaan.

Logitechin koko korvausvastuu ja asiakkaan ainoa takuuoikeus siinä tapauksessa, että tuotteen kunto ei vastaa takuussa määriteltyä kuntoa, on Logitechin 
valinnan mukaan (1) korjata tai vaihtaa laitteisto tai (2) hyvittää maksettu summa sillä edellytyksellä, että laitteisto palautetaan ostopisteeseen tai muuhun 
Logitechin vastaavaan pisteeseen ostokuitin tai päivätyn ja eritellyn kuitin mukaan. Toimitus- ja käsittelykulut saattavat langeta asiakkaan maksettaviksi 
paitsi siinä tapauksessa, että voimassa oleva paikallinen laki kieltää niiden langettamisen. Logitech saattaa käyttää valintansa mukaan uusia, kunnostettuja 
tai hyväkuntoisia käytettyjä osia laitteiston korjauksen tai vaihdon yhteydessä. Kaikilla vaihdetuilla laitteistoilla on takuu, joka kestää alkuperäisen takuuajan 
jäljellä olevan ajan tai kolmekymmentä (30) vuorokautta (näistä on voimassa pitempi vaihtoehto) tai muun ajan, jonka asiakkaan maan lainsäädäntö määrää.

Takuu ei kata ongelmia eikä vaurioita, jotka aiheutuvat (1) onnettomuudesta, liiallisesta käytöstä, väärinkäytöstä tai valtuuttamattoman henkilön suorittamasta 
korjaus-, muunnos- tai purkamistoimenpiteestä; (2) asiattomasta käyttötavasta tai huollosta, tuotteen käyttöohjeiden vastaisesta käytöstä tai laitteiston 
kytkemisestä vääränlaiseen jännitelähteeseen; tai (3) sellaisten kulutustavaroiden kuten esim. paristojen käytöstä, jotka eivät ole Logitechin toimittamia, 
paitsi siinä tapauksessa, että paikallinen, voimassa oleva laki kieltää tällaisen rajoituksen.

Kuinka saan takuussa määriteltyä tukea. Hyväksytyt korvausvaatimukset käsitellään normaalisti tuotteen ostopaikan kautta ensimmäisten kolmenkymmenen 
(30) vuorokauden kuluessa ostopäivästä luettuna. Tämä ajanjakso saattaa kuitenkin vaihdella riippuen siitä, mistä asiakas on ostanut tuotteensa—tarkista 
ostopaikkaa koskevat yksityiskohdat Logitechiltä tai jälleenmyyjältäsi. Sellaiset korvausvaatimukset ja kaikki muut tuotetta koskevat kysymykset, joita ei voida 
käsitellä ostopaikassa, tulee osoittaa suoraan Logitechille. Logitechin osoitteet ja asiakaspalveluiden yhteystiedot ovat nähtävissä tuotteen mukana tulleessa 
dokumentaatiossa sekä Logitechin verkkosivustolla osoitteessa www.logitech.com/support.

Vastuuta koskeva rajoitus. LOGITECH EI VASTAA MISTÄÄN ERITYISESTÄ, EPÄSUORASTA, ONNETTOMUUDEN AIHEUTTAMASTA TAI ONNETTOMUUDEN 
JÄLKISEURAUKSENA ILMENEVÄSTÄ VAURIOSTA, MUKAAN LUKIEN MUTTA EI RAJOITTUEN SEURAAVIIN: TALOUDELLISEN TUOTON, TULOJEN JA TIETOJEN 
(SUORAT TAI EPÄSUORAT) MENETYKSET JA KAUPALLINEN MENETYS SEN SEURAUKSENA, ETTÄ TUOTTEEN KUNTO EI VASTAA SUORASTI TAI VIITTEELLISESTI 
ILMAISTUN TAKUUN MÄÄRITTELEMÄÄ KUNTOA, VAIKKA LOGITECHIÄ OLISI VAROITETTU SELLAISEN VAURION MAHDOLLISUUDESTA. 

Epäsuorasti ilmaistun takuun kesto. EPÄSUORASTI ILMAISTU TAKUU TAI TAKUU, JOKA KOSKEE TÄMÄN LAITTEISTON KÄYTTÖKELPOISUUTTA TAI 
SOVELTUVUUTTA ERITYISEEN KÄYTTÖTARKOITUKSEEN, ON RAJOITETTU KESTOLTAAN TUOTETTA KOSKEVAN VOIMASSA OLEVAN LAINSÄÄDÄNNÖN 
MUKAISEKSI AJAKSI, PAITSI SIINÄ TAPAUKSESSA, ETTÄ PAIKALLINEN, VOIMASSA OLEVA LAKI KIELTÄÄ TÄLLAISEN RAJOITUKSEN. 

Lisäoikeudet. Jotkin oikeusjärjestykset eivät salli ilmoitettua takuuaikaa koskevia rajoituksia tai hyväksy satunnaisten tai seuraamuksellisten vahinkojen 
poissulkemista tai rajoittamista, joten saattaa olla, että yllä oleva rajoitus tai poissulkeminen ei koske käyttäjää. Tämä takuu antaa käyttäjälle tietyt lailliset 
oikeudet; muut mahdolliset oikeudet määräytyvät osavaltion, maan tai jonkin muun lainsäädäntöalueen mukaan.

Kansalliset lakisääteiset oikeudet. Kuluttajilla on lakisääteisiä oikeuksia, joista on määrätty voimassa olevissa, kulutustavaroiden myyntiä koskevissa kansallisissa 
laeissa. Tämä rajoitettu takuu ei vaikuta sellaisiin oikeuksiin.

Ei muuta takuuta. Logitechin kauppiaat, edustajat ja työntekijät eivät ole oikeutettuja tekemään muutoksia, pidennyksiä eivätkä lisäyksiä tähän takuuseen.

Takuuajat. Huomaa, että Euroopan unionin sisällä kaikki alle kahden vuoden pituiset takuukaudet pidennetään kahden vuoden mittaisiksi.

Valmistaja: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Sveitsi 

Valmistajan valtuuttama edustaja Euroopassa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANTI

Ελληνικά   
Πληροφορίες για την ασφάλειά σας 
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ: ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ Ή ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ, ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΚΤΕΘΕΙ ΣΕ ΝΕΡΟ.
•	 Διαβάστε και ακολουθήστε τις οδηγίες αυτές, τηρείτε όλες τις προειδοποιήσεις και φυλάξτε αυτό το έντυπο για να το συμβουλεύεστε μελλοντικά. 

•	 Το προϊόν είναι κατάλληλο για χρήση μόνο σε ημιτροπικές και ήπιες κλιματικές συνθήκες. Ρυθμίστε το προϊόν σύμφωνα με την τεκμηρίωση προϊόντος της Logitech και τοποθετήστε το σε σταθερή θέση. 
έτσι ώστε να μην υπάρχει πιθανότητα πτώσης, η οποία θα προκαλούσε βλάβη στο προϊόν ή τραυματισμό. Το προϊόν πρέπει να συνδέεται μόνο στην υποδοχή της γραμμής εξόδου ήχου χαμηλής εντάσεως 
του υπολογιστή ή μιας συσκευής αναπαραγωγής ήχου. 

•	 Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν κοντά σε νερό, συμπεριλαμβανομένων εγκαταστάσεων που μπορεί να το πιτσιλίσουν ή να το βρέξουν (π.χ. σιντριβάνια εσωτερικού χώρου) ή κοντά σε αντικείμενα που είναι 
γεμάτα με υγρά, όπως ανθοδοχεία ή ενυδρεία. 

•	 Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν κοντά σε πηγές θερμότητας (π.χ. καλοριφέρ, θερμαντικά σώματα, θερμάστρες, εκτεθειμένες φλόγες, όπως αναμμένα κεριά ή άλλες συσκευές που παράγουν θερμότητα, 
όπως ενισχυτές ή τηλεοράσεις).

•	 Μην φράζετε τα ανοίγματα εξαερισμού και μη σπρώχνετε ποτέ αντικείμενα στις οπές αερισμού του προϊόντος, στις εισόδους ή στις υποδοχές του. Διαφορετικά μπορεί να προκαλέσετε ηλεκτροπληξία 
ή πυρκαγιά. Διατηρήστε ελάχιστη απόσταση τουλάχιστον 15 εκατοστών γύρω από τη συσκευή για επαρκή εξαερισμό. Η κάλυψη των ανοιγμάτων εξαερισμού με αντικείμενα όπως εφημερίδες, 
τραπεζομάντιλα ή κουρτίνες μπορεί να εμποδίσει τον εξαερισμό και να προκαλέσει πυρκαγιά. 

•	 Σε καμία περίπτωση δε θα πρέπει να κάνετε τροποποιήσεις στο καλώδιο ρεύματος και στο φις του προϊόντος σας, συμπεριλαμβανομένου του καλωδίου ρεύματος και του φις του τροφοδοτικού 
του προϊόντος, εάν αυτό συμπεριλαμβάνεται. Αν το φις δεν ταιριάζει στην πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος που διαθέτετε, τότε καλέστε έναν ειδικευμένο ηλεκτρολόγο για να αντικαταστήσει την 
παλιά σας πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος. Προσέξτε να μην πατάτε και να μην τσακίζετε το καλώδιο ρεύματος, ειδικά στα σημεία όπου το καλώδιο βγαίνει από το προϊόν ή συνδέεται με μια πρίζα 
εναλλασσόμενου ρεύματος ή ένα πολύπριζο. 

•	 Αποσυνδέστε το προϊόν κατά τη διάρκεια ηλεκτρικών καταιγίδων ή όταν δεν χρησιμοποιείται για μεγάλο χρονικό διάστημα. Αποσυνδέστε το προϊόν από την πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος ως εξής: 
απενεργοποιήστε πρώτα το προϊόν ή θέστε το σε κατάσταση αναμονής (δείτε την τεκμηρίωση του προϊόντος για περισσότερες πληροφορίες) προτού αποσυνδέσετε το καλώδιο ρεύματος του προϊόντος 
από την πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος. Το καλώδιο ρεύματος και το φις του προϊόντος θα πρέπει να παραμένουν πάντα σε καλή κατάσταση και η πρίζα εναλλασσόμενου ρεύματος (υποδοχή) θα πρέπει 
να βρίσκεται κοντά στο προϊόν, σε σημείο με εύκολη πρόσβαση. 

•	 Χρησιμοποιείτε μόνο εγκεκριμένα πρόσθετα και εξαρτήματα, όπως αυτά καθορίζονται από τη Logitech. Οι βλάβες της ακοής είναι σταδιακές και αθροιστικές. Για την ασφάλειά σας, χρησιμοποιείτε 
τη συσκευή μόνο από την υποδοχή της γραμμής εξόδου ήχου χαμηλής εντάσεως της συσκευής αναπαραγωγής ήχου. Κατά τη χρήση ακουστικών και εσωτερικών ακουστικών, αποφεύγετε υπερβολικά 
ή εκτεταμένα επίπεδα ηχητικής πίεσης, τα οποία μπορεί να προκαλέσουν βλάβη ή απώλεια ακοής. Να ακούτε μουσική σε λογικά επίπεδα έντασης και να κάνετε συχνά διαλείμματα από την ακρόαση.

•	 Για συντήρηση και επισκευές, απευθυνθείτε σε εξειδικευμένο προσωπικό. Το προϊόν χρειάζεται επισκευή όταν δεν λειτουργεί κανονικά, αν έχει καταστραφεί το καλώδιο ρεύματος ή το φις, αν έχει εκτεθεί 
σε νερό, βροχή, υγρά ή υγρασία, αν έχει πέσει κάτω ή αν έχει μπει κάποιο αντικείμενο σε μια θύρα ή οπή αερισμού του προϊόντος. 

•	 Σε φορητά προϊόντα ή προϊόντα τα οποία ζυγίζουν λιγότερο από 7 κιλά, η ετικέτα του προϊόντος μπορεί να βρεθεί πάνω στη βάση του, κάτω από ένα καπάκι ή κάτω από το ίδιο το προϊόν. 

•	 Καθαρίζετε το προϊόν χρησιμοποιώντας μόνο στεγνό ύφασμα, χωρίς νερό η άλλα υγρά.

Προειδοποίηση για τις μπαταρίες! Υπάρχει κίνδυνος έκρηξης ή τραυματισμού αν οι μπαταρίες αντικατασταθούν με λανθασμένο τύπο, αν τεμαχιστούν ή εκτεθούν σε αγώγιμα υλικά, υγρά, φωτιά ή υψηλή 
θερμοκρασία (πάνω από 54° C). Μην χρησιμοποιείτε ή επαναφορτίζετε κατεστραμμένες επαναφορτιζόμενες μπαταρίες. Μην συνδυάζετε διαφορετικούς τύπους μπαταριών. Να φυλάσσετε όλες τις μπαταρίες 
μακριά από παιδιά. 

Προειδοποίηση για το τροφοδοτικό: Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας/ πυρκαγιάς! Για χρήση μόνο σε εσωτερικό χώρο. Μην το εκθέτετε σε υγρασία, υγρά ή υψηλή θερμοκρασία. Μην χρησιμοποιείτε άλλο 
τροφοδοτικό με το προϊόν σας Logitech. 

Ασύρματα προϊόντα (εκπομπής ραδιοκυμάτων): Με την παρούσα, η Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Ιρλανδία, δηλώνει ότι αυτό το περιφερειακό σύστημα ραδιοσυχνοτήτων 
συμμορφώνεται με τις ουσιώδεις απαιτήσεις και τις λοιπές σχετικές διατάξεις της Οδηγίας 1999/5/ΕΚ. Η Δήλωση Συμμόρφωσης μπορεί να ανακτηθεί με την πρόσβαση στην παρακάτω διεύθυνση τοποθεσίας 
στο web http://www.logitech.com/compliance. Μόλις αποκτήσετε πρόσβαση, μεταβείτε στον αντίστοιχο κωδικό προϊόντος για την ανάκτηση της Δήλωσης Συμμόρφωσης CE. 

Πληροφορίες για το περιβάλλον (Αυτές οι οδηγίες ισχύουν για την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και για άλλες ευρωπαϊκές χώρες με ανεξάρτητα συστήματα αποκομιδής απορριμμάτων) 
Απόρριψη χρησιμοποιημένων μπαταριών. Αυτό το προϊόν ενδεχομένως να περιέχει μπαταρίες. Εάν περιέχει, αυτό το σύμβολο στις μπαταρίες σημαίνει ότι δεν πρέπει 
να απορρίπτονται μαζί με τα απορρίμματα του σπιτιού. Οι μπαταρίες θα πρέπει να τοποθετούνται στα κατάλληλα σημεία συλλογής για την ανακύκλωση των μπαταριών. 
Η περιεκτικότητα των μπαταριών σε υδράργυρο, κάδμιο ή μόλυβδο δεν ξεπερνούν τα επίπεδα που ορίζονται από την οδηγία 2006/66/EC περί μπαταριών. Για τη δική σας 
ασφάλεια, ανατρέξτε στο εγχειρίδιο του προϊόντος για να μάθετε πώς μπορείτε να αφαιρέσετε τις μπαταρίες από το προϊόν με ασφάλεια.

Απόρριψη παλιού ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. 
Το σύμβολο αυτό υποδεικνύει ότι το συγκεκριμένο προϊόν δεν επιτρέπεται να απορριφθεί μαζί με τα οικιακά απορρίμματα. Αντιθέτως, πρέπει να παραδοθεί στο κατάλληλο 
σημείο συλλογής για ανακύκλωση του ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Η ανακύκλωση των υλικών συμβάλλει στην εξοικονόμηση φυσικών πόρων. 

Φροντίζοντας για τη σωστή απόρριψη του προϊόντος βοηθάτε στην πρόληψη των αρνητικών συνεπειών για το περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία που θα μπορούσαν να προκληθούν από την ακατάλληλη 
απόρριψη του προϊόντος αυτού. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ανακύκλωση αυτού του προϊόντος, παρακαλείστε να επικοινωνήσετε με τις αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου σας ή με το 
κατάστημα από το οποίο αγοράσατε το προϊόν.

Για πληροφορίες σχετικά με την Ασφάλεια Προϊόντος, την Ηλεκτρομαγνητική Συμβατότητα και τη Ραδιοφωνική Συχνότητα, μεταβείτε στη διεύθυνση www.logitech.com/compliance
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Περιορισμένη εγγύηση υλικού της Logitech
Η Logitech εγγυάται ότι το προϊόν υλικού της Logitech δεν θα παρουσιάσει ελαττώματα σε υλικά και εργασία για 2 χρόνια από την ημερομηνία αγοράς. Εκτός από τις περιπτώσεις όπου αυτό 
απαγορεύεται από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, η παρούσα εγγύηση δεν είναι μεταβιβάσιμη και ισχύει για τον αρχικό αγοραστή και μόνο. Η παρούσα εγγύηση σας παραχωρεί συγκεκριμένα 
νομικά δικαιώματα και ενδέχεται επίσης να έχετε και άλλα δικαιώματα ανάλογα με την εκάστοτε τοπική νομοθεσία.

Η συνολική ευθύνη της Logitech και η αποκλειστική αποκατάστασή σας για οποιαδήποτε παράβαση της εγγύησης θα είναι, κατά την επιλογή της Logitech, (1) η επισκευή ή αντικατάσταση του 
υλικού, ή (2) η επιστροφή του ποσού των χρημάτων που καταβλήθηκαν, με την προϋπόθεση ότι το υλικό θα επιστραφεί στο κατάστημα από το οποίο αγοράστηκε ή σε άλλο μέρος το οποίο μπορεί 
να καθορίσει η Logitech, συνοδευόμενο από αντίγραφο της απόδειξης αγοράς ή γενική απόδειξη αγοράς με εκτυπωμένη ημερομηνία. Μπορεί να επιβαρυνθείτε με έξοδα αποστολής και χειρισμού, 
εκτός εάν αυτό απαγορεύεται από την ισχύουσα νομοθεσία. Η εταιρία Logitech δύναται, κατά την επιλογή της, να χρησιμοποιήσει νέα ή ανακατασκευασμένα ή χρησιμοποιημένα εξαρτήματα σε 
καλή κατάσταση λειτουργίας για την επισκευή ή αντικατάσταση οποιουδήποτε προϊόντος υλικού. Οποιοδήποτε ανταλλακτικό υλικό θα καλυφθεί από εγγύηση για το υπόλοιπο της αρχικής περιόδου 
εγγύησης, ή για τριάντα (30) ημέρες, όποιο από τα δύο διαστήματα είναι μεγαλύτερο, για οποιαδήποτε πρόσθετη χρονική περίοδο που μπορεί να ισχύει για την περιοχή δικαιοδοσίας σας.

Η παρούσα εγγύηση δεν καλύπτει προβλήματα που προκύπτουν από (1) ατύχημα, κακομεταχείριση, ακατάλληλη εφαρμογή, ή οποιαδήποτε μη εξουσιοδοτημένη επισκευή, τροποποίηση ή 
αποσυναρμολόγηση, (2) ακατάλληλη λειτουργία ή συντήρηση, χρήση όχι σύμφωνα με τις οδηγίες του προϊόντος ή σύνδεση σε ακατάλληλη παροχή ηλεκτροδότησης, ή (3) χρήση αναλωσίμων όπως 
ανταλλακτικές μπαταρίες που δεν έχουν παρασχεθεί από την εταιρία Logitech, εκτός από τις περιπτώσεις όπου αυτοί οι περιορισμοί απαγορεύονται από την ισχύουσα νομοθεσία.

Πως να αποκτήσετε υποστήριξη εγγύησης. Η επεξεργασία των έγκυρων απαιτήσεων επί της εγγύησης γίνεται σε γενικές γραμμές μέσω του καταστήματος αγοράς εντός των πρώτων τριάντα 
(30) ημερών μετά την αγορά. Ωστόσο, αυτή η περίοδος χρόνου μπορεί να ποικίλει ανάλογα με το κατάστημα ή μέρος από όπου αγοράσατε το προϊόν -- παρακαλούμε, επικοινωνήστε με τη Logitech 
ή με το κατάστημα πώλησης από το οποίο αγοράσατε το προϊόν, για περισσότερες λεπτομέρειες. Απαιτήσεις επί της εγγύησης που δεν μπορούν να διεκπεραιωθούν μέσω του καταστήματος αγοράς, 
καθώς και οποιεσδήποτε άλλες σχετικές ερωτήσεις, πρέπει να μεταβιβάζονται άμεσα στην εταιρία Logitech. Μπορείτε να βρείτε τις διευθύνσεις και τις πληροφορίες επικοινωνίας των τμημάτων 
εξυπηρέτησης πελατών της Logitech στα έντυπα που συνοδεύουν το προϊόν και στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.logitech.com/support.

Περιορισμός ευθύνης. Η ΕΤΑΙΡΙΑ LOGITECH ΔΕΝ ΘΑ ΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΟΠΟΙΕΣΔΗΠΟΤΕ ΕΙΔΙΚΕΣ, ΕΜΜΕΣΕΣ, ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΕΣ, Ή ΕΠΑΚΟΛΟΥΘΕΣ ΖΗΜΙΕΣ ΣΕ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, 
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ, ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ, ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΚΕΡΔΩΝ, ΕΣΟΔΩΝ, Ή ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ (ΕΙΤΕ ΑΜΕΣΑ, ΕΙΤΕ ΕΜΜΕΣΑ), Ή ΑΠΩΛΕΙΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΦΥΣΗΣ ΛΟΓΩ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗΣ 
ΟΠΟΙΑΣΔΗΠΟΤΕ ΡΗΤΗΣ Ή ΥΠΟΝΟΟΥΜΕΝΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ, ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΕΑΝ Η LOGITECH ΕΧΕΙ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΕΝ ΛΟΓΩ ΖΗΜΙΩΝ. 

Διάρκεια ισχύος υπονοούμενων εγγυήσεων. ΣΤΗΝ ΕΚΤΑΣΗ ΠΟΥ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΧΥΟΥΣΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ, ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΥΠΟΝΟΟΥΜΕΝΗ ΕΓΓΥΗΣΗ Ή ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ 
ΕΜΠΟΡΕΥΣΙΜΟΤΗΤΑΣ Ή ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΣΚΟΠΟ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΥΛΙΚΟΥ, ΠΕΡΙΟΡΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΥΣΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ. 

Επιπλέον δικαιώματα. Σε ορισμένες περιοχές δικαιοδοσίας δεν επιτρέπονται περιορισμοί ως προς τη διάρκεια των σιωπηρών εγγυήσεων ή η εξαίρεση ή ο περιορισμός των περιστασιακών ή των 
παρεπόμενων ζημιών. Επομένως, οι παραπάνω περιορισμοί ή εξαιρέσεις ενδέχεται να μην ισχύουν για εσάς. Η παρούσα εγγύηση σάς παρέχει συγκεκριμένα νομικά δικαιώματα και μπορείτε επίσης να 
έχετε άλλα δικαιώματα, τα οποία ποικίλλουν ανάλογα με τη χώρα ή άλλη περιοχή δικαιοδοσίας.

Εθνικά νομοθετημένα δικαιώματα. Οι πελάτες έχουν νόμιμα δικαιώματα δυνάμει της ισχύουσας εθνικής νομοθεσίας που διέπει την πώληση καταναλωτικών αγαθών. Αυτά τα δικαιώματα δεν 
επηρεάζονται από τις εγγυήσεις στην παρούσα περιορισμένη εγγύηση.

Μη αποδοχή άλλων εγγυήσεων. Κανένας αντιπρόσωπος, πράκτορας, ή υπάλληλος της Logitech δεν έχει εξουσιοδότηση να προβαίνει σε οποιαδήποτε τροποποίηση, παράταση, ή προσθήκη 
στην παρούσα εγγύηση.

Περίοδοι ισχύος της εγγύησης. Έχετε υπόψη ότι στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τυχόν περίοδος ισχύος της εγγύησης μικρότερη των δύο ετών θα αυξηθεί στα δύο έτη.
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По-русски   
Сведения по технике безопасности 
ВНИМАНИЕ! ОПАСНОСТЬ ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ. ЧТОБЫ УМЕНЬШИТЬ РИСК ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ, НЕ ДОПУСКАЙТЕ ВОЗДЕЙСТВИЯ 
ВОДЫ НА ИЗДЕЛИЕ. 
•	 Прочтите данные рекомендации и соблюдайте их, внимательно относитесь ко всем предупреждениям и сохраните этот документ для использования в дальнейшем. 

•	 Данное устройство можно использовать только в субтропическом и умеренном климате. Настраивать данное устройство следует в соответствии с документацией на изделие 
компании Logitech. Устанавливать устройство нужно устойчиво, чтобы исключить вероятность его падения, которое может привести к повреждению самого устройства или 
к травмам. Подключать изделие следует только к низкочастотному разъему линейного выхода компьютера или аудиоустройства. 

•	 Запрещается использовать устройство в непосредственной близости от воды, в том числе рядом с источниками капель или брызг (например, как фонтаны для использования 
внутри помещения) или с объектами, наполненными жидкостью, такими как вазы для цветов или аквариумы. 

•	 Запрещается использовать устройство в непосредственной близости от источников тепла (например, радиаторов, тепловых счетчиков, плит, источников открытого огня, таких как 
горящие свечи, или других устройств, излучающих тепло, таких как усилители звука или телевизоры).

•	 Запрещается загораживать вентиляционные отверстия и помещать предметы в отверстия, порты или пазы устройства. Это может привести к поражению электрическим током 
или возгоранию. Для обеспечения вентиляции сохраняйте расстояние между устройством и окружающими предметами не менее 15 см. Если закрыть вентиляционные отверстия 
газетами, скатертями, шторами и подобными предметами, вентиляция может быть нарушена, что, в свою очередь, может привести к пожару. 

•	 Ни при каких обстоятельствах нельзя модифицировать шнур питания и вилку устройства, в том числе шнур питания и вилку поставляемого с устройством блока питания, 
если таковой имеется. Если вилка не подходит к имеющейся электрической розетке, обратитесь к сертифицированному электрику для замены этой устаревшей розетки. 
Избегайте попадания шнура питания под ноги и его защемления, особенно в местах выхода шнура из устройства или вилок и входа в электрическую розетку или в удлинитель 
с несколькими розетками. 

•	 Отключайте устройство от сети во время грозы или когда оно не используется в течение длительного времени. Для отключения устройства от электрической розетки следует 
сначала выключить устройство или перевести его в ждущий режим (дополнительные сведения см. в документации на устройство), а затем уже отключить шнур питания 
устройства от розетки. В любое время должна сохраняться возможность использовать шнур питания и вилку устройства. Электрическая розетка должна быть расположена 
в непосредственной близости от устройства, а доступ к ней должен быть удобным. 

•	 Следует использовать только одобренные принадлежности и аксессуары, указанные компанией Logitech. Вред слуху может наноситься постепенно и накапливаться. В целях 
безопасности подключайте аппаратуру только к линейному выходу аудиоустройства с низким уровнем сигнала. При использовании наушников или гарнитур следует избегать 
чрезмерной громкости и длительного воздействия сильного звука, что может вызвать ухудшение слуха или глухоту. При прослушивании музыки следует выбирать разумный 
уровень громкости и часто делать перерывы.

•	 Все операции по обслуживанию и ремонту должны выполняться квалифицированным персоналом. Обслуживание необходимо в любых ситуациях некорректной работы 
устройства, при повреждении шнура питания или вилки, при воздействии на устройство воды, дождя, жидкости или влаги, при падении устройства или помещении в его порт 
или вентиляционное отверстие какого-либо предмета. 

•	 Для портативных устройств весом менее 7 кг этикетка устройства может находиться на подставке устройства, под крышкой или на нижней поверхности самого устройства. 

•	 Очищать устройство можно только с помощью сухой ткани, а использовать воду или жидкости запрещается.

Меры предосторожности при обращении с аккумуляторами. При неправильном выборе типа аккумуляторов, их повреждении, нагреве (свыше 54° C) или соприкосновении 
с проводящими материалами, жидкостями или огнем существует риск взрыва и получения травмы. Не используйте и не пытайтесь подзарядить поврежденные аккумуляторы. 
Не следует использовать батареи разных типов одновременно. Держите батареи в местах, недоступных для детей. 

Меры предосторожности для блока питания. Внимание! Опасность поражения электрическим током! Предназначено для использования только внутри помещений. Не 
подвергайте воздействию влаги, жидкостей и не нагревайте устройство. Не используйте какие-либо другие блоки питания с устройством Logitech. 

Беспроводные устройства (работающие на радиочастоте): Настоящим компания Logitech Ireland Service Limited, (адрес - Ballincollig Cork Ireland) заявляет, что данное 
радиочастотное устройство удовлетворяет основным требованиям и другим соответствующим положениям Директивы 1999/5/EC. Уведомление о соответствии стандартам СЕ 
можно получить, посетив веб-страницу по адресу-http://www.logitech.com/compliance. На этой веб-странице следует щелкнуть соответствующее имя продукта, чтобы ознакомиться 
с Уведомлением о соответствии стандартам СЕ. 

Сведения об охране окружающей среды (сведения применимы к странам Европейского Союза и другим европейским странам, в которых имеются системы раздельного 
сбора отходов). 

Утилизация неисправных батарей. В состав этого устройства могут входить батареи. В таком случае показанный здесь символ, нанесенный на батареи, означает, 
что батареи нельзя выбрасывать с другими бытовыми отходами. Вместо этого их следует сдать в соответствующий пункт приема для переработки. В батареях не 
содержатся ртуть, кадмий или свинец в количествах, превышающих уровни, указанные в директиве ЕС по батареям 2006/66/EC. Для обеспечения вашей собственной 
безопасности ознакомьтесь со сведениями о правильном извлечении батарей из устройства в руководстве по нему.

Утилизация электрического и электронного оборудования по окончании использования 
Этот символ показывает, что утилизация данного изделия отличается от утилизации бытовых отходов. В отличие от бытовых отходов изделие следует сдать 
в соответствующий пункт приема для переработки электрического и электронного оборудования. Переработка материалов поможет сохранить природные ресурсы. 

Обеспечив правильную утилизацию этого изделия и его батарей, вы содействуете предотвращению возможных отрицательных последствий для окружающей среды и здоровья 
людей, причиной которых в противном случае может стать неправильное обращение с ними, как с обычными бытовыми отходами. Для получения более подробных сведений 
о переработке данных батарей или самого изделия обратитесь в местный орган муниципального управления, в службу по вывозу и утилизации отходов или в магазин, в котором 
вы приобрели это изделие.

Сведения по безопасной эксплуатации, электромагнитной совместимости и радиочастотным помехам см. по адресу www.logitech.com/compliance

Ограниченная гарантия на оборудование фирмы Logitech
Logitech гарантирует отсутствие дефектов в материале и качестве изготовления приобретаемого вами оборудования фирмы Logitech в течение 2 лет, начиная с даты приобретения. 
За исключением случаев, запрещенных действующим законодательством, настоящая гарантия не подлежит передаче, и право на ее использование распространяется только на 
первого владельца. Настоящая гарантия предоставляет вам определенные юридические права, но у вас могут быть дополнительные права в зависимости от законодательства 
в месте вашего проживания.

Вся полнота ответственности фирмы Logitech и ваше исключительное средство правовой защиты в случае любого нарушения условий гарантии заключаются в следующем, 
на усмотрение фирмы Logitech: (1) ремонт или замена данного оборудования или (2) возврат денег при условии возврата данного оборудования в тот магазин, где оно 
было приобретено, или по другому адресу, указанному фирмой Logitech, с приложенной копией товарного чека или квитанции с датой и указанными по пунктам покупками. 
Возможно, вам придется оплатить расходы на почтовую пересылку и обработку, если это не запрещено действующим законодательством. Фирма Logitech по собственному 
усмотрению может использовать новые, восстановленные или бывшие в употреблении запасные части в надлежащем рабочем состоянии для ремонта или замены любого 
оборудования. Любое оборудование, поступающее взамен возвращаемого, покрывается гарантией, действующей в течение срока первоначальной гарантии или 30 (тридцати) дней, 
в зависимости от того, что дольше, или в течение любого дополнительного периода времени, который может применяться в условиях вашей юрисдикции.

Настоящая гарантия не покрывает проблем или ущерба, возникающего в связи с (1) несчастным случаем, нарушением условий эксплуатации, неправильным применением или 
любым самовольным ремонтом, модификацией или демонтажом; (2) неправильной эксплуатацией или техническим обслуживанием, использованием, не соответствующим 
руководству по использованию товара, или подключением к источнику тока с несоответствующим напряжением; или (3) использованием расходных материалов, таких как запасные 
батареи, поставляемых не фирмой Logitech, за исключением случаев запрета на такие ограничения, налагаемого действующим законодательством.

Способы получения гарантийного обслуживания. Обоснованные претензии на гарантийное обслуживание оформляются, как правило, через магазин, в котором была 
произведена покупка, в течение первых 30 (тридцати) дней после приобретения товара. Тем не менее, этот срок может меняться в зависимости от места приобретения вами 
товара. Просьба уточнить эту информацию у фирмы Logitech или на предприятии розничной торговли, где вы приобрели свой товар. Претензии на гарантийное обслуживание, 
которые не могут быть оформлены через предприятие розничной торговли, а также все другие вопросы, связанные с приобретенным товаром, необходимо направлять 
непосредственно в адрес фирмы Logitech. Адреса и контактная информация фирмы Logitech указаны в документации, прилагаемой к приобретенному вами товару, и на сайте 
фирмы www.logitech.com/support.

Ограничение ответственности. ФИРМА LOGITECH НЕ НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАНЕСЕНИЕ КАКОГО-ЛИБО ФАКТИЧЕСКОГО УЩЕРБА, ОПРЕДЕЛЯЕМОГО ОСОБЫМИ 
ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМИ, КОСВЕННОГО, СЛУЧАЙНОГО ИЛИ ПОСЛЕДУЮЩЕГО УЩЕРБА, ВКЛЮЧАЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ, УЩЕРБ В ВИДЕ УПУЩЕННОЙ ПРИБЫЛИ, ДОХОДА ИЛИ ДАННЫХ (ПРЯМЫХ ИЛИ 
КОСВЕННЫХ) ИЛИ КОММЕРЧЕСКОГО УЩЕРБА В СВЯЗИ С НАРУШЕНИЕМ ЛЮБОЙ ПРЯМОЙ ИЛИ ПОДРАЗУМЕВАЕМОЙ ГАРАНТИИ НА ПРИОБРЕТЕННЫЙ ВАМИ ТОВАР, ДАЖЕ ЕСЛИ ФИРМА 
LOGITECH БЫЛА ИЗВЕЩЕНА О ВОЗМОЖНОСТИ НАНЕСЕНИЯ ТАКОГО УЩЕРБА. 

Срок действия подразумеваемых гарантий. КРОМЕ СЛУЧАЕВ, ЗАПРЕЩЕННЫХ ДЕЙСТВУЮЩИМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ, ЛЮБАЯ ПОДРАЗУМЕВАЕМАЯ ГАРАНТИЯ ИЛИ ГАРАНТИЯ 
ГОДНОСТИ ДЛЯ ПРОДАЖИ ИЛИ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПО НАЗНАЧЕНИЮ В ОТНОШЕНИИ ДАННОГО ОБОРУДОВАНИЯ ОГРАНИЧЕНА ПО ВРЕМЕНИ СРОКОМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ ОГРАНИЧЕННОЙ 
ГАРАНТИИ НА ПРИОБРЕТЕННЫЙ ВАМИ ТОВАР. 

Дополнительные права. Если действующее законодательство не допускает ограничения срока действия подразумеваемой гарантии или не допускает отказа от ответственности 
или ограничения ответственности за косвенный или случайный ущерб, то указанное выше ограничение на вас не распространяется. Эта гарантия предоставляет покупателю 
определенные юридические права, однако покупатель также может иметь другие права в зависимости от национального и иного действующего законодательства.

Национальные законные права. Потребители обладают законными правами в рамках действующего национального законодательства, регулирующего продажу 
потребительских товаров. Гарантии, содержащиеся в настоящей Ограниченной гарантии, не отражаются на действии таких прав.

Отсутствие других гарантий. Никакой дилер, агент или сотрудник фирмы Logitech не имеет права вносить какие-либо изменения или дополнения в настоящую гарантию или 
продлевать срок ее действия.

Гарантийные периоды. Обратите внимание, что в Европейском Союзе любой гарантийный период менее двух лет продлевается до двух лет.

Производитель: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Швейцария 

Уполномоченный представитель производителя в Европе: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork ИРЛАНДИЯ

Magyar   
Biztonsági tudnivalók 

FIGYELEM! ÁRAMÜTÉSVESZÉLY: AZ ÁRAMÜTÉS ÉS A TŰZ ELKERÜLÉSE ÉRDEKÉBEN ÜGYELJEN ARRA, HOGY A KÉSZÜLÉKET NE ÉRJE VÍZ.

Ebben az esetben olvassa el és kövesse az utasításokat, ügyeljen a figyelmeztetésekre, és szükség esetére őrizze meg ezt a dokumentumot. 

•	 A készülék csak féltrópusi és mérsékelt éghajlaton való használatra alkalmas. A készüléket a Logitech termékdokumentációja alapján helyezze üzembe, 
és stabil helyre állítsa, hogy ne eshessen le, mivel ez a készülék meghibásodásához és szerkezeti sérüléséhez vezethet. A készüléket csak a számítógép 
vagy más hangösszetevő alacsony jelszintű hangkimenetéről használja. 

•	 Ne használja a terméket víz közelében, ideértve azokat a forrásokat – például a beltéri szökőkutakat – is, ahonnan víz fröccsenhet vagy csöpöghet rá, 
valamint a vízzel töltött tárgyakat, például a vázákat és akváriumokat. 

•	 Ne használja a terméket hőforrás – többek között fűtőtest, tűzhely, nyílt láng (például gyertyaláng) vagy más hőtermelő eszköz (például erősítő 
vagy televíziókészülék) – közelében.

•	 Ne takarja el a szellőzőnyílásokat, és ne próbáljon tárgyakat helyezni a hangszóró réseibe, portjaiba vagy vájataiba, mivel ezekkel tűz és áramütés 
veszélyének teszi ki magát. A megfelelő szellőzés biztosítása érdekében hagyjon legalább 15 cm szabad helyet a készülék körül. A készülék 
szellőzőnyílásainak különböző tárgyakkal, például újságpapírral, asztalterítővel vagy függönnyel történő lefedése akadályozza a szellőzést, és tüzet 
okozhat. 

•	 Semmilyen körülmények között ne módosítsa saját maga a készülék tápvezetékét és tápcsatlakozóját, ide értve a készülékhez esetlegesen mellékelt 
tápegység tápvezetékét és tápcsatlakozóját is. Ha a csatlakozó nem illeszkedik a hálózati aljzatba, cseréltesse ki az aljzatot szakképzett villanyszerelővel. 
Ügyeljen arra, hogy a tápkábelre ne lépjenek rá, és ne szoruljon be, legfőképpen azokon a pontokon, ahol a készülékhez és ahol az aljzathoz vagy 
elosztóhoz csatlakozik. 

•	 Viharok idején, vagy ha hosszabb ideig nem használja, húzza ki a készülék csatlakozóját. Mielőtt a készülék tápkábelét kihúzza a hálózati aljzatból, 
kapcsolja ki vagy kapcsolja készenléti állapotba a készüléket (erről a termékdokumentációban talál további információt). A termék tápkábelének és 
csatlakozójának mindig működőképesnek kell maradnia, az elektromos hálózati aljzatnak pedig a készülék közelében, jól hozzáférhető helyen kell lennie. 

•	 Csak a Logitech által jóváhagyott csatlakozókat és kiegészítőket használjon. Előfordulhat, hogy a halláskárosodás fokozatos és halmozódó. 
Biztonsága érdekében csak a hangeszköz alacsony jelszintű hangkimenetéről használja a készüléket. Fülhallgató vagy fejhallgató használata 
során a halláskárosodás megelőzése érdekében kerülje a túlzott hangerőt. Elfogadható hangerőt állítson be és tartson rendszeresen szünetet 
az eszköz használatában.

•	 A javítást mindig bízza szakszervizre. Szállítsa a készüléket szakszervizbe, ha az nem működik rendeltetésszerűen, megsérül a tápvezeték vagy 
a csatlakozó, illetve ha a készüléket víz, eső, folyadék, vagy nedvesség éri, leesik vagy valamelyik portjába vagy nyílásába idegen tárgy kerül. 

•	 A hordozható, valamint a 7 kg-nál könnyebb termékek esetében a termékcímke a termék állványán, egy fedél alatt, vagy a termék alján található. 

•	 A terméket csak száraz ruhával tisztítsa, ne használjon vizet vagy más folyadékot.

Figyelmeztetés – elemek és akkumulátorok: Ha az elemeket vagy akkumulátorokat nem megfelelő típusúra cseréli, megrongálja, rövidre zárja vagy 
nedvességnek, tűznek, illetve túlzott (54°C feletti) hőhatásnak teszi ki, azzal robbanást és személyi sérülést okozhat. Ne használjon vagy töltsön újra sérült 
akkumulátort. Ügyeljen arra, hogy ne keverje az elem- és akkumulátortípusokat. Az elemeket tartsa gyermekektől elzárva. 

Figyelmeztetés – tápegység: Tűz- és áramütésveszély! A tápegység csak zárt helyiségben használható. Ne merítse folyadékba, illetve óvja a túlzott hőtől 
és páratartalomtól. A Logitech-termékhez csak a mellékelt tápegységet használja. 

Vezeték nélküli (rádiós átjátszó) termékek: A Logitech Ireland Services Limited (Ballincollig Cork, Írország) ezúton kijelenti, hogy a jelen rádiófrekvenciás 
periféria megfelel az 1999/5/EC jelzésű irányelv alapvető követelményeinek és egyéb kapcsolódó rendelkezéseinek. A megfelelőségi nyilatkozat 
beszerzéséhez látogasson el a http://www.logitech.com/compliance címen található webhelyre. A webhely megnyitását követően kattintson a megfelelő 
termék cikkszámára a CE megfelelőségi nyilatkozat letöltéséhez.  



Környezetvédelmi információ (Az Európai Unió területén és más, külön hulladékgyűjtési rendszerrel rendelkező európai országokban érvényes) 
A használhatatlanná vált akkumulátorok selejtezése. A termék akkumulátort tartalmazhat. Ebben az esetben az akkumulátorokon 
látható szimbólum azt jelzi, hogy ezek nem kezelhetők háztartási hulladékként. Az akkumulátorok újrahasznosítására létesített 
gyűjtőhelyek egyikén kell leadni őket. Az akkumulátorok nem tartalmaznak higanyt, kadmiumot és ólmot az akkumulátorokra vonatkozó 
2006/66/EC direktívában meghatározott mérték fölött. Saját biztonsága érdekében ellenőrizze a termékleírásban az akkumulátorok 
eltávolításával kapcsolatos tudnivalókat.
Régi elektromos és elektronikus berendezések eltávolítása. 
Ez a szimbólum azt jelzi, hogy a termék nem kezelhető háztartási hulladékként. A terméket az elektromos és elektronikus berendezések 
újrahasznosítására létesített gyűjtőhelyek egyikén kell leadni. Az alapanyagok újrahasznosítása elősegíti a természeti erőforrások 
megőrzését. 

Azáltal, hogy a terméket és akkumulátorait a megfelelő módon selejtezi, segíthet elkerülni a környezetre és az emberi egészségre nézve potenciálisan 
káros következményeket, amelyeket a nem megfelelő hulladékkezelés okozhatna. Ha az akkumulátorok vagy a termék újrahasznosításával 
kapcsolatban további információra van szüksége, keresse fel lakóhelye városigazgatási irodáját, háztartásihulladék-feldolgozóját vagy azt az üzletet, 
ahol a terméket vásárolta.

Termékbiztonságról, elektromágneses kompatibilitásról és RF információkról a www.logitech.com/compliance webhelyen olvashat.

Logitech hardvertermékre vonatkozó korlátozott garancia

A Logitech garantálja, hogy a Logitech hardvertermék a vásárlás napjától számítva 2 évig anyag- és gyártási hibáktól mentes lesz. Hacsak az ilyen jellegű 
korlátozást az alkalmazandó törvény nem tiltja, a jelen garancia nem ruházható át, és az eredeti vásárlóra van korlátozva. Ez a garancia meghatározott 
törvényes jogokkal ruházza fel Önt, ezen felül más, a helyi jogszabályok alapján változó jogokkal is rendelkezhet.

A Logitech teljes felelőssége és az Ön kizárólagos jogorvoslata a garancia bárminemű megszegése esetén – a Logitech saját belátása szerint—
(1) a hardver megjavítása vagy cseréje, illetve (2) a kifizetett vételár visszatérítése, azzal a feltétellel, hogy a hardvert visszajuttatja a vásárlás helyére 
vagy más, a Logitech által esetlegesen megadott ilyen helyre a vásárláskor kapott nyugta vagy keltezett tételes nyugta másolatával együtt. A szállítási 
és kezelési költségek esetlegesen felszámításra kerülnek, kivéve ahol ezt az alkalmazandó törvény tiltja. A Logitech saját belátása szerint új, felújított 
vagy jó állapotban lévő használt alkatrészeket is felhasználhat bármilyen hardvertermék javításához vagy cseréjéhez. Bármilyen csere hardvertermékre 
vonatkozik a garancia az eredeti garanciális időszak fennmaradó részéig vagy harminc (30) napig, ha ez a hosszabb, illetve bármilyen további időtartamig, 
amely az Ön joghatóságában esetlegesen alkalmazandó.

A jelen garancia nem öleli fel azokat a problémákat vagy károkat, amelyek a következők következményei: (1) baleset, rongálás, helytelen használat vagy 
bármilyen illetéktelen javítás, módosítás vagy szétszerelés; (2) nem megfelelő üzemeltetés vagy karbantartás, a termék használati útmutatójával nem 
összhangban lévő használat vagy nem megfelelő feszültségű tápforráshoz való csatlakoztatás; illetve (3) nem a Logitech által szállított fogyóeszközök, 
például csere elemek, használata, kivéve ahol az ilyen korlátozást az alkalmazandó törvény tiltja.

A garanciális támogatás megszerzése.Mielőtt garanciális igényét benyújtaná, javasoljuk, hogy keresse fel a támogatási szekciót a www.logitech.com címen 
műszaki segítségnyújtásért. Az érvényes garanciális igények általában a vásárlás helyén keresztül kerülnek feldolgozásra a vásárlást követő első harminc 
(30) nap során; azonban ez az időszak változhat annak függvényében, hogy hol vásárolta a terméket – kérjük, nézzen utána a részleteknek a Logitechnél 
vagy annál a kerekedőnél, ahol a terméket vásárolta. A vásárlás helyén nem feldolgozható garanciális igényeket, valamint bármilyen más, a termékre 
vonatkozó kérdéseket közvetlenül a Logitechhez kell továbbítani. A Logitech címei és vevőszolgálati kapcsolatfelvételi információi megtalálhatók 
a termékhez mellékelt dokumentációban és a weben a www.logitech.com/support címen.

A felelősség korlátozása. A LOGITECH NEM TEHETŐ FELELŐSSÉ SEMMILYEN SPECIÁLIS, KÖZVETETT, VÉLETLENSZERŰ VAGY KÖVETKEZMÉNYES KÁRÉRT, 
BELEÉRTVE – KORLÁTOZÁS NÉLKÜL – AZ ELMARADT HASZNOT, BEVÉTELT VAGY ELVESZETT ADATOKAT (AKÁR KÖZVETLEN, AKÁR KÖZVETETT), 
ILLETVE AZ ÖN TERMÉKÉRE VONATKOZÓ KIFEJEZETT VAGY VÉLELMEZETT GARANCIA MEGSZEGÉSÉBŐL SZÁRMAZÓ A KERESKEDELMI VESZTESÉGET, 
MÉG HA A LOGITECH KAPOTT IS TÁJÉKOZTATÁST AZ ILYEN KÁROK LEHETŐSÉGÉRŐL. 

A vélelmezett garancia tartama. AZ ALKALMAZANDÓ TÖRVÉNYEK ÁLTAL MEGENGEDETT MÉRTÉKBEN A JELEN HARDVERTERMÉKRE VONATKOZÓAN 
AZ ELADHATÓSÁGRA ÉS AZ EGY BIZONYOS CÉLRA VALÓ ALKALMASSÁGRA VONATKOZÓ VÉLELMEZETT GARANCIA VAGY FELTÉTEL IDŐTARTAMA 
KORLÁTOZVA VAN A TERMÉKRE ALKALMAZOTT KORLÁTOZOTT GARANCIÁLIS IDŐSZAK IDŐTARTAMÁRA. 

További jogok. Néhány ország törvényei tiltják a közvetett jótállás időtartamának korlátozását, illetve a véletlen vagy következményes károk kizárását vagy 
korlátozását, így előfordulhat, hogy a fenti korlátozás nem vonatkozik Önre. A jótállás meghatározott jogokat biztosít a vásárlónak, melyek a vonatkozó 
helyi (országonként, megyénként vagy más joghatóságonként eltérő) törvényi szabályozás alapján egyéb jogokkal is kiegészülhetnek.

Nemzeti törvényes jogok. A fogyasztók a fogyasztói cikkek értékesítését szabályozó alkalmazandó nemzeti jogszabályok alapján törvényes jogokkal 
rendelkeznek. Ezeket a jogokat a jelen Korlátozott garanciában szereplő garanciák nem módosítják.

Egyéb garanciák kizárása. Semmilyen Logitech kereskedő, ügynök vagy alkalmazott nem jogosult a jelen garancia semmilyen módosítására, 
kiterjesztésére vagy kiegészítésére.

Jótállási időtartam. Az Európai Unió területén a két évnél rövidebbnek jelzett jótállási időtartamok két évre hosszabbodnak.

Gyártó: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges, Svájc 

A gyártó hivatalos képviselője Európában: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park, Link Road, Ballincollig, Co. Cork, ÍRORSZÁG

Česká verze   
Bezpečnostní informace 

UPOZORNĚNÍ! NEBEZPEČÍ ÚRAZU ELEKTRICKÝM PROUDEM: Z DŮVODU SNÍŽENÍ NEBEZPEČÍ ÚRAZU OHNĚM NEBO ELEKTRICKÝM PROUDEM 
NEVYSTAVUJTE PRODUKT VODĚ. 

Pročtěte si následující pokyny a řiďte se jimi, dbejte všech varování a uschovejte tento dokument pro pozdější použití. 

•	 Produkt je určen pouze k použití v mírném a subtropickém podnebí. Nastavte produkt dle dokumentace k produktu společnosti Logitech a umístěte 
jej do stabilní pozice, abyste předešli poškození produktu či zranění v důsledku pádu produktu. Používejte produkt připojený pouze k výstupnímu 
zvukovému konektoru počítače nebo zvukového zařízení s nízkou úrovní napětí. 

•	 Nepoužívejte produkt v blízkosti vody, včetně kapajících nebo vystřikujících vodních zdrojů (například interiérové fontány), ani v blízkosti objektů 
naplněných tekutinou, jako jsou vázy a akvária. 

•	 Nepoužívejte produkt v blízkosti zdrojů tepla (například radiátorů, kamen, otevřeného ohně, jako jsou zapálené svíčky, či jiných zařízení produkujících 
teplo, jako jsou zvukové zesilovače nebo televizory).

•	 Nezakrývejte větrací otvory a nevkládejte předměty do otvorů a štěrbin produktu. V opačném případě hrozí nebezpečí požáru nebo úrazu elektrickým 
proudem. Z důvodu dostatečného větrání ponechejte okolo produktu alespoň 15 cm volného prostoru. Zakrytí větracích otvorů předměty, jako jsou 
noviny, ubrusy či záclony, může bránit ventilaci a způsobit požár. 

•	 Za žádných okolností neupravujte napájecí kabel a zástrčku produktu ani napájecí kabel a zástrčku zdroje napájení produktu, byl-li součástí balení. 
Pokud dodaná zástrčka neodpovídá zásuvce, nechte výměnu zastaralé zásuvky provést kvalifikovaným elektrikářem. Chraňte síťovou šňůru před 
mechanickým poškozením, zejména v místě výstupu z produktu a v místě připojení k zásuvce či prodlužovací zásuvce. 

•	 Při bouřce nebo v případě, že nebude delší dobu používán, odpojte produkt z elektrické zásuvky. Při odpojování produktu ze zásuvky produkt nejprve 
vypněte nebo přepněte do pohotovostního režimu (další informace naleznete v dokumentaci k produktu), poté odpojte napájecí kabel produktu ze 
zásuvky. Napájecí kabel a zástrčka produktu musí být vždy v provozním stavu. Zásuvka by se měla nacházet v blízkosti zařízení a být snadno přístupná. 

•	 Používejte pouze schválené doplňky a příslušenství určené společností Logitech. Poškození sluchu může být postupné a narůstající. Z důvodu vlastní 
bezpečnosti používejte přístroj připojený pouze k výstupnímu zvukovému konektoru zvukového zařízení, který má nízkou úroveň napětí. U sluchátek 
se vyvarujte nadměrně hlasitého nebo intenzivního tlaku, jehož důsledkem může být poškození nebo ztráta sluchu. Při poslechu nastavte přiměřenou 
hlasitost a pravidelně jej přerušujte.

•	 Veškeré opravy svěřte kvalifikovaným servisním pracovníkům. Jestliže produkt nefunguje správně, byl poškozen síťový kabel nebo zástrčka, 
produkt spadl nebo byl vystaven vodě, dešti, tekutině nebo vlhkosti nebo byl do otvoru či štěrbiny produktu vložen předmět, je nutný servisní zásah. 

•	 U přenosných produktů o hmotnosti nižší než 7 kg se produktový štítek může nacházet na podstavci produktu, pod víkem produktu nebo na spodní 
straně produktu. 

•	 Čištění provádějte pouze suchým hadříkem bez použití vody či jiných tekutin.

Upozornění týkající se používání baterií: Při výměně baterií za nesprávný typ, jejich prorážení nebo vystavení vodivým materiálům, kapalinám, 
ohni či vysokým teplotám (nad 54°C) hrozí výbuch a zranění. Nepoužívejte ani nedobíjejte poškozené dobíjecí baterie. Nekombinujte různé typy baterií. 
Uchovávejte baterie mimo dosah dětí.

Upozornění při používání zdroje napájení: Pozor! Nebezpečí úrazu elektrickým proudem nebo popálení! Pouze pro použití ve vnitřních prostorách. 
Nevystavujte vlhkosti, kapalinám nebo horku. Nepoužívejte produkt Logitech s žádným jiným zdrojem napájení. 

Bezdrátové produkty (rádiové vysílače): Společnost Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irsko tímto prohlašuje, že toto periferní zařízení 
využívající rádiové frekvence splňuje základní požadavky a další příslušná ustanovení směrnice 1999/5/EC. Prohlášení o shodě CE můžete získat na webové 
adrese http://www.logitech.com/compliance. Prohlášení o shodě CE získáte po vstupu na tyto stránky přechodem na příslušné číslo produktu. 

Informace týkající se životního prostředí (platí v zemích Evropské unie a dalších evropských zemích používajících systém tříděného sběru) 
Likvidace použitých baterií. Tento produkt může obsahovat baterie. Pokud tomu tak je, tento symbol na bateriích znamená, 
že by baterie neměly být likvidovány společně s dalším domovním odpadem. Naopak je třeba baterie odevzdat na patřičném sběrném 
místě, které slouží k recyklaci baterií. Množství rtuti, kadmia ani olova v bateriích nepřesahuje úrovně definované směrnicí pro baterie 
2006/66/EC. Z bezpečnostních důvodů se informujte o bezpečném odebrání baterií z produktu v příručce k produktu.

Likvidace starých elektrických a elektronických zařízení. 
Tento symbol vyjadřuje skutečnost, že s tímto produktem nelze nakládat jako s domovním odpadem. Naopak je třeba tento produkt 
odevzdat na patřičném sběrném místě, které slouží k recyklaci elektrických a elektronických zařízení. Recyklace materiálů pomáhá 
uchovávat přírodní zdroje. 

Správnou likvidací produktu a baterií pomůžete předejít možným negativním dopadům na životní prostředí a lidské zdraví, které by právě nesprávný 
způsob likvidace produktu a baterií mohl způsobit. Chcete-li získat podrobnější informace o recyklaci těchto baterií nebo tohoto produktu, obraťte se na 
místní správu, službu likvidace domovního odpadu nebo obchod, ve kterém byl tento produkt zakoupen.

Informace o bezpečnosti, elektromagnetické kompatibilitě a o použité rádiové frekvenci naleznete na webu http://www.logitech.com/compliance

Omezená záruka na hardwarové produkty společnosti Logitech

Logitech ručí za to, že váš hardwarový výrobek Logitech bude bez vad materiálu a provedení po dobu 2 roku počínaje dnem nákupu. Kromě případů, 
kdy to zakazují příslušné zákony, je tato záruka nepřevoditelná a omezuje se na původního kupujícího. Tato záruka Vám dává specifická práva; můžete však 
mít ještě další práva, která závisejí na místních zákonech.

Veškerá odpovědnost společnosti Logitech a Vaše výlučné opravné prostředky v případě porušení záruky budou, dle uvážení společnosti Logitech, 
(1) oprava nebo výměna hardwaru nebo (2) vrácení zaplacené ceny za předpokladu, že hardware byl vrácen do původní prodejny nebo do jiného 
místa určeného společností Logitech a byla předložena kopie kupní stvrzenky nebo stvrzenky s rozvedením jednotlivých položek a opatřené datem. 
Kromě případů, kde to zakazuje příslušný zákon, se mohou na produkt vztahovat přepravní a manipulační poplatky. Podle vlastního rozhodnutí může 
společnost Logitech k opravě nebo výměně hardwarového produktu použít nové či regenerované či použité součástky v dobrém provozním stavu. 
Eventuální vyměněný hardwarový produkt bude kryt zárukou po zbytek původní záruční lhůty nebo třicet (30) dnů, podle toho, která doba je delší, 
nebo po jinou dodatečnou dobu, která je zákonem předepsaná ve vašem právním řádu.

Tato záruka se nevztahuje na problémy nebo poškození způsobené (1) nehodou, násilným použitím, použitím pro jiný než určený účel nebo neschválenou 
opravou, úpravou nebo rozebráním; (2) nesprávným provozem nebo údržbou, použitím v rozporu s pokyny k provozování produktu nebo připojením 
k nesprávnému zdroji napětí; nebo (3) použití spotřebního materiálu jako např. náhradních baterií, které nedodává společnost Logitech s výjimkou případů, 
kde takové omezení je zakázáno příslušným zákonem.

Jak obdržet pomoc v rámci záruky. Oprávněné požadavky z titulu záruky se obvykle vyřizují prostřednictvím původní prodejny během prvních třiceti 
(30) dnů po prodeji; toto období se však může měnit podle toho, kde jste svůj produkt nakoupili – o podrobnosti prosím požádejte společnost Logitech 
nebo maloobchodní prodejnu, kde jste produkt nakoupili. Se svými požadavky z titulu záruky, které nelze vyřídit prostřednictvím prodejny, a s ostatními 
otázkami ohledně produktu se prosím obraťte přímo na společnost Logitech. Adresy a ostatní informace o našich službách zákazníkům společnosti 
Logitech naleznete v dokumentaci dodané společně s Vaším produktem a dále pak na Internetu na adrese: www.logitech.com/support.

Omezení odpovědnosti. SPOLEČNOST LOGITECH NEODPOVÍDÁ ZA ŽÁDNÉ ZVLÁŠTNÍ, NEPŘÍMÉ, VEDLEJŠÍ NEBO NÁSLEDNÉ ŠKODY, VČETNĚ NAPŘÍKLAD 
UŠLÉHO ZISKU, ZTRÁTY TRŽEB NEBO DAT (AŤ PŘÍMÉ ČI NEPŘÍMÉ) NEBO OBCHODNÍ ZTRÁTY V DŮSLEDKU PORUŠENÍ VÝSLOVNÉ ČI IMPLIKOVANÉ 
ZÁRUKY ZA VÁŠ PRODUKT, A TO I V TOM PŘÍPADĚ, ŽE SPOLEČNOST LOGITECH BYLA O MOŽNOSTI TAKOVÝCH ŠKOD INFORMOVÁNA. 

Trvání implikovaných záruk. KROMĚ PŘÍPADŮ A ROZSAHU ZAKÁZANÉHO PŘÍSLUŠNÝM ZÁKONEM JSOU VEŠKERÉ IMPLIKOVANÉ ZÁRUKY NEBO 
PODMÍNKY OBCHODOVATELNOSTI NEBO VHODNOSTI PRO URČITÝ ÚČEL VZTAHUJÍCÍ SE NA TENTO HARDWARE ČASOVĚ OMEZENY NA DOBU TRVÁNÍ 
PŘÍSLUŠNÉ OMEZENÉ ZÁRUKY NA VÁŠ PRODUKT. 

Další práva: Vzhledem k tomu, že některé právní řády neumožňují dobu trvání záruky omezit nebo neumožňují vyloučení nebo omezení náhodných nebo 
následných škod, nemusí se na vás výše uvedená omezení a vyloučení vztahovat. Tato záruka vám dává konkrétní zákonná práva, mohou ale také existovat 
další práva, která mohou být v různých státech, zemích nebo jurisdikcích různá.

Práva vyplývající z místního právního systému. Spotřebitelé mají práva vyplývající z místních právních předpisů, které upravují prodej spotřebního zboží. 
Taková práva nejsou nikterak dotčena ustanoveními této omezené záruky.

Žádné jiné záruky se neposkytují. Žádný prodejce produktů, zástupce ani zaměstnanec společnosti Logitech nemá povolení jakkoli upravovat, 
prodlužovat nebo doplňovat tuto záruku.

Doba trvání záruky: Upozorňujeme, že v Evropské unii je jakákoli doba trvání záruky, která je kratší než dva roky, prodloužena na dva roky.

Výrobce: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Švýcarsko 

Pověřený zástupce výrobce v Evropě: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRSKO

Po polsku   
Informacje o bezpieczeństwie 

UWAGA! RYZYKO PORAŻENIA PRĄDEM: ABY UNIKNĄĆ RYZYKA POŻARU LUB PORAŻENIA PRĄDEM, NIE WYSTAWIAJ PRODUKTU NA DZIAŁANIE WODY. 

Przeczytaj poniższe instrukcje, poważnie traktuj wszystkie ostrzeżenia i zachowaj ten dokument do wglądu w przyszłości. 

•	 Produkt jest przeznaczony tylko do używania w klimacie umiarkowanym i subtropikalnym. Skonfiguruj produkt zgodnie z dokumentacją 
udostępnioną przez firmę Logitech. Umieść go na stabilnej powierzchni, tak aby nie mógł spaść, ulegając uszkodzeniu lub powodując obrażenia ciała. 
Podłączaj produkt tylko do wyjścia sygnału liniowego o niskiej mocy w komputerze lub urządzeniu audio. 

•	 Nie używaj produktu w pobliżu wody, w tym jej kapiących lub chlapiących źródeł (na przykład fontann domowych), ani blisko obiektów wypełnionych 
płynami, takich jak wazony z kwiatami czy akwaria. 

•	 Nie używaj produktu w pobliżu źródeł ciepła, takich jak grzejniki, nawiewy ciepłego powietrza, piece, otwarty ogień (na przykład zapalone świece) 
czy inne urządzenia generujące ciepło, takie jak wzmacniacze audio i telewizory.

•	 Nie zasłaniaj otworów wentylacyjnych. Nie wkładaj żadnych obiektów do otworów wentylacyjnych, portów czy gniazd produktu. Może to spowodować 
porażenie prądem i grozi pożarem. Zadbaj o prawidłową wentylację, pozostawiając co najmniej 15 cm wolnej przestrzeni wokół produktu. Zasłonięcie 
otworów wentylacyjnych przedmiotami, takimi jak gazety, obrusy czy firanki, może ograniczyć cyrkulację powietrza i spowodować pożar. 

•	 Pod żadnym pozorem nie modyfikuj przewodu zasilania produktu ani wtyczki tego przewodu, w tym przewodu zasilania i wtyczki zasilacza produktu 
(jeśli został dołączony). Jeśli wtyczka nie pasuje do gniazdka sieci elektrycznej, poproś certyfikowanego elektryka o wymianę gniazdka. Chroń przewód 
zasilania przed nadepnięciami i przebiciami, szczególnie w miejscach połączenia przewodu z produktem lub gniazdkiem sieci elektrycznej albo 
listwą zasilającą.

•	 Odłącz produkt od zasilania w czasie burzy, a także w przypadku, gdy nie będzie używany przez dłuższy czas. W celu odłączenia produktu od gniazdka 
sieci elektrycznej najpierw wyłącz produkt lub przełącz go w tryb gotowości (więcej informacji na ten temat można uzyskać w dokumentacji produktu), 
zanim odłączysz przewód zasilania produktu od gniazdka sieci elektrycznej. Przewód zasilania i wtyczka produktu muszą być zawsze sprawne, 
a gniazdko sieci elektrycznej musi znajdować się blisko produktu i być łatwo dostępne. 

•	 Używaj tylko dodatków i akcesoriów zalecanych przez firmę Logitech. Uszkodzenie słuchu może następować stopniowo i kumulować się. Dla własnego 
bezpieczeństwa podłączaj aparaturę jedynie do niskonapięciowego wyjścia liniowego audio. W przypadku używania słuchawek unikaj nadmiernego 
i długotrwałego stosowania wysokich poziomów głośności, ponieważ może to doprowadzić do uszkodzenia lub utraty słuchu. Podczas słuchania używaj 
rozsądnej głośności. Rób częste przerwy w słuchaniu.

•	 Wszelkie naprawy zlecaj tylko wykwalifikowanym pracownikom serwisu. Naprawy są wymagane w przypadku nieprawidłowego działania produktu, 
uszkodzenia przewodu zasilania lub jego wtyczki, wystawienia produktu na działanie wody, deszczu, płynu lub wilgoci, upuszczenia produktu lub 
włożenia obiektu do portu lub otworu wentylacyjnego produktu. 

•	 W przypadku produktów przenośnych lub produktów ważących mniej niż 7 kg etykietę produktu można znaleźć na podstawce produktu, pod pokrywą 
lub na spodzie samego produktu. 

•	 Do czyszczenia produktu używaj tylko suchej ściereczki, bez wody i innych płynów.

Ostrzeżenie dotyczące baterii! Jeśli oryginalne baterie zastąpi się bateriami niewłaściwego typu, może nastąpić eksplozja, a w jej wyniku uszkodzenie 
ciała. Eksplozją grozi również nieostrożne obchodzenie się z baterią, zwieranie jej biegunów i narażanie baterii na działanie płynów, ognia lub 
podwyższonej temperatury (ponad 54°C). Uszkodzonych akumulatorów nie wolno ładować ani używać. W jednym urządzeniu nie wolno używać baterii 
lub akumulatorów różnych typów. Baterie przechowuj w miejscu niedostępnym dla małych dzieci.

Ostrzeżenie dotyczące zasilacza: Uwaga! Ryzyko porażenia prądem lub pożaru! Nie używaj zasilacza na zewnątrz budynku. Nie wystawiaj zasilacza 
na działanie wilgoci, płynów lub wysokiej temperatury. Nie używaj innych zasilaczy z tym produktem firmy Logitech. 

Urządzenia bezprzewodowe (nadajniki radiowe): Firma Logitech Ireland Services Limited z siedzibą w Ballincollig Cork w Irlandii niniejszym oświadcza, 
że to radiowe urządzenie peryferyjne jest zgodne z podstawowymi wymaganiami i innymi istotnymi zapisami dyrektywy 1999/5/EC. Deklaracja zgodności 
jest dostępna w witrynie sieci Web pod następującym adresem http://www.logitech.com/compliance. Po wyświetleniu strony, aby uzyskać deklarację 
zgodności z normą CE, należy przejść do odpowiedniego numeru katalogowego produktu. 

Informacje związane z ochroną środowiska (dotyczące krajów Unii Europejskiej i pozostałych krajów europejskich z wydzielonymi systemami 
zbierania odpadów) 

ozbywanie się zużytych baterii i akumulatorów. Ten produkt może zawierać baterie lub akumulatory. W takim przypadku ten symbol 
umieszczony na bateriach lub akumulatorach oznacza, że nie należy ich wyrzucać razem z innymi odpadami z gospodarstwa domowego. 
Zamiast tego należy przekazać je do odpowiedniego punktu zbierania odpadów w celu utylizacji. Baterie i akumulatory nie zawierają 
rtęci, kadmu ani ołowiu w ilościach wyższych niż określone w dyrektywie 2006/66/EC dotyczącej baterii i akumulatorów. Dla własnego 
bezpieczeństwa należy zapoznać się z sekcją instrukcji dotyczącą bezpiecznego wyjmowania baterii lub akumulatora z produktu.
Pozbywanie się starego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 
Ten symbol oznacza, że niniejszy produkt nie może być traktowany jak zwykły odpad z gospodarstwa domowego. Zamiast tego 
należy go przekazać do odpowiedniego punktu zbierania odpadów w celu ponownego użycia części elektrycznych i elektronicznych. 
Wielokrotne użycie materiałów pomaga oszczędzać zasoby naturalne. 

Pozbywając się tego produktu i baterii lub akumulatora we właściwy sposób, można zapobiec potencjalnym negatywnym konsekwencjom, 
jakie mogłoby mieć nieprawidłowe przetwarzanie takich odpadów dla środowiska i ludzkiego zdrowia. Szczegółowe informacje na temat utylizacji baterii, 
akumulatora lub produktu można uzyskać, kontaktując się z odpowiednim organem władz, służbami zajmującymi się utylizacją odpadów lub sklepem, 
w którym został zakupiony produkt.

Informacje o bezpieczeństwie produktu, ulepszonym sterowaniu oraz komunikacji radiowej znajdziesz na stronie www.logitech.com/compliance

Ograniczona gwarancja na sprzęt Logitech

Logitech gwarantuje, że zakupiony sprzęt Logitech będzie wolny od usterek materiału i robocizny przez okres 2 lat począwszy od dnia zakupu. 
Tam gdzie nie jest to zakazane przez ustawę, niniejsza gwarancja nie podlega cesji i przysługuje tylko pierwszemu nabywcy. Nabywcy przysługują 
określone uprawnienia z tytułu gwarancji, jak też mogą mu przysługiwać inne uprawnienia zależnie od przepisów miejscowych.

Całkowita odpowiedzialność Logitech i przysługujące nabywcy środki prawne z powodu wszelkich naruszeń gwarancji ograniczają się wyłącznie, według 
uznania Logitech, do: (1) naprawy lub wymiany sprzętu lub (2) zwrotu zapłaconej ceny kupna, pod warunkiem że sprzęt zostanie zwrócony do punktu 
sprzedaży lub do innego wskazanego przez Logitech miejsca wraz z kopią pokwitowania sprzedaży lub datowanego pokwitowania ze spisem zakupów. 
Nabywca może zostać obciążony kosztami transportu i kosztami manipulacyjnymi, jeżeli odnośne przepisy tego nie zabraniają. Logitech może według 
swego uznania zastosować do naprawy lub wymiany sprzętu nowe, wyremontowane lub używane części w dobrym stanie użytkowym. Wszelki sprzęt 
zamienny będzie objęty gwarancją na pozostały okres pierwotnej gwarancji, lecz nie krótszy niż 30 (trzydzieści) dni, albo na dodatkowy okres wymagany 
na obszarze prawnym nabywcy.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje usterek ani uszkodzeń będących skutkiem: (1) wypadku, niewłaściwego użytkowania, niewłaściwego zastosowania 
lub wszelkich dokonanych bez upoważnienia napraw, modyfikacji lub demontażu; (2) niewłaściwej obsługi lub konserwacji, wykorzystania niezgodnego 
z instrukcją obsługi lub podłączenia do prądu o niewłaściwym napięciu; lub (3) użycia materiałów eksploatacyjnych, takich jak baterie wymienne, 
nie dostarczonych przez Logitech, chyba że odnośna ustawa zakazuje takiego ograniczenia.

Jak uzyskać obsługę gwarancyjną. Uzasadnione reklamacje zgłoszone w ciągu pierwszych 30 (trzydziestu) dni od dokonania zakupu są zwykle załatwiane 
za pośrednictwem punktu sprzedaży, jednak ten okres może być różny zależnie od miejsca nabycia produktu – prosimy sprawdzić szczegóły w firmie 
Logitech lub w punkcie detalicznym, w którym produkt został zakupiony. Reklamacje w ramach gwarancji, których nie można załatwić za pośrednictwem 
punktu sprzedaży, jak też wszelkie inne pytania związane z produktem należy kierować bezpośrednio do Logitech. Adresy i informacje kontaktowe 
dotyczące obsługi klientów Logitech można znaleźć w dokumentacji dołączonej do produktu lub w internecie, w witrynie www.logitech.com/support.

Državna statutarna prava. Korisnici imaju zakonska prava u skladu s odgovarajućim državnim zakonskim propisima koji upravljaju prodajom potrošačkih dobara. 
Takva prava nisu pogođena garancijama u ovoj Ograničenoj garanciji.

Nema drugih garancija. Ni jedan Logitech prodavac, agent ili službenik nema ovlašćenja da menja, produžava ili pravi bilo kakve dodatke u ovoj garanciji.

Periodi garancije. Imajte na umu da se u Evropskoj uniji periodi garancije kraći od dve godine produžavaju na period od dve godine.

Proizvođač: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Švicarska

Ovlašćeni predstavnik proizvođača u Evropi: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND  

Slovenščina   
Informacije o varnosti 

OPOZORILO NEVARNOST ELEKTRIČNEGA UDARA: ČE ŽELITE ZMANJŠATI MOŽNOST POŽARA ALI ELEKTRIČNEGA UDARA, TEGA IZDELKA NE 
IZPOSTAVLJAJTE VODI. 

Preberite in upoštevajte ta navodila, bodite pozorni na vsa opozorila in shranite ta dokument, saj ga boste morda še potrebovali. 

•	 Izdelek je primeren za uporabo le na območjih s poltropskim in zmernim podnebjem. Namestite izdelek v skladu s priloženo dokumentacijo za Logitechov 
izdelek in ga postavite na stabilno mesto, tako da onemogočite padec izdelka na tla, zaradi katerega se izdelek lahko poškoduje ali povzroči telesne poškodbe. 
Izdelek uporabljajte samo s priključkom za zvočni izhod nizke ravni na računalniku ali zvočni komponenti. 

•	 Ne uporabljajte izdelka blizu vode, vključno z viri, iz katerih kaplja ali prši (npr. notranje fontane) ali blizu predmetov, v katerih so tekočine, kot so vaze ali 
akvariji. 

•	 Izdelka ne uporabljajte blizu toplotnih virov (npr. radiatorji, toplotni izmenjevalniki, štedilniki, odprt ogenj, kot so prižgane sveče, ali druge naprave, ki oddajajo 
toploto, kot so ojačevalniki zvoka ali televizorji).

•	 Ne blokirajte ventilacijskih odprtin in ne vstavljajte ničesar v ventilacijske odprtine, vrata ali reže izdelka. S tem lahko povzročite nevarnost električnega udara 
ali požara. Okoli izdelka naj bo vsaj 15 cm prostora za pravilno prezračevanje. S prekrivanjem ventilacijskih odprtin s predmeti, kot so časopisni papir, namizni 
prti ali zavese, lahko ovirate prezračevanje in povzročite požar. 

•	 Pod nobenim pogojem ne predelujte napajalnega kabla in priključka izdelka, vključno z napajalnim kablom in priključkom do vira električnega napajanja 
za izdelek, če je bil priložen. Če priključek ne ustreza vtičnici, se obrnite na električarja, da zamenja zastarelo vtičnico. Zaščitite napajalni kabel pred tem, 
da bi ga pohodili ali prebodli, še posebej na mestu izhoda kabla iz izdelka oz. kjer kabel priključite na električno vtičnico ali podaljšek. 

•	 Med nevihtami in kadar izdelka dlje časa ne uporabljate, povlecite napajalni kabel iz vtičnice. Prekinite povezavo z električnim napajanjem, tako da najprej 
izklopite izdelek ali preklopite v položaj stanja pripravljenosti (če želite več informacij, glejte priloženo dokumentacijo), preden izvlečete napajalni kabel iz 
električne vtičnice. Napajalni kabel izdelka in priključek morata biti ves čas funkcionalna in električna vtičnica mora biti v bližini izdelka in preprosto dostopna. 

•	 Uporabljajte odobrene priključke in dodatke, ki jih določi Logitech. Poškodbe sluha se lahko stopnjujejo in povečujejo. Zaradi varnosti napravo uporabljajte 
samo s priključkom za zvočni izhod nizke ravni na zvočni napravi. Pri uporabi ušesnih ali naglavnih slušalk se izogibajte izpostavljenosti čezmerni ali dolgotrajni 
ravni zvoka, ki lahko povzroči poškodbe ali izgubo sluha. Glasnost naravnajte na razumno raven in si pri poslušanju pogosto vzemite odmor.

•	 Vse servisne storitve in popravila naj izvede ustrezno usposobljen serviser. Servisne storitve so potrebne, če izdelek ne deluje normalno, če je poškodovan 
napajalni kabel ali priključek, če je bil izdelek izpostavljen vodi, dežju, tekočini ali vlagi, če je izdelek padel na tla ali če je bil v vrata izdelka ali v ventilacijsko 
odprtino vstavljen predmet. 

•	 Pri prenosnih izdelkih in izdelkih, ki ne tehtajo več kot 7 kg, je nalepka izdelka na njegovem stojalu, pod pokrovom ali na spodnjem delu samega izdelka. 

•	 Izdelek čistite le s suho krpo brez vode ali drugih tekočin.

Opozorilo glede baterije: Če vstavite baterije, ki niso ustrezne vrste,  so poškodovane ali so bile izpostavljene prevodnim materialom, tekočinam, ognju ali vročini 
(nad 54° C ali 130° F), lahko pride do eksplozije ali telesnih poškodb. Ne uporabljajte in ne polnite znova poškodovanih baterij za polnjenje. Ne uporabljajte 
različnih vrst baterij hkrati. Vse baterije hranite zunaj dosega otrok. 

Opozorilo o napajalniku: Bodite previdni – obstaja nevarnost električnega udara! Samo za notranjo uporabo. Ne izpostavljajte izdelka vlagi, tekočinam ali vročini. 
S tem Logitechovim izdelkom ne uporabljajte nobenega drugega napajalnika. 

Brezžični izdelki (z radijskim oddajnikom): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irska izjavlja, da je ta radijska zunanja oprema v skladu z bistvenimi 
zahtevami in drugimi ustreznimi določbami direktive 1999/5/ES. Izjavo o skladnosti najdete na spletni strani http://www.logitech.com/compliance. Pomaknite se 
na ustrezno številko izdelka in dobili boste izjavo ES o skladnosti. 

Okoljske informacije (Veljajo v Evropski uniji in drugih evropskih državah z ločenim sistemom zbiranja) 
Odlaganje odpadnih baterij. V tem izdelku so lahko baterije. Če so, ta symbol na baterijah pomeni, da jih ne smemo zavreči z drugimi 
gospodinjskimi odpadki. Namesto tega jih je treba odložiti na ustreznem zbirnem mestu, namenjenem recikliranju baterij. Baterije ne 
vsebujejo živega srebra, kadmija ali svinca v meri, ki presega ravni, določene z direktivo za baterije 2006/66/EC. Da zagotovite lastno 
varnost, v priročniku za izdelek preberite navodila za varno odstranjevanje baterij iz izdelka.

Odlaganje stare električne in elektronske opreme. 
Ta oznaka pomeni, da naprava ne spada med gospodinjske odpadke. Odložiti jo je dovoljeno na ustreznem zbirnem mestu, 
namenjenem recikliranju električne in elektronske opreme. Recikliranje prispeva k ohranjanju naravnih virov. 

Z ustreznim odlaganjem izdelka in pripadajočih baterij preprečujete morebitne negativne posledice, nevarne okolju in človeškemu zdravju, ki bi jih sicer lahko 
povzročili z neustrezno uporabo izdelka ali baterij. Če želite podrobnejše informacije o recikliranju baterij ali izdelka, se obrnite na mestno upravo, službo za odvoz 
gospodinjskih odpadkov ali trgovino, kjer ste izdelek kupili.

Informacije o varnosti izdelka, EMC in RF najdete na spletni strani www.logitech.com/compliance

Omejena garancija za strojno opremo Logitech

Logitech jamči, da bo vaša strojna oprema Logitech brez napak v materialu in izdelavi 2 leta od dneva nakupa. Ta garancija ni prenosljiva in je omejena na prvega 
kupca, razen kjer je to prepovedano po veljavni zakonodaji. Ta garancija vam daje določene pravne pravice, lahko pa imate še druge pravice, ki pa se razlikujejo 
glede na lokalno zakonodajo.

Celotna odgovornost podjetja Logitech in vaši izključni pravici do odprave pomanjkljivosti v času garancije bosta, po preudarku Logitech-a, (1) popravilo ali 
zamenjava strojne opreme, ali (2) povračilo kupnine, pod pogojem, da se strojno opremo vrne na kraj nakupa ali drugo mesto, ki bi ga določil Logitech, s kopijo 
potrdila o prodaji ali datiranega razčlenjenega računa. Stroške pošiljanja in ravnanja nosi kupec, razen če to prepoveduje veljavna zakonodaja. Logitech lahko, 
po lastni presoji, uporabi nove ali popravljene ali uporabljene dele, v dobrem delovnem stanju, za popravilo ali nadomestilo katerekoli strojne opreme. 
Nadomestna strojna oprema bo v garanciji za preostanek garancijske dobe ali za rok tridesetih (30) dni, katerakoli doba je daljša, ali za kakršnokoli dodatno 
obdobje, ki bi ga morebiti določala vaša zakonodaja.

Iz garancije so izvzete vse težave ali okvare, do katerih je prišlo zaradi (1) nesreče, zlorabe, napačne uporabe ali kakršnihkoli nepooblaščenih popravil, predelave 
ali razstavitve; (2) nepravilne uporabe ali vzdrževanja, uporabe v nasprotju z navodili za uporabo, ali zaradi priključitve na neustrezno električno napetost; 
ali (3) uporabe potrošnih dodatkov, na primer nadomestnih baterij, ki jih ni dobavil Logitech – razen kjer so takšne omejitve prepovedane z veljavno zakonodajo.

Uveljavljanje garancijskih pravic. Upravičene garancijske zahtevke se navadno obravnava na kraju nakupa v prvih tridesetih (30) dneh po nakupu – vendar pa 
je lahko ta časovna doba različna, odvisno od tega, kje ste kupili izdelek. Prosimo, da se o podrobnostih posvetujete  z Logitech-om ali s prodajalcem, pri katerem 
ste izdelek kupili. Garancijske zahtevke, ki jih ni mogoče obravnavati na kraju nakupa,  ali katera koli druga vprašanja v zvezi z izdelkom naslovite neposredno 
na Logitech. Naslovi in kontakni podatki za pomoč strankam so navedeni v dokumentaciji, ki je priložena k vašem izdelku, in na spletni strani www.logitech.com/
support na internetu.

Omejitev odgovornosti. LOGITECH NE PREVZEMA ODGOVORNOSTI ZA KAKRŠNE KOLI POSEBNE, POSREDNE, NENAMERNE ALI POSLEDIČNE OKVARE, 
VKLJUČNO Z, VENDAR NE OMEJENO NA IZGUBO DOBIČKA, PRIHODKOV ALI PODATKOV (NEPOSREDNO ALI POSREDNO) ALI KOMERCIALNO IZGUBO ZARADI 
KRŠENJA KATERE KOLI IZRECNE ALI VSEBOVANE GARANCIJE ZA VAŠ IZDELEK, TUDI ČE JE BIL LOGITECH OBVEŠČEN O MOŽNOSTI TAKŠNIH OKVAR. 

Trajanje vsebovanih garancij. RAZEN ČE JE TO PREPOVEDANO Z VELJAVNO ZAKONODAJO, SO VSAKA VSEBOVANA GARANCIJA ALI PRODAJNO JAMSTVO ALI 
USTREZNOST ZA DOLOČEN NAMEN ZA TO STROJNO OPREMO ČASOVNO OMEJENI NA DOBO VELJAVNE OMEJENE GARANCIJE, KI VELJA ZA VAŠ IZDELEK. 

Dodatne pravice. Nekateri zakonodajni sistemi ne dovoljujejo omejitev trajanja zakonsko določene garancije oziroma izključitev ali omejitev odškodnin za 
nepredvideno ali posledično škodo, zato zgornje omejitve za vaš primer morda ne veljajo. Ta garancija vam daje posebne zakonske pravice in morda imate tudi 
druge pravice, ki se razlikujejo od države do države oziroma v drugih zakonodajnih sistemih.

Pravice iz lokalne zakonodaje. Kupci imajo zakonite pravice v okviru nacionalne zakonodaje, ki ureja prodajo izdelkov. Garancije v omejeni garanciji na vplivajo 
na te pravice. 

Ni drugih garancij. Noben Logitech-ov trgovec, agent ali zaposleni nima pooblastila za preoblikovanje, podaljšanje ali dopolnitev te garancije. 

Garancijska obdobja. V Evropski uniji se vsaka garancija, ki je krajša od dveh let, podaljša na dve leti.

Izdelovalec: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Švica

Pooblaščeni predstavnik izdelovalca v Evropi: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND

Slovenčina   
Informácie týkajúce sa bezpečnosti 

UPOZORNENIE! NEBEZPEČENSTVO ZÁSAHU ELEKTRICKÝM PRÚDOM: AK CHCETE ZNÍŽIŤ RIZIKO POŽIARU ALEBO ZÁSAHU ELEKTRICKÝM PRÚDOM, 
NEVYSTAVUJTE PRODUKT VODE. 

Prečítajte si a dodržujte tieto pokyny, všímajte si všetky upozornenia a odložte si tento dokument pre prípad, že ho budete neskôr potrebovať.

•	 Produkt je vhodný iba na použitie v subtropických a miernych klimatických pásmach. Nastavte produkt v súlade s dokumentáciou spoločnosti Logitech 
a umiestnite ho na stabilné miesto, aby nespadol, a tým nedošlo k poškodeniu produktu alebo telesnej ujme. Produkt používajte zapojený iba do zvukového 
výstupného konektora počítača alebo zvukového zariadenia. 

•	 Nepoužívajte produkt v blízkosti vody a vyhnite sa jeho postriekaniu alebo obliatiu (napríklad bytovou fontánou). Nepoužívajte produkt v blízkosti predmetov 
naplnených vodou, napríklad váz alebo akvárií. 

•	 Nepoužívajte produkt v blízkosti zdrojov tepla (napríklad radiátorov, ohrievačov, kachlí a zdrojov otvoreného ohňa, ako sú zapálené sviece alebo iné zariadenia 
vytvárajúce teplo, napríklad zosilňovače zvuku alebo televízory).

•	 Neblokujte ventilačné otvory a do vetracích otvorov, portov ani slotov nevkladajte žiadne predmety. Mohlo by dôjsť k poraneniu elektrickým prúdom alebo 
požiaru. Okolo produktu ponechajte vzdialenosť aspoň 15 cm na dostatočné prúdenie vzduchu. Zakrytie ventilačných otvorov predmetmi, ako sú noviny, obrusy 
alebo záclony, môže zablokovať prúdenie vzduchu a spôsobiť požiar. 

•	 V žiadnom prípade neupravujte sieťový kábel a zástrčku produktu vrátane sieťového kábla a zástrčky zdroja napájania produktu v prípade, že je súčasťou 
balenia. Ak zástrčka nie je vhodná pre elektrickú zásuvku, požiadajte certifikovaného elektrikára, aby zastaranú zásuvku vymenil. Zabráňte šliapaniu po 
elektrickom kábli a jeho stláčaniu najmä v oblasti, kde kábel vychádza z produktu alebo sa zapája do elektrickej zásuvky, prípadne predlžovacieho kábla. 

•	 Počas búrok sprevádzaných bleskami a v čase, keď zariadenie dlhšiu dobu nepoužívate, odpojte produkt od elektrickej siete. Pred odpojením napájacieho 
kábla od elektrickej zásuvky produkt najskôr vypnite alebo ho prepnite do pohotovostného režimu (ďalšie informácie nájdete v dokumentácii k produktu). 
Napájací kábel a zástrčka produktu musí byť neustále prístupná a elektrická zásuvka by sa mala nachádzať v blízkosti produktu a byť ľahko dostupná. 

•	 Používajte iba doplnky a príslušenstvo schválené spoločnosťou Logitech. Poškodenie sluchu môže byť postupné a môže sa zhoršovať. Z dôvodu 
vlastnej bezpečnosti zariadenie používajte zapojené iba do zvukového výstupného konektora zvukového zariadenia. Pri používaní slúchadiel sa vyhnite 
nadmernému alebo dlhodobému tlaku zvuku, ktorý môže spôsobiť poškodenie alebo stratu sluchu. Zariadenie používajte pri primeranej hlasitosti 
a s pravidelnými prestávkami.

•	 Všetky servisné zásahy a opravy prenechajte kvalifikovaným servisným odborníkom. Ak produkt nepracuje normálnym spôsobom, poškodil sa napájací kábel 
alebo zástrčka, produkt bol vystavený vode, dažďu, tekutine alebo vlhkosti, bol poškodený v dôsledku pádu, alebo bol do portu alebo vetracieho otvoru 
produktu vložený predmet, vyžaduje sa servisný zásah. 

•	 V prípade prenosných produktov alebo produktov s hmotnosťou do 7 kg sa štítok produktu nachádza na stojane produktu, pod vekom alebo na spodnej strane 
samotného produktu. 

•	 Produkt čistite iba suchou handričkou. Nepoužívajte vodu ani inú tekutinu.

Upozornenie pre batérie: V prípade nahradenia batérie batériou nesprávneho typu, poškodenia batérie alebo vystavenia batérie pôsobeniu vodivých materiálov, 
kvapalín, ohňa alebo tepla (nad 54° C) hrozí riziko explózie alebo osobného poranenia. Nepoužívajte poškodené nabíjateľné batérie a nepokúšajte sa ani 
o ich nabitie. Nepoužívajte rôzne typy batérií. Všetky batérie uschovávajte mimo dosahu detí. 

Upozornenie pre zdroj napájania: Pozor: nebezpečenstvo požiaru/zásahu elektrickým prúdom! Určené len na používanie v interiéroch. Nevystavujte pôsobeniu 
vlhkosti, kvapalín alebo tepla. S produktmi spoločnosti Logitech nepoužívajte žiadne iné zdroje napájania. 

Bezdrôtové produkty (rádiový vysielač): Spoločnosť Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Írsko, týmto vyhlasuje, že toto periférne zariadenie 
využívajúce rádiové frekvencie je súlade so základnými požiadavkami a ďalšími relevantnými nariadeniami smernice 1999/5/EC. Vyhlásenie o súlade je k dispozícii 
na webovej lokalite http://www.logitech.com/compliance. Keď prejdete na túto lokalitu, vybratím príslušného katalógového čísla produktu získate prístup 
k Vyhláseniu o súlade so smernicami CE. 

Informácie o ochrane životného prostredia (platné v EÚ a v ďalších európskych krajinách so systémom triedeného zberu) 
Likvidácia použitých batérií. Tento produkt môže obsahovať batérie. V takom prípade tento symbol na batériách znamená, 
že ich nemožno likvidovať spolu s domácim odpadom. Musia sa odovzdať na príslušné zberné miesto na recykláciu batérií. 
Batérie nepresahujú úroveň obsahu ortuti, kadmia ani olova definované smernicou pre batérie 2006/66/EC. V záujme bezpečnosti 
si prečítajte pokyny na bezpečné vybratie batérií z produktu v príručke k produktu.

Likvidácia starých elektrických a elektronických zariadení. 
Symbol označuje, že tento produkt nemožno spracovať ako komunálny odpad. Produkt sa musí odovzdať na príslušné zberné 
miesto na recykláciu elektrických a elektronických zariadení. Recyklácia materiálov pomôže uchovať prírodné zdroje. 

Zabezpečením správnej likvidácie produktu a batérií zabránite možným negatívnym dosahom na životné prostredie a ľudské zdravie, ktoré by mohli vzniknúť 
v dôsledku nevhodného spracovania týchto odpadov. Ak chcete získať podrobné informácie o recyklácii týchto batérií alebo tohto produktu, kontaktujte miestny 
úrad, spoločnosť poskytujúcu odvoz a likvidáciu odpadu alebo obchod, v ktorom ste produkt zakúpili.

Ďalšie informácie o bezpečnosti produktu, elektromagnetickej kompatibilite a použitej rádiovej frekvencii nájdete na stránke http://www.logitech.com/compliance

Obmedzená záruka na hardwarový produkt Logitech

Logitech Vám poskytuje záruku, že Váš hardwarový produkt Logitech bude bez výrobných a materiálových chýb 2 roky, počínajúc dátumom nákupu. 
Okrem prípadov, kde to je príslušnými zákonmi zakázané, táto záruka je neprenosná a je obmedzená na pôvodného kupujúceho. Táto záruka Vám dáva špecifické 
právne nároky. Môžete mať aj iné práva, ktoré sa podľa miestnych zákonov môžu odlišovať. 

Jediným záväzkom spoločnosti Logitech a jediným Vaším nárokom z porušenia tejto záruky bude, podľa uváženia spoločnosti Logitech, nasledujúce: 
(1) oprava lebo výmena hardwaru, lebo (2) vrátenie zaplatenej kúpnej ceny, s tým že hardware bude vrátený do miesta nákupu alebo na iné miesto podľa pokynov 
Logitech, spoločne s kópiou potvrdenia o nákupu alebo predajného potvrdenia opatreného dátumom. Okrem prípadov, kde je to zákonom zakázané, kupujúci platí 
poplatky za prepravu a manipuláciu. Spoločnosť Logitech môže, podľa svojho uváženia, použiť k oprave alebo náhrade hardwarového produktu nové alebo 
opravené súčiastky, ktoré sú v dobrom stave. Akýkoľvek hardwarový produkt poskytnutý ako náhrada bude krytý zárukou po dobu zbytku pôvodného záručného 
obdobia alebo po dobu tridsiati (30) dní, podľa toho, ktoré obdobie je dlhšie, alebo po akékoľvek ďalšie časové obdobie platné vo Vašej jurisdikcii. 

Táto záruka nekryje problémy alebo škody spôsobené (1) nehodou, zneužitím, nesprávnym použitím alebo akoukoľvek neautorizovanou opravou, modifikáciou 
alebo rozmontovaním; (2) nevhodným používaním alebo údržbou, užívaním v rozpore s pokyny pre výrobok alebo zapojením do nesprávneho zdroja elektrického 
prúdu; lebo (3) použitím pomôcok ako sú výmenné batérie nedodávané spoločnosťou Logitech, okrem prípadov, kde také obmedzenie príslušné zákony zakazujú.

Ako získať služby v rámci záruky. Oprávnené nároky zo záruk sú v priebehu tridsiati (30) dní od nákupu obvykle riešené prostredníctvom miesta nákupu, 
toto obdobie sa však môže líšiť podľa lokality, kde ste produkt kúpili. Prosím overte si podrobnosti u Logitech alebo u predajcu, kde ste produkt kúpili. 
Nároky zo záruky, ktoré nemôžu byť riešené v mieste nákupu, a akékoľvek iné otázky spojené s produktom by mali byť zasielané priamo spoločnosti Logitech. 
Adresy a kontaktné informácie na servis pre zákazníkov spoločnosti Logitech nájdete v dokumentácii priloženej k Vášmu produktu a na webových stránkach 
na adrese www.logitech.com/support. 

Obmedzenie zodpovednosti. SPOLOČNOSŤ LOGITECH ZA ŽIADNYCH OKOLNOSTÍ NEDOPOVEDÁ ZA ŽIADNE ZVLÁŠTNE, NEPRIAME, NÁHODNÉ ALEBO 
NÁSLEDNÉ ŠKODY, VČÍTANE, OKREM INÉHO, ZA STRATU ZISKU, PRÍJMOV LEBO DÁT (PRIAMU AJ NEPRIAMU) ALEBO OBCHODNÚ STRATU Z PORUŠENIA 
AKEJKOĽVEK VÝSLOVNEJ ALEBO PREDPOKLADANEJ ZÁRUKY NA VAŠOM PRODUKTU, AJ V PRÍPADE, ŽE SPOLOČNOSŤ LOGITECH BOLA NA MOŽNOSŤ 
VZNIKU TAKÝCH ŠKÔD UPOZORNENÁ. 

Trvanie predpokladaných záruk. S VÝNIMKOU ROZSAHU PRÍSLUŠNÝM ZÁKONOM ZAKÁZANÉHO, TRVANIE AKEJKOĽVEK PREDPOKLADANEJ ZÁRUKY 
ALEBO PODMIENKY PREDAJNOSTI ALEBO VHODNOSTI TOHTO HARDWAROVÉHO PRODUKTU PRE URČITÝ ÚČEL JE OBMEDZENÉ NA DOBU TRVANIA PRÍSLUŠNEJ 
OBMEDZENEJ ZÁRUKY VÁŠHO PRODUKTU. 

Ďalšie práva. Niektoré jurisdikcie neumožňujú obmedzenie trvania implicitných záruk alebo vylúčenie alebo obmedzenie náhodných alebo následných škôd, 
takže vyššie uvedené obmedzenia alebo vylúčenia sa na vás nemusia vzťahovať. Na základe tejto záruky získavate konkrétne práva. Okrem nich môžete mať 
ďalšie práva, ktoré sa od seba môžu líšiť v závislosti od príslušnej krajiny alebo jurisdikcie.

Právne nároky podľa miestnych zákonov. Podľa príslušných miestnych zákonov majú spotrebitelia pri nákupu spotrebného zbožia určité právne nároky. 
Tieto práva nie sú ustanoveniami obsiahnutými v tejto obmedzenej záruke ovplyvnená. 

Žiadne iné záruky. Žiadny z predajcov, zástupcov alebo zamestnancov spoločnosti Logitech nie je oprávnený urobiť akékoľvek zmeny, rozšírenia alebo dodatky 
k tejto záruke.

Záručné doby. Upozorňujeme, že v rámci Európskej únie by sa všetky záručné doby, ktoré boli kratšie ako dva roky, mali predĺžiť na dva roky.

Výrobca: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Švajčiarsko 

Poverený zástupca výrobcu v Európe: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork ÍRSKO

Română   
Informaţii despre siguranţă 

AVERTISMENT! PERICOL DE ELECTROCUTARE: PENTRU A REDUCE RISCUL DE INCENDIU SAU DE ELECTROCUTARE, NU EXPUNEŢI ACEST PRODUS LA APĂ. 

Citiţi şi respectaţi instrucţiunile de mai jos, ţineţi cont detoate avertismentele şi păstraţi acest document pentru consultări ulterioare. 

•	 Produsul este potrivit pentru a fi utilizat numai în climate semi-tropicale şi moderate. Configuraţi produsul în conformitate cu documentaţia acestuia oferită 
de Logitech şi poziţionaţi produsul într-un loc stabil, astfel încât să nu cadă şi, astfel, să se deterioreze sau să producă răni. Utilizaţi produsul numai împreună 
cu mufa de ieşire a liniei audio cu nivel scăzut de tensiune a computerului sau a dispozitivului audio. 

•	 Nu utilizaţi produsul în apropierea apei, inclusiv a surselor de picurare sau de vărsare (de ex., fântâni interioare) sau în apropierea obiectelor umplute cu lichide, 
cum ar fi vaze de flori sau acvarii. 

•	 Nu utilizaţi produsul în apropierea surselor de căldură (de ex., radiatoare, guri de căldură, sobe, flăcări deschise, cum ar fi lumânări aprinse sau alte dispozitive 
care generează căldură, cum ar fi amplificatoare audio sau televizoare).

•	 Nu blocaţi deschiderile de ventilaţie şi nu împingeţi obiecte în orificiile, porturile sau sloturile produsului. Aceste acţiuni cresc riscul unui pericol de electrocutare 
sau de incendiu. Păstraţi o distanţă minimă de 15 cm (6 inchi) în jurul produsului, pentru o ventilare suficientă. Acoperirea deschiderilor de ventilaţie cu obiecte, 
cum ar fi ziare, feţe de masă sau draperii poate împiedica ventilarea şi poate duce la incendii. 

•	 Nu modificaţi, în niciun fel de situaţie, cablul şi fişa de alimentare a produsului, inclusiv cablul şi fişa adaptorului de alimentare a produsului, în cazul în care 
se furnizează unul. Dacă fişa nu se potriveşte în priza de c.a., apelaţi la un electrician autorizat pentru a înlocui priza de c.a. învechită. Protejaţi cablul de 
alimentare, astfel încât să nu se calce pe acesta şi să nu fie strâns, în special acolo unde cablul iese din produs sau se conectează la o priză de c.a. sau la un 
prelungitor. 

•	 Deconectaţi produsul în timpul furtunilor cu fulgere sau când nu este utilizat pentru perioade de timp îndelungate. Deconectaţi produsul de la priza de c.a., 
oprind mai întâi produsul sau punându-l în modul standby (pentru informaţii suplimentare, consultaţi documentaţia produsului) înainte de a deconecta cablul 
de alimentare al produsului de la priza de c.a. Cablul şi fişa de alimentare a produsului trebuie să rămână întotdeauna funcţionale, iar priza de c.a. (doza) 
trebuie să fie situată în apropierea produsului şi uşor accesibilă. 

•	 Utilizaţi numai dispozitive şi accesorii aprobate, specificate de Logitech. Deteriorarea auzului poate fi graduală şi cumulativă. Pentru siguranţă, utilizaţi aparatul 
numai de la mufa de ieşire pentru linie audio de nivel redus a dispozitivului audio. La utilizarea căştii sau a căştilor, evitaţi nivelurile excesive sau îndelungate de 
presiune a sunetului care pot duce la deteriorarea sau la pierderea auzului. Ascultaţi la un volum rezonabil şi faceţi pauze frecvente de ascultare.

•	 Toate lucrările de service şi de reparaţii trebuie să fie efectuate de un personal de service calificat. Lucrările de service sunt necesare când produsul nu 
funcţionează normal, când cablul sau fişa de alimentare sunt deteriorate, când produsul a fost expus la apă, ploaie, lichide sau umezeală, când produsul a fost 
scăpat sau când un obiect a fost introdus într-un port sau într-un orificiu al produsului. 

•	 Pentru produsele portabile sau pentru produsele care cântăresc mai puţin de 7 kg (15 livre), eticheta produsului poate fi găsită pe suportul acestuia, 
sub un capac sau chiar în partea de jos a produsului. 

•	 Curăţaţi produsul utilizând numai o cârpă uscată, fără apă sau lichid.

Avertisment privind bateria! Există pericolul de explozii sau de răniri dacă bateriile sunt înlocuite cu unele de tip incorect, dacă sunt deformate sau expuse 
la materiale conductoare de electricitate,  la lichide, la foc sau la căldură (peste 54° C sau 130° F). Nu utilizaţi şi nu reîncărcaţi bateriile reîncărcabile deteriorate. 
Nu amestecaţi tipurile de baterii. Nu lăsaţi bateriile la îndemâna copiilor. 

Avertisment pentru adaptorul de alimentare: Atenţie, pericol de electrocutare/incendiu! Numai pentru utilizare în interior. Nu expuneţi la umezeală, la lichide sau 
la căldură. Nu utilizaţi niciun alt adaptor de alimentare cu produsul Logitech. 

Produse fără fir (cu transmiţător radio): Prin prezenta, Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Irlanda, declară că acest periferic de radiofrecvenţă 
respectă cerinţele esenţiale, precum şi alte prevederi relevante ale Directivei 1999/5/CE. Declaraţia de conformitate poate fi regăsită accesând următoarea 
adresă de site Web: http://www.logitech.com/compliance. Odată accesată, găsiţi numărul de componentă relevant a produsului pentru a regăsi Declaraţia de 
conformitate CE. 

Ograniczenie odpowiedzialności cywilnej. LOGITECH NIE PRZYJMUJE ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ŻADNE SZKODY SZCZEGÓLNE, POŚREDNIE, DODATKOWE ANI 
NASTĘPCZE, W TYM M.IN. ZA UTRATĘ ZYSKÓW, DOCHODÓW LUB DANYCH (ZARÓWNO BEZPOŚREDNIO JAK I POŚREDNIO), ANI ZA STRATY HANDLOWE Z 
POWODU NARUSZENIA WSZELKICH GWARANCJI LUB RĘKOJMI NA ZAKUPIONY PRODUKT, NAWET JEŻELI FIRMA LOGITECH ZOSTAŁA POINFORMOWANA O 
MOŻLIWOŚCI TAKICH SZKÓD. 

Okres obowiązywania rękojmi. O ILE OBOWIĄZUJĄCE PRAWO TEGO NIE ZAKAZUJE, WSZELKIE ODNOSZĄCE SIĘ DO TEGO SPRZĘTU RĘKOJMIE JAK 
TEŻ WARUNKI NADAWANIA SIĘ DO UŻYTKU LUB ZDATNOŚCI DO OKREŚLONEGO CELU SĄ OGRANICZONE W CZASIE DO OKRESU WAŻNOŚCI ODNOŚNEJ 
OGRANICZONEJ GWARANCJI NA ZAKUPIONY PRODUKT. 

Dodatkowe prawa. Niektóre prawodawstwa nie zezwalają na ograniczenia okresu ważności gwarancji dorozumianych ani nie zezwalają na wyłączanie lub 
ograniczanie odpowiedzialności za szkody przypadkowe lub wtórne, w związku z czym powyższe ograniczenia lub wykluczenie mogą nie dotyczyć konkretnego 
użytkownika. Niniejsza gwarancja przyznaje określone prawa, nie wykluczając przy tym innych praw, które wynikają z lokalnie obowiązujących przepisów.

Uprawnienia ustawowe w poszczególnych krajach. Konsumentom przysługują określone uprawnienia na mocy odnośnych przepisów regulujących obrót 
towarami konsumpcyjnymi. Gwarancje przyznane w niniejszej ograniczonej gwarancji nie uszczuplają tych uprawnień.

Brak innych gwarancji. Żaden przedstawiciel handlowy, agent ani pracownik Logitech nie jest uprawniony do wprowadzania zmian, rozszerzeń ani dodatków do 
niniejszej gwarancji.

Okresy gwarancji. Należy pamiętać, że w Unii Europejskiej okresy gwarancji krótsze niż dwa lata ulegają wydłużeniu do dwóch lat.

Producent: Logitech Europe S.A. — CH-1110 Morges — Szwajcaria 

Autoryzowany przedstawiciel producenta w Europie: Logitech Ireland Services LTD — Westpoint Business Park — Link Road — Ballincollig — Co. Cork IRLANDIA

Eesti   
Ohutusteave 

HOIATUS! ELEKTRILÖÖGI OHT: TULEKAHJU- VÕI ELEKTRILÖÖGIOHU VÄHENDAMISEKS VÄLTIGE TOOTE KOKKUPUUDET VEEGA. 

Lugege ja järgige kõiki siintoodud juhiseid, pange tähele kõiki hoiatusi ning hoidke see dokument alles. 

•	 Toode sobib kasutamiseks lähistroopilises või mõõdukas kliimas. Seadke toode kasutusvalmis vastavalt Logitechi tootedokumentatsioonile ning leidke 
sellele kindel alus, et toode ei kukuks ega saaks kannatada ning ei põhjustaks kehavigastusi. Ühendage toode ainult arvuti või helikomponendi nõrkvoolulise 
heliväljundi pesaga. 

•	 Ärge kasutage toodet vee, sealhulgas tilkuvate või pritsivate veeallikate (nt tubaste purskkaevude), või vedelikuga täidetud esemete, nagu lillevaasid või 
akvaariumid, läheduses. 

•	 Ärge kasutage toodet soojusallikate (nt radiaatorite, soojaavade, ahjude või lahtise leegi, nagu põlevad küünlad, või muude soojust eraldavate seadmete, 
nagu helivõimendid või telerid) läheduses.

•	 Ärge sulgege ventilatsiooniavasid ega lükake esemeid toote avadesse, pesadesse või piludesse. Selle tagajärjel võib tekkida elektrilöögi- või tulekahjuoht. 
Piisava õhuvahetuse tagamiseks jätke toote ümber vähemalt 15 cm (6 tolli) vaba ruumi. Ventilatsiooniavade kinnikatmine esemetega, nagu ajalehed, 
laudlinad või kardinad, võib õhuvahetust takistada ja põhjustada tulekahju. 

•	 Ärge mingil juhul muutke toote toitejuhet ega selle pistikut, sealhulgas toote toiteallika (kui see on kaasas) toitejuhet ja pistikut. Kui pistik ei sobi 
vahelduvvoolu-pistikupessa, siis laske ametlikul elektrikul sobimatu vahelduvvoolu-pistikupesa välja vahetada. Kaitske toitejuhet tallamise või muljumise 
eest ning seda eriti seal, kus juhe väljub tootest või on ühendatud vahelduvvoolu-pistikupessa või pikendusjuhtmega. 

•	 Ühendage toode vooluvõrgust lahti äikesetormide ajal või kui seda ei kasutata pikemat aega. Enne toote toitejuhtme lahtiühendamist vahelduvvoolu-
pistikupesast lülitage toode välja või ooterežiimile (lisateavet leiate toote dokumentatsioonist). Toote toitejuhe ja pistik peavad olema kogu aeg töökorras 
ning vahelduvvoolu-pistikupesa peab asuma toote lähedal ja olema hõlpsalt ligipääsetav. 

•	 Kasutage ainult Logitechi poolt heaks kiidetud lisaseadmeid ja tarvikuid. Kuulmiskahjustus võib olla järkjärguline ja süvenev. Ohutuse tagamiseks kasutage 
aparaati vaid heliseadme madala tasemega heliliini väljundpesa kaudu. Kõrvaklappide kasutamisel vältige ülemäärast või pikaajalist helirõhku, kuna see võib 
põhjustada kuulmiskahjustusi või kuulmise kadu. Reguleerige helitugevus mõistlikule tasemele ja tehke tihti kuulamispause.

•	 Laske kõiki hooldus- ja remonditöid teha kvalifitseeritud isikutel. Hooldus on vajalik, kui toode ei tööta korralikult; toitejuhe/pistik on kahjustatud; toode on 
kokku puutunud vee, vihma, vedeliku või niiskusega; toode on maha kukkunud või mõni ese on toote pesas või pilus. 

•	 Kaasaskantavate toodete või alla 7 kg (15 naela) kaaluvate toodete puhul paikneb andmesilt toote alusel, kaane all või toote põhja all. 

•	 Puhastage toodet ainult kuiva lapiga. Ärge kasutage puhastamiseks vett ega muid vedelikke.

Hoiatus patareide/akude kasutamise kohta! Patareide/akude väljavahetamine valet tüüpi patareide/akude vastu, kahjustamine või kokkupuude elektrit juhtivate 
materjalide, vedelike, tule või kuumusega (üle 54° C või 130° F) võib põhjustada plahvatuse ja tervisekahjustuse. Ärge kasutage ega laadige kahjustatud akusid/
patareisid. Ärge kasutage koos erinevat tüüpi patareisid/akusid. Hoidke kõiki akusid lastele kättesaamatus kohas. 

Hoiatus toiteallika kohta!Elektrilöögi-/tuleoht! Kasutamiseks ainult siseruumides. Vältige kokkupuudet niiskuse, vedelike või kuumusega. Ärge kasutage koos 
Logitechi tootega muid toiteallikaid. 

Juhtmeta (raadiosaatjaga) tooted: Käesolevaga teatab ettevõte Logitech Ireland Service Limited, mille asukohaks Ballincollig Cork Iirimaa, 
et see raadiosageduslik välisseade vastab direktiivi 1999/5/EÜ põhilistele nõuetele ja muudele asjakohastele sätetele. Vastavusdeklaratsioon on kättesaadav 
veebiaadressil ttp://www.logitech.com/compliance. CE-vastavusdeklaratsiooni vaatamiseks minge asjakohase toote osa numbri juurde. 

Keskkonnateave (kohaldatakse Euroopa Liidus ja muudes lahuskogumise süsteemi kasutavates Euroopa riikides) 
Akujäätmete kõrvaldamine. Toode võib sisaldada akusid. Sel juhul tähendab see sümbol akudel, et neid ei tohi kõrvaldada koos 
teiste majapidamisjäätmetega. Selle asemel tuleb need viia ringlussevõtuks akude kogumispunkti. Akud ei sisalda elavhõbedat, 
kaadmiumi ega pliid rohkem, kui on lubatud akudirektiivis 2006/66/EÜ. Turvalisuse tagamiseks vaadake toote juhendist, kuidas akusid 
tootest ohutult eemaldada.

SVanade elektri- ja elektroonikaseadmete kõrvaldamine. 
See sümbol näitab, et seda toodet ei tohi töödelda majapidamisjäätmetena. Selle asemel tuleb toode viia ringlussevõtuks elektri- 
ja elektroonikaseadmete kogumispunkti. Materjalide ringlussevõtt aitab säästa loodusressursse. 

Toote ja akude nõuetekohase kõrvaldamisega aitate vältida nende valest käitlemisest põhjustatud negatiivset mõju keskkonnale ja inimeste tervisele. Akude või 
toote ringlussevõtu kohta üksikasjalikuma teabe saamiseks võtke ühendust linnavalitsuse, jäätmekäitlusettevõtte või kauplusega, kust toote ostsite.

Tooteohutuse, elektromagnetilise ühilduvuse (EMC) ja raadiosageduse (RF) teavet leiate aadressilt www.logitech.com/compliance

Logitechi riistvaratoodete limiteeritud garantii

Logitech garanteerib, et Teie Logitechi riistvaratootel ei ole materjali defekte ega valmistamisvigu ostukuupäevale järgneva 2 aasta jooksul. Kui kohaldatav seadus 
seda ei keela, siis pole käesolev garantii üleantav ning on piiratud vaid algse ostjaga. Käesolev garantii annab Teile eriomased õigushüved ning Teil võib vastavalt 
kohalikele seadustele olla ka teisi õigusi.

Garantii rikkumise korral on Logitechi kohustuseks ning Teie ainuõiguskaitsevahendiks, Logitechi valikul, (1) riistvara kas parandada või asendada, 
või (2) kompenseerida makstud hind, eeldusel, et riistvara tagastatakse ostukohta või mõnda teise kohta, kuhu Logitech suunab, koos ostukviitungi koopia või 
kuupäevaga varustatud üksikasjaliku loetelu sisaldava kviitungiga. Transpordi ja käitlemise kulusid võib kohaldada, välja arvatud seal, kus seda keelab kohaldatav 
seadus. Logitech võib omal valikul riistvara toote parandamisel või asendamisel kasutada uusi või remonditud või kasutatud komponente, mis on heas töökorras. 
Iga asenduseks kasutatud riistvara toode saab garantiiajaks esialgse garantii kasutamata jäänud perioodi või kolmkümmend (30) päeva, ükskõik kumb on pikem, 
või mingi muu lisaperioodi, mis on kohaldatav Teie jurisdiktsioonis.

Käesolev garantii ei kata rikkeid või kahjustusi, mille põhjuseks on (1) õnnetus, kuritarvitus, väärkasutus või mingi omavoliline remont, muudatus või demontaaž; 
(2) vale kasutamine või hooldus, toote kasutujuhendile mittevastav kasutamine või ühendamine vale toitepingega; või (3) selliste laiatarbekaupade, 
nagu Logitechi poolt mittepakutavate asenduspatareide kasutamine, välja arvatud seal, kus selline piirang on kohaldatava seaduse alusel keelatud.

Kuidas saada garantii tuge?. Nõuetekohased garantiinõuded töödeldakse üldiselt ostmiskoha vahendusel siis, kui ostust on möödas esimesed kolmekümmend 
(30) päeva; see ajaperiood võib siiski kõikuda sõltudes sellest, kust Te oma toote ostsite – palun täpsustage kas Logitechist või jaemüüja juures, kelle 
käest Te toote ostsite. Need garantiinõuded, mida ei saa töödelda ostukohas ning muude tootega seotud küsimuste korral tuleks pöörduda otse Logitechi. 
Logitechi aadressid ja klienditeeninduse kontaktandmed leiate tootega kaasasolevast dokumentatsioonist ning veebist aadressil www.logitech.com/support.

Kohustuste piirang. LOGITECH EI VASTUTA ÜHELGI JUHUL SPETSIIFILISTE, KAUDSETE, JUHUSLIKE, PÕHJUSLIKE EGA MUUDE KAHJUDE EEST, 
KAASA ARVATUD, KUID MITTE AINULT, KASUMI, TULU VÕI ANDMETE (KAS OTSESTE VÕI KAUDSETE) KAOTUS VÕI ÄRIKAHJUMI EEST, MIS ON SEOTUD KAS KIIR- 
VÕI ENESESTMÕISTETAVA GARANTII RIKKUMISEGA, ISEGI SIIS, KUI LOGITECHI ON INFORMEERITUD SELLISTE RIKETE VÕIMALIKKUSEST. 

Enesestmõistetavate garantiide kehtivus. KÄESOLEVA RIISTVARA TOOTE IGA ENESESTMÕISTETAV GARANTII VÕI KAUBA MÜÜGIKÕLBLIKKUSE GARANTII 
VÕI TEATUD OTSTARBELE VASTAVUS, VÄLJA ARVATUD ULATUS, MIDA KEELAB KOHALDATAV SEADUS, ON AJALISELT PIIRATUD TEIE TOOTELE KOHALDATAVA 
PIIRATUD GARANTII TÄHTAJAGA. 

Lisaõigused. Mõned jurisdiktsioonid ei luba seada piiranguid selle kohta, kui kaua kehtib kaudne garantii, ega luba juhuslike või kaudsete kahjude välistamist 
või piiramist, mistõttu ei pruugi ülalnimetatud piirangud ja välistamised teie puhul kehtida. See garantii annab teile eriomased õigushüved, millele lisaks võivad 
teie puhul kehtida veel muud, osariigiti, piirkonniti või jurisdiktsiooniti erinevad õigused.

Siseriiklikud seadusjärgsed õigused. Vastavalt kohaldatavatele siseriiklikele õigusaktidele, mis reguleerivad tarbekaupade müüki, on tarbijatel õigushüved. 
Selliseid õigusi käesoleva limiteeritud garantii tagatised ei mõjuta.

Muud tagatised puuduvad. Ükski Logitechi vahendaja, agent või töötaja pole volitatud tegema käesolevasse garantiisse muudatusi, pikendusi või täiendusi.

Garantiiaeg. Pange tähele, et Euroopa Liidus kehtib iga vähem kui kahe aasta pikkuse garantiiaja puhul kaheaastane garantii.

Tootja: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Šveits

Tootja volitatud esindaja Euroopas: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park – Link Road – Ballincollig – Co. Cork IIRIMAA

Latviski   
Drošības informācija 

BRĪDINĀJUMS! ELEKTRISKĀS STRĀVAS TRIECIENA RISKS: LAI MAZINĀTU UGUNSGRĒKA VAI ELEKTRISKĀS STRĀVAS TRIECIENA RISKU, NEPAKĻAUJIET IERĪCI 
ŪDENS IEDARBĪBAI. 

Izlasiet un ievērojiet šos norādījumus, ņemiet vērā visus brīdinājumus un saglabājiet šo dokumentu turpmākām uzziņām. 

•	 Produkts ir piemērots lietošanai tikai vidēji tropiskos un mērenos klimatiskajos laika apstākļos. Iestatiet produktu atbilstoši Logitech produktu dokumentācijai, 
un novietojiet to stabilā vietā, lai tas nenokristu un neizraisītu produkta vai miesas bojājumus. Pievienojiet produktu tikai datora apakšējā līmeņa audio līnijas 
izejas ligzdai vai audio komponentam. 

•	 Nelietojiet produktu ūdens tuvumā, tostarp piloša vai šļakstoša šķidruma avota tuvumā (piemēram, strūklakām) vai blakus priekšmetiem, kuros ir ūdens, 
piemēram, puķu vāzēm vai akvārijiem. 

•	 Nelietojiet produktu karstuma avotu tuvumā (piemēram, radiatoru, sildītāju, krāšņu, atklātu liesmu tuvumā, tostarp aizdegtu sveču tuvumā, kā arī blakus citām 
siltumu izstarojošām ierīcēm, piemēram, skaņas pastiprinātāju vai televizoru tuvumā).

•	 Neaizsedziet ventilācijas atveres un neievietojiet tajās, kā arī portos vai slotos priekšmetus. Pretējā gadījumā tas var izraisīt elektriskās strāvas triecienu 
vai ugunsgrēku. Lai nodrošinātu pietiekamu ventilāciju, atstājiet ap produktu vismaz 15 cm (6 collu) brīvu vietu. Ventilācijas atveru pārklāšana ar avīzēm, 
galdautiem vai aizkariem var traucēt ventilācijas sistēmas darbību un izraisīt ugunsgrēku. 

•	 Nekādā gadījumā nepārveidojiet produkta strāvas kabeli un spraudni, tostarp produkta barošanas bloka strāvas kabeli un spraudni (ja tāds ir iekļauts 
komplektācijā). Ja spraudnis nav piemērots maiņstrāvas izejai, sazinieties ar elektriķi un veiciet maiņstrāvas izejas nomaiņu. Nekāpiet uz strāvas kabeļa 
un nepieļaujiet tā saspiešanu, it īpaši vietā, kur kabelis tiek izvadīts no produkta vai tiek pievienots maiņstrāvas izejai vai pagarinātājam. 

•	 Atvienojiet produktu no elektrotīkla pērkona negaisa laikā vai arī tad, ja tas netiek ilgstoši lietots. Pirms atvienot produkta strāvas kabeli no maiņstrāvas 
izejas, atvienojiet produktu no maiņstrāvas izejas, vispirms to izslēdzot vai pārslēdzot gaidstāves režīmā (lai iegūtu plašāku informāciju, skatiet produkta 
dokumentāciju). Produkta strāvas kabelim un spraudnim vienmēr ir jābūt labā darba stāvoklī, un maiņstrāvas izejai (kontaktligzdai) jāatrodas blakus 
produktam ērti pieejamā vietā. 

•	 Lietojiet tikai uzņēmuma Logitech apstiprinātās palīgierīces un piederumus. Dzirdes bojājums var būt pakāpenisks un pieaugošs. Savas drošības dēļ darbiniet 
ierīci tikai no audio ierīces apakšējā līmeņa audio kanāla izejas ligzdas. Lietojot austiņas, izvairieties no pārmērīga vai ilgstoša skaņas spiediena līmeņa, kas var 
radīt dzirdes bojājumus vai pat tās zudumu. Klausieties, izvēloties piemērotu skaļuma līmeni, un ievērojiet regulārus klausīšanās pārtraukumus.

•	 Ierīces apkopi un remontu drīkst veikt tikai kvalificēti apkopes speciālisti. Produkta apkope jāveic tad, ja tas nedarbojas pareizi, ir bojāts strāvas kabelis/
spraudnis, produkts ticis pakļauts ūdens, lietus, šķidrumu vai mitruma iedarbībai, produkts ir nokritis vai tā portos vai ventilācijas atverēs ir iekļuvuši priekšmeti. 

•	 Pārnēsājamiem produktiem vai produktiem, kuru svars ir mazāks nekā 7 kg (15 mārciņas), produkta uzlīme var būt novietota uz produkta statīva, zem pārsega 
vai uz produkta apakšdaļas. 

•	 Tīriet produktu, izmantojot tikai sausu drāniņu. Nelietojiet ūdeni vai šķidrumu.

Brīdinājums par bateriju lietošanu! Ja baterijas tiek nomainītas pret nepareiza tipa baterijām, tās tiek deformētas vai pakļautas vadītājmateriāliem, mitruma, 
uguns vai karstuma (virs 54° C vai 130° F) iedarbībai, pastāv sprādziena un miesas bojājumu risks. Nelietojiet vai neuzlādējiet bojātas atkārtoti uzlādējamas 
baterijas. Nelietojiet kopā dažādu veidu baterijas. Visas baterijas glabājiet bērniem nepieejamā vietā. 

Brīdinājums par barošanas bloka lietošanu. Uzmanību! Elektriskās strāvas trieciena/ugunsgrēka risks! Lietojams tikai iekštelpās. Nepakļaujiet mitruma, 
šķidruma vai karstuma iedarbībai. Nelietojiet citu barošanas bloku kopā ar Logitech produktu. 

Bezvadu (radio raidītāja) produkti. Ar šo uzņēmums Logitech Ireland Service Limited, kas atrodas Korkas priekšpilsētā Belinkūligā, Īrijā, paziņo, 
ka šī radiofrekvenču perifērijas ierīce atbilst būtiskām direktīvas 1999/5/EK prasībām un citiem attiecīgajiem noteikumiem. Deklarāciju par atbilstību 
var iegūt vietnē http://www.logitech.com/compliance. Lai lejupielādētu deklarāciju par atbilstību, noklikšķiniet uz attiecīgā produkta daļas numura. 

Informācija par apkārtējo vidi (piemērojama Eiropas Savienībā un citās Eiropas valstīs, kurās izmanto šķirotu atkritumu savākšanas sistēmu) 
Atbrīvošanās no nolietotām baterijām. Šajā produktā var būt baterijas. Ja tas tā ir, šis simbols uz baterijām norāda, ka tās nedrīkst 
izmest kopā ar sadzīves atkritumiem. Tās jānodod atkārtotai pārstrādei attiecīgā savākšanas punktā. Baterijās pieļaujamais dzīvsudraba, 
kadmija vai svina daudzums nepārsniedz bateriju direktīvā 2006/66/EK noteikto līmeni. Drošības dēļ informāciju par bateriju drošu 
izņemšanu no produkta, lūdzu, skatiet produkta lietošanas rokasgrāmatā.

Atbrīvošanās no nolietotām elektriskajām un elektroniskajām ierīcēm 
Šis simbols norāda, ka šo produktu nedrīkst izmest kopā ar sadzīves atkritumiem. Tas jānodod elektrisko un elektronisko ierīču atkārtotai 
pārstrādei attiecīgā savākšanas punktā. Materiālu otrreizēja pārstrāde palīdz taupīt dabas resursus. 

Pareiza atbrīvošanās no šī produkta un baterijām palīdz novērst iespējamo negatīvo ietekmi uz vidi un cilvēku veselību, ko varētu izraisīt neatbilstoša šī produkta 
atkritumu apstrāde. Lai iegūtu papildinformāciju par šo bateriju vai.

Lai saņemtu informāciju par izstrādājuma drošību, elektromagnētisko savietojamību un radiofrekvencēm, dodieties uz vietni www.logitech.com/compliance

Logitech ierīces ierobežotā garantija

Logitech garantē, ka jūsu Logitech ierīcei nebūs materiāla un apdares defektu 2 gadus, sākot no iegādes datuma. Šī garantija nav nododama citam un tā ir 
paredzēta tikai sākotnējam pircējam, izņemot ja šo ierobežojumu aizliedz esošais likums. Šī garantija jums piešķir īpašas juridiskas tiesības, un jums var būt arī 
citas tiesības, kas ir atšķirīgas vietējo likumu robežās.

Visu Logitech saistību izpilde un ekskluzīvā kompensācija par jebkuru garantijas noteikumu neievērošanu, pēc Logitech ieskatiem, būs 1) ierīces salabošana vai 
aizstāšana vai 2) samaksātās cenas atmaksāšana, ar noteikumu, ka ierīce tiek atgriezta iegādes vietā vai citā Logitech norādītā vietā kopā ar kases čeku vai datētu 
pirkum kvīti. Var tikt piemērotas pārsūtīšanas un apstrādes izmaksas, izņemot, ja to aizliedz esošais likums. Logitech pēc saviem ieskatiem var izmantot jaunas, 
atjaunotas vai lietotas sastāvdaļas labā darba stāvoklī, vai aizstāt jebkuru ierīci. Jebkura ierīces aizstāšana tiks garantēta uz atlikušo sākotnējās garantijas vai 
trīsdesmit (30) dienu periodu, atkarībā no tā, kurš no tiem ir ilgāks, vai jebkuru papildu laika periodu, ko var piemērot saskaņā ar jūsu jurisdikciju.

Šī garantija nekompensē par tādām problēmām vai bojājumiem, kas radušies (1) negadījuma, nepareizas ekspluatācijas, nepareiza pielietojuma vai nesankcionētu 
labojumu, modifikāciju vai izjaukšanas rezultātā; (2) no nepareizas darbības vai uzturēšanas, lietošanas neatbilstoši produkta instrukcijām vai pievienošanas 
nepareizai strāvas padevei; (3) no patēriņa preču kā, piemēram, bateriju, ko nenodrošina Logitech, lietošanas, izņemot ja šo ierobežojumu aizliedz esošais likums.

Kā saņemt garantijas pakalpojumus. Derīgas garantijas prasības parasti tiek izskatītas iegādes vietā, pirmo trīsdesmit (30) dienu laikā pēc iegādes; tomēr šis 
laika periods var būt atšķirīgs atkarībā no tā, kur jūs iegādājāties savu produktu – informāciju, lūdzu, pārbaudiet pie Logitech vai tirgotāja, no kura jūs nopirkāt 
šo produktu. Sakarā ar garantijas prasībām, kuras nevar izskatīt iegādes vietā, un jebkuriem citiem ar produktu saistītiem jautājumiem lūdzam vērsties tieši 
pie Logitech. Logitech adreses un klientu apkalpošanas kontaktinformāciju var atrast dokumentācijā, kas ir pievienota jūsu produktam, un tīmekļa vietnē 
www.logitech.com/support.

Atbildības ierobežošana. LOGITECH NEUZŅEMAS ATBILDĪBU NE PAR KĀDIEM ĪPAŠIEM, NETIEŠIEM, NEJAUŠIEM VAI SECĪGIEM BOJĀJUMIEM, IESKAITOT, 
BET NEIEROBEŽOJOTIES AR PEĻŅAS, IEŅĒMUMU VAI DATU ZUDUMU (TIEŠU VAI NETIEŠU) VAI KOMERCIĀLIEM ZAUDĒJUMIEM, KO IZRAISĪJUSI JEBKĀDA 
NOTEIKTAS VAI IZRIETOŠAS GARANTIJAS NEIEVĒROŠANA ATTIECĪBĀ UZ JŪSU PRODUKTU, PAT TĀDĀ GADĪJUMĀ, JA LOGITECH IR BIJIS INFORMĒTS PAR 
ŠĀDU BOJĀJUMU IESPĒJAMĪBU. 

Izrietošo garantiju ilgums. JEBKURA UZ ŠO IERĪCI ATTIECINĀMA IZRIETOŠĀ GARANTIJA VAI PĀRDOŠANAS GATAVĪBA VAI PRODUKTA ATBILSTĪBA NOTEIKTAM 
MĒRĶIM TIEK IEROBEŽOTA PĒC ILGUMA ATBILSTOŠI JŪSU PRODUKTA IEROBEŽOTĀS GARANTIJAS PERIODAM, IZŅEMOT JA ESOŠIE LIKUMI NOSAKA CITĀDĀK. 

Papildu tiesības. Atsevišķas jurisdikcijas nepieļauj garantiju darbības ilguma ierobežojumus vai pieļauj izņēmumus vai ierobežojumus attiecībā uz nejaušiem vai 
izrietošiem bojājumiem, tāpēc minētie ierobežojumi vai izņēmumi var uz jums neattiekties. Šī garantija sniedz īpašas juridiskas tiesības, bet jums var būt arī citas 
dažādu štatu, valstu vai citu jurisdikciju likumdošanā paredzētas tiesības.

Nacionālās ar likumu noteiktās tiesības. Patērētājiem ir likumīgas tiesības piemērojamās nacionālās likumdošanas ietvaros, kas nosaka preču pārdošanu 
patērētājam. Šīs ierobežotās garantijas neierobežo šādas tiesības.

Nekādas citas garantijas. Neviens Logitech pilnvarotais preču izplatītājs, pārstāvis vai darbinieks nav pilnvarots veikt šīs garantijas modifikāciju, pagarinājumu vai 
papildinājumu.

Garantijas termiņš. Lūdzu, ņemiet vērā, ka Eiropas Savienībā jebkurš garantijas termiņš, kas ir mazāks par diviem gadiem, tiks pagarināts līdz diviem gadiem.

Ražotājs: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Šveice

Ražotāja pilnvarotais pārstāvis Eiropā: Logitech Ireland Services LTD – Westpoint Business Park – Link Road – Ballincollig – Co. Cork, ĪRIJA

Lietuvių   
Saugos informacija 

ĮSPĖJIMAS! ELEKTROS SMŪGIO PAVOJUS: KAD SUMAŽINTUMĖTE ELEKTROS SMŪGIO PAVOJŲ, SAUGOKITE GAMINĮ, KAD NESUDRĖKTŲ. 

Perskaitykite ir laikykitės šių nurodymų, visų įspėjimų ir išsaugokite šį dokumentą, kad juo galėtumėte pasinaudoti ateityje. 

•	 Jūsų gaminys yra tinkamas naudoti tik pusiau atogrąžų ir vidutinio klimato regionuose. Gaminį nustatykite laikydamiesi „Logitech“ dokumentacijoje pateikiamų 
nurodymų ir pastatykite jį ant tvirto paviršiaus, kad jis nenukristų ir nesužalotų žmonių. Gaminį naudokite tik prijungdami jį per kompiuterio arba garso 
komponento linijos signalo, garso linijos išvesties lizdą. 

•	 Nenaudokite gaminio prie vandens, įskaitant lašančius ir tyškančius vandens šaltinius (pvz., vidinius fontanus), arba šalia vandens pripildytų daiktų, pavyzdžiui, 
vazų arba akvariumų. 

•	 Nenaudokite gaminio prie šilumos šaltinių (pvz., radiatorių, vėdinimo grotelių, viryklių, atviros ugnies, pavyzdžiui, žvakių, arba kitų šilumą išskiriančių įrenginių, 
pavyzdžiui, garso stiprintuvų arba televizorių).

•	 Neuždenkite ventiliacijos angų arba neįstumkite daiktų į gaminio ventiliacijos angas, prievadus arba lizdus. Taip galite sukelti elektros smūgio arba gaisro 
pavojų. Norėdami užtikrinti tinkamą oro cirkuliaciją, gaminį statykite ne arčiau nei 15 cm (6 in) nuo kitų daiktų. Uždengus ventiliacines angas tokiais daiktais 
kaip laikraščiai, staltiesės arba užuolaidos, jie trukdys ventiliacijai ir gali sukelti gaisrą. 

•	 Jokiais būdais nemodifikuokite gaminio maitinimo laido ar kištuko, įskaitant maitinimo laidą ir kištuką, jungiamą prie gaminio maitinimo šaltinio, jei toks 
teikiamas. Jei kištukas netinka turimam kintamosios srovės lizdui, pakvieskite kvalifikuotą elektriką, kad jis pakeistų pasenusį lizdą. Saugokite maitinimo laidą, 
kad jis nebūtų mindomas arba prispaudžiamas, ypač tose vietose, kuriose laidas išeina iš gaminio arba yra prijungtas prie kintamosios srovės lizdo ar šakotuvo. 

•	 Atjunkite gaminį žaibuojant arba kai neketinate jo naudoti ilgą laiką. Atjungdami gaminių nuo kintamosios srovės lizdo pirmiausia jį išjunkite arba įjunkite 
jo budėjimo režimą (daugiau informacijos rasite naudotojui skirtoje dokumentacijoje), tada atjunkite gaminio maitinimo laidą nu kintamosios srovės lizdo. 
Gaminio maitinimo laidas ir kištukas turi būti nuolatos pasiekiami, o kintamosios srovės lizdas turi būti šalia gaminio ir lengvai pasiekiamas. 

•	 Naudokite tik patvirtintus papildomus įrenginius ir priedus, kuriuos nurodo „Logitech“. Žala klausai gali būti palaipsnė ir didėjanti. Dėl savo saugumo 
prietaisą naudokite prijungę tik prie garso įrenginio žemo garso lygio linijinės išvesties lizdo. Naudojant ausines per didelis garsumas gali pakenkti klausai. 
Klausykitės nustatę tinkamą garsumą ir klausydamiesi dažnai darykite pertraukas.

•	 Dėl techninės priežiūros ir taisymo kreipkitės į kvalifikuotą techninės priežiūros įmonę. Techninę priežiūrą reikia atlikti tada, kai gaminys veikia netinkamai, 
pažeidžiamas maitinimo lizdas / kištukas, gaminys apliejamas vandeniu arba sudrėksta, jį aplyja, gaminys nukrinta arba į gaminio prievadą patenka koks 
nors daiktas. 

•	 Nešiojamųjų gaminių arba gaminių, sveriančių mažiau nei 7 kg (15 lb), etiketę rasite ant stovo, po dangteliu arba jų dugne. 

•	 Valykite gaminį naudodami tik sausą šluostę be jokio vandens ar skysčio.

Įspėjimas dėl baterijų! Baterijas pakeitus netinkamo tipo baterijomis, sugadinus ar naudojant šalia laidžių medžiagų, skysčių, ugnies ar šilumos (daugiau nei 
54° C, arba 130° F), kyla sprogimo pavojus. Nenaudokite ir nekraukite sugadintų kraunamų baterijų. Nenaudokite skirtingų tipų baterijų. Visas baterijas laikykite 
vaikams nepasiekiamoje vietoje. 

Įspėjimas dėl maitinimo bloko! Dėmesio: elektros smūgio / gaisro pavojus! Skirtas naudoti tik patalpoje. Nenaudokite šalia drėgmės, skysčio ar šilumos šaltinių. 
Su „Logitech“ gaminiu nenaudokite jokio kito maitinimo bloko. 

Belaidžiai produktai (radijo siųstuvai): „Logitech Ireland Service Limited“, Ballincollig Cork, Airija, pareiškia, kad šis radijo dažnių periferinis įrenginys 
atitinka direktyvos 1999/5/EB pagrindines nuostatas ir kitus reikalavimus. CE atitikties deklaraciją galite rasti svetainėje http://www.logitech.com/compliance. 
Šioje svetainėje spustelėję atitinkamo produkto pavadinimą rasite CE atitikties deklaraciją. 

Aplinkosaugos informacija (taikoma Europos Sąjungoje ir kitose Europos šalyse, kuriose yra atskiros surinkimo sistemos) 
Baterijų utilizavimas. Šiame produkte gali būti naudojamos baterijos. Jei taip, šis simbolis ant baterijų rodo, kad jų negalima išmesti 
su kitomis buitinėmis atliekomis. Jos turi būti perduotos į atitinkamą baterijų surinkimo ir perdirbimo punktą. Baterijose esantis 
gyvsidabrio, kadmio ar švino lygis neviršija leistino baterijų direktyvoje 2006/66/EB nurodyto lygio. Dėl saugumo peržiūrėkite produkto 
naudotojo vadovą ir sužinokite, kaip saugiai iš produkto išimti baterijas.

Senos elektros ir elektronikos įrangos utilizavimas. 
Šis simbolis rodo, kad šis gaminys nėra laikomas buitine atlieka. Jis bus perduotas į atitinkamą elektros ir elektronikos įrangos surinkimo 
ir perdirbimo punktą. Perdirbant medžiagas tausojami gamtos ištekliai. 

Užtikrindami tinkamą šio gaminio ir jo baterijų utilizavimą, padėsite apsaugoti aplinką ir žmonių sveikatą nuo galimo neigiamo poveikio, kuris gali atsirasti, jei šio 
gaminio atliekos bus tvarkomos netinkamai. Norėdami gauti daugiau informacijos apie šio gaminio ir baterijų perdirbimą, kreipkitės į vietos atstovą, buities atliekų 
surinkimo tarnybą arba parduotuvę, kurioje šį gaminį įsigijote.

Norėdami informacijos apie gaminio saugumą, EMC ir RF, eikite į www.logitech.com/compliance

Ribota Logitech techninės kompiuterių įrangos garantija

Logitech garantuoja, kad jūsų techninė kompiuterių įranga bus be didelių ir pagaminimo kokybės defektų 2 metų laikotarpį, kuris prasideda nuo pirkimo datos. 
Išskirtiniai yra tie atvejai, kai tai draudžia galiojantis įstatymas, tuomet ši garantija yra neperduodama ir priklauso pradiniam pirkėjui. Jūs galite naudotis šios 
garantijos suteiktomis konkrečiomis juridinėmis teisėmis ir įvairiomis kitomis vietos įstatymų nustatytomis teisėmis.

„Logitech“ nuožiūra, visa „Logitech“ atsakomybė ir jūsų išimtinė teisių gynimo priemonė bet kokio garantijos pažeidimo atveju apima (1) techninės kompiuterių 
įrangos remontą arba pakeitimą, arba (2) sumokėtos kainos kompensavimą, jeigu techninė kompiuterių įranga bus grąžinta į pirkimo vietą arba į kitą vietą, 
kurią gali nurodyti „Logitech“, kartu pateikus pardavimo kvito arba detalaus kvito su jame nurodyta data, kopiją. Gali būti taikomi gaminio vežimo ir tvarkymo 
mokesčiai, jeigu to nedraudžia galiojantis įstatymas. Techninės kompiuterinės įrangos gaminio remonto arba pakeitimo tikslais „Logitech“ savo nuožiūra 
gali naudoti naujas, atnaujintas arba naudotas detales, jeigu jos yra geros darbinės būklės. Kiekvienam pakeistam techninės kompiuterinės įrangos gaminiui 
suteikiama garantija, kurios terminas yra lygus likusiam pradinės garantijos terminui arba trisdešimčiai (30) dienų, atsižvelgiant į tai, kuris iš šių terminų yra 
ilgesnis, arba bet kuriam kitam terminui, kuris gali būti taikomas jūsų jurisdikcijoje.

Ši garantija netaikoma gedimams arba žalai, kurie atsiranda dėl (1) nelaimingo atsitikimo, piktnaudžiavimo, neteisėto įsigijimo arba neteisėto remonto, 
modifikacijos ar išmontavimo; (2) netinkamo eksploatavimo arba priežiūros, naudojimo ne pagal gaminio instrukcijas arba gaminio prijungimo prie netinkamos 
įtampos tinklo; ar (3) komplektavimo gaminių, tokių kaip keičiami elementai, gautų ne iš „Logitech“, naudojimo, išskyrus tuos atvejus, kai šį apribojimą draudžia 
galiojantis įstatymas.

Kaip gauti mūsų garantinę pagalbą. Galiojantys garantijų prašymai paprastai tvarkomi per prekybos vietą per pirmąsias trisdešimt (30) dienų nuo pirkimo; 
tačiau šio laikotarpio trukmė gali būti kitokia, priklausomai nuo jūsų gaminio pirkimo vietos – daugiau informacijos apie jūsų gaminio pirkimo vietą sužinosite 
iš „Logitech“ arba mažmeninio prekybininko. Garantijų prašymus, kurių negalima sutvarkyti per pardavimo vietą, ir visus kitus su gaminiu susijusius klausimus 
reikėtų siųsti tiesiogiai „Logitech“. „Logitech“ adresai ir klientų aptarnavimo tarnybos duomenys ryšiams yra nurodyti kartu su jūsų įsigytu gaminiu pateiktuose 
dokumentuose ir internete adresu www.logitech.com/support.

Atsakomybės apribojimas. LOGITECH NEATSAKO UŽ JOKIUS FAKTINIUS, NETIESIOGINIUS, ATSITIKTINIUS ARBA LOGIŠKAI IŠPLAUKIANČIUS NUOSTOLIUS, 
ĮSKAITANT, (TIESIOGIAI ARBA NETIESIOGIAI) PRARASTĄ PELNĄ, PAJAMAS ARBA DUOMENIS AR KOMERCINIUS NUOSTOLIUS DĖL BET KOKIOS TIESIOGINĖS 
ARBA NETIESIOGINĖS JŪSŲ GAMINIUI SUTEIKTOS GARANTIJOS PAŽEIDIMO, TAČIAU TUO NEAPSIRIBOJANT, NET IR TUO ATVEJU, JEI LOGITECH BUVO PRANEŠTA 
APIE TOKIŲ NUOSTOLIŲ GALIMYBĘ. 

Netiesioginių garantijų trukmė. IŠSKYRUS TUOS ATVEJUS, KAI TAI DRAUDŽIA GALIOJANTIS ĮSTATYMAS, BET KURIOS NETIESIOGINĖS GARANTIJOS ARBA 
PERKAMUMO AR TINKAMUMO KONKREČIAI PASKIRČIAI SĄLYGOS ŠIAM TECHNINĖS KOMPIUTERIŲ ĮRANGOS GAMINIUI TAIKOMOS TOL, KOL GALIOJA JŪSŲ 
ĮSIGYTAM GAMINIUI NUSTATYTA RIBOTA GARANTIJA. 

Papildomos teisės. Kai kurios jurisdikcijos neleidžia apriboti numatomos garantijos trukmės arba leidžia atmesti arba apriboti pretenzijas dėl tiesioginės arba 
netiesioginės žalos, taigi anksčiau pateikti apribojimai jūsų šalyje gali būti netaikomi. Ši garantija suteikia jums ypatingas teises, ir jūs taip pat galite turėti teisių, 
kurios skiriasi atsižvelgiant į vietos įstatymus.

Nacionalinių įstatymų numatytos teisės. Klientai naudojasi juridinėmis teisėmis, nustatytomis galiojančiuose nacionaliniuose įstatymuose, reglamentuojančiuose 
plataus vartojimo prekes. Tokioms teisėms šios ribotos garantijos sąlygos netaikomos.

Kitų garantijų draudimas. „Logitech“ prekiautojams, agentams arba darbuotojams draudžiama keisti, pratęsti arba papildyti šią garantiją.

Garantijos laikotarpis. Atminkite, kad Europos Sąjungoje bet koks garantijos laikotarpis trumpesnis nei du metai turi būti padidintas iki dvejų metų.

Gamintojas: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Switzerland (Šveicarija)

Įgaliotasis gamintojo atstovas Europoje: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND (Airija)

Hrvatski   
Informacije o sigurnosti 

UPOZORENJE! OPASNOST OD ELEKTRIČNOG UDARA: DA BISTE SMANJILI OPASNOST OD POŽARA ILI ELEKTRIČNOG UDARA, NEMOJTE OVAJ UREĐAJ 
IZLAGATI VODI. 

Pročitajte i slijedite ove upute, pridržavajte se svih upozorenja te sačuvajte ovaj dokument za kasniju upotrebu. 

•	 Vaš je proizvod prikladan za korištenje samo u područjima polutropske i umjerene klime. Instalirajte proizvod u skladu s Logitechovom dokumentacijom 
o proizvodu te ga postavite na stabilno mjesto s kojeg neće pasti i oštetiti se ili uzrokovati tjelesne ozljede. Upravljajte proizvodom samo iz linijske utičnice 
za audioizlaz niske razine na računalu ili audiokomponente. 

•	 Ne koristite proizvod blizu vode, uključujući izvore vode koji kapaju ili uzrokuju prskanje (primjerice fontane u zatvorenom) ili blizu objekata ispunjenih 
tekućinom, primjerice vaza s cvijećem ili akvarija s ribicama. 

•	 Ne koristite proizvod blizu izvora topline (primjerice radijatora, grijalica, peći, otvorenog plamena kao što je zapaljena svijeća ili drugih uređaja koji stvaraju 
toplinu, primjerice, pojačala zvuka ili TV uređaja).

•	 Nemojte blokirati ventilacijske otvore ili gurati predmete u ventilacijske otvore, priključke ili utore. To može dovesti do električnog udara ili požara. Oko uređaja 
ostavite barem 15 cm (6 inča) praznog prostora radi zadovoljavajuće ventilacije. Ako pokrijete ventilacijske otvore predmetima kao što su novine, stolnjaci ili 
zavjese, možete zapriječiti ventilaciju i uzrokovati požar. 

•	 Ni u kojem slučaju nemojte mijenjati kabel i priključak napajanja na proizvodu, uključujući kabel i priključak napajanja do izvora napajanja proizvoda, ako ste ga 
dobili uz proizvod. Ako priključak ne pristaje u vašu zidnu utičnicu, neka ovlašteni električar zamijeni zastarjelu utičnicu. Zaštitite kabel napajanja u slučaju da 
stanete na njega ili ga prikliještite, a osobito na mjestu na kojem kabel izlazi iz proizvoda ili se uključuje u zidnu utičnicu ili razdvojnik napajanja. 

•	 Isključite proizvod tijekom oluja ili ako ga ne koristite dulje vrijeme. Odspojite proizvod iz zidne utičnice tako da ga najprije isključite ili postavite u stanje 
pripravnosti (dodatne informacije potražite u dokumentaciji proizvoda) prije no što iskopčate kabel napajanja proizvoda iz zidne utičnice. Kabel napajanja 
i priključak proizvoda u svakom trenutku moraju raditi, a zidna utičnica tj. izvor napajanja mora se nalaziti blizu proizvoda te biti lako dostupna. 

•	 Koristite samo odobrene nastavke i dodatnu opremu koje je naveo Logitech. Oštećenje sluha može biti postupno i kumulativno. Radi vlastite sigurnosti radite 
s uređajem samo putem utičnice za audioizlaz niske razine koja se nalazi na audiouređaju. Ako koristite ušne ili naglavne slušalice, izbjegavajte pretjeran ili 
previše dugotrajan pritisak zvuka, jer to može uzrokovati oštećenje ili gubitak sluha. Slušajte pri razumnoj glasnoći i često uzimajte pauzu.

•	 Servisiranje i popravak prepustite kvalificiranom osoblju servisa. Servisiranje je potrebno ako vaš proizvod ne radi normalno, ako je kabel/priključak napajanja 
oštećen, ako je proizvod bio izložen vodi, kiši, tekućini ili vlazi ili ako ste ga ispustili te ako su u priključke ili ventilacijske otvor proizvoda umetnuti predmeti. 

•	 Naljepnica se kod prijenosnih proizvoda ili proizvoda koji teže manje od 7 kilograma (15 lbs) nalazi na postolju proizvoda, ispod poklopca ili na donjoj strani 
samog proizvoda. 

•	 Čistite proizvod samo pomoću suhe krpe bez vode ili tekućine.

Upozorenje o baterijama! Postoji opasnost od eksplozije ili ozljeđivanja ako baterije zamijenite neodgovarajućom vrstom te ako su one oštećene ili izložene 
vodljivim materijalima, tekućini, vatri ili vrućini (većoj od 54° C ili 130° F). Ne koristite niti ne punite oštećene punjive baterije. Nemojte istodobno koristiti različite 
vrste baterija. Sve baterije držite izvan dohvata djece. 

Upozorenje o napajanju: Oprez, opasnost od električnog udara ili požara! Samo za upotrebu u zatvorenom prostoru. Ne izlažite vlazi, tekućini ili toplini. 
Za Logitechove proizvode ne koristite niti jedan drugi način napajanja.  

Bežični proizvodi (s radijskim odašiljačem) Ovime Logitech Ireland Service Limited sa sjedištem u Ballincollig Corku u Irskoj izjavljuje da je ovaj periferni 
uređaj koji emitira radijske frekvencije usklađen s bitnim zahtjevima i drugim relevantnim odredbama Direktive 1999/5/EC. Deklaraciju o usklađenosti moguće 
je pronaći na web-adresi http://www.logitech.com/compliance. Kada pristupite toj adresi, idite na odgovarajući broj proizvoda da biste dohvatili Deklaraciju 
o usklađenosti za CE. 

Informacije o zaštiti okoliša odnose na zemlje Europske unije i druge europske zemlje sa zasebnim sustavima prikupljanja otpada 
Odlaganje baterija na otpad. Ovaj proizvod može sadržavati baterije. Ako ih sadrži, simbol na baterijama označava da ih se ne smije bacati 
zajedno s ostalim kućnim otpadom. Umjesto toga treba ih odnijeti u reciklažno dvorište u kojem se recikliraju baterije. Baterije ne sadrže živu, 
kadmij ni olovo u količini koja premašuje razinu određenu direktivom za baterije 2006/66/EC. Radi vlastite sigurnosti pročitajte priručnik 
za rproizvod da biste saznali kako na siguran način ukloniti baterije iz proizvoda.

Odlaganje stare električne i elektroničke opreme na otpad. 
Ovaj simbol upućuje na to da se ovaj proizvod ne smije tretirati kao kućni otpad. Umjesto toga treba ga odnijeti u reciklažno dvorište u kojem 
se recikliraju električna i elektronička oprema. Recikliranje ovog materijala pridonosi očuvanju prirodnih resursa. 

Pravilnim odlaganjem ovog proizvoda i njegovih baterija sprječavate potencijalne negativne posljedice po okoliš i zdravlje ljudi, koji bi inače bili 
ugroženi neprimjerenim odlaganjem ovog proizvoda i baterija. Detaljnije informacije o recikliranju baterija ili ovog proizvoda zatražite od gradskih vlasti, 
lokalne komunalne službe ili trgovine u kojoj ste kupili proizvod.

Informacije sigurnosti proizvoda, EMC i RF potražite na web-mjestu www.logitech.com/compliance

Ograničeno jamstvo za Logitech hardverski proizvod

Logitech jamči da će vaš Logitech hardverski proizvod biti slobodan od kvarova u materijalu i izradi tijekom 2 godine počevši od datuma kupnje. Ovo jamstvo 
je neprenosivo i ograničeno na izvornog kupca, osim u slučajevima zabranjenim primjenjivim zakonom. Ovo vam jamstvo daje specifična prava, a možete imati 
i druga prava koja variraju ovisno o lokalnim zakonima.

Logitechova potpuna odgovornost i vaš ekskluzivni pravni lijek za bilo kakvo kršenje jamstva bit će, prema izboru Logitecha, (1) popravak ili zamjena hardvera, 
ili (2) povrat plaćenog iznosa, pod uvjetom da je hardver vraćen na mjesto kupnje ili drugo mjesto na koje Logitech može uputiti, s potvrdom o kupnji ili datiranim 
računom s popisom stavaka. Troškovi transporta i rukovanja mogu se primijeniti osim u slučajevima zabranjenima primjenjivim zakonom. Logitech može, 
prema vlastitom izboru, uporabiti nove, obnovljene ili korištene dijelove u dobrom radnom stanju za popravak ili zamjenu bilo kojeg hardverskog proizvoda. 
 Svi zamjenski hardverski proizvodi bit će pod jamstvom za preostalo originalno vremensko razdoblje ili trideset (30) dana, što god je dulje ili za bilo koje dodatno 
vremensko razdoblje koje može biti primjenjivo u vašoj pravnoj nadležnosti.

Ovo jamstvo ne pokriva probleme ili oštećenja uzrokovana (1) nezgodama, zlorabom, krivom primjenom ili bilo kakvim neovlaštenim popravcima, izmjenama 
ili rastavljanjima; (2) nepravilnim rukovanjem ili održavanjem, korištenjem na način koji nije u skladu s uputama proizvoda ili spajanjem na krivi dovod napona; 
ili (3) korištenjem potrošne robe, poput zamjenskih baterija, koja nije dobijena od Logitecha osim kada su takva ograničenja zabranjena primjenjivim zakonom.

Kako dobiti jamstvenu potporu. Valjani jamstveni zahtjevi uobičajeno se obrađuju preko mjesta kupnje tijekom prvih trideset (30) dana nakon kupnje; 
međutim, ovo vremensko razdoblje može varirati ovisno o mjestu kupnje vašeg proizvoda – za detalje molimo provjerite kod Logitecha ili trgovca gdje 
ste kupili svoj proizvod. Jamstveni zahtjevi koji se ne mogu obraditi preko mjesta kupnje i sva ostala pitanja vezana uz proizvod trebaju se uputiti izravno 
Logitechu. Adrese i kontakt informacije službe za korisnike za Logitech mogu se pronaći u dokumentaciji koja se nalazi uz vaš proizvod i na Internet stranici 
www.logitech.com/support.

Ograničenje odgovornosti. LOGITECH NEĆE PREUZETI ODGOVORNOST ZA BILO KAKVA POSEBNA, NEIZRAVNA, SLUČAJNA ILI POSLJEDIČNA OŠTEĆENJA, 
UKLJUČUJUĆI, ALI NE OGRANIČENO NA GUBITAK DOBITI, DOHOTKA ILI PODATAKA (BILO IZRAVNA ILI NEIZRAVNA) ILI KOMERCIJALNI GUBITAK ZBOG 
KRŠENJA BILO KAKVOG IZRIČITOG ILI IMPLICIRANOG JAMSTVA NA VAŠEM PROIZVODU ČAK I KADA JE LOGITECH BIO OBAVIJEŠTEN O MOGUĆNOSTI NASTANKA 
TAKVIH OŠTEĆENJA. 

Trajanje impliciranih jamstava. OSIM U MJERI KOJA JE ZABRANJENA PRIMJENJIVIM ZAKONOM, IMPLICIRANO JAMSTVO ILI UVJET UTRŽIVOSTI ILI PODOBNOSTI 
ZA ODREĐENU SVRHU NA OVOM HARDVERSKOM PROIZVODU U TRAJANJU JE OGRANIČENO NA TRAJANJE PRIMJENJIVOG OGRANIČENOG JAMSTVENOG 
RAZDOBLJA ZA VAŠ PROIZVOD. 

Dodatna prava. Neke vlasti ne dopuštaju ograničenje trajanja podrazumijevanog jamstva ili pak dopuštaju isključivanje ili ograničavanje slučajnih ili posljedičnih 
oštećenja pa se gore navedena ograničenja ili isključenja možda ne odnose na vas. Ovo vam jamstvo daje posebna zakonska prava, a možete imati i druga prava 
koja ovise o državi ili jurisdikciji.

Nacionalna statutarna prava. Korisnici imaju zakonska prava u skladu s odgovarajućim nacionalnim zakonima koji upravljaju prodajom potrošačkih dobara. 
Takva prava nisu pogođena jamstvima u ovom Ograničenom jamstvu.

Nema drugih jamstava. Niti jedan Logitech prodavač, agent ili zaposlenik nema ovlasti izmijeniti, produljiti ili napraviti dodatak na ovom jamstvu.

Razdoblje jamstva. Imajte u vidu da se u Europskoj uniji sva razdoblja jamstva kraća od dvije godine moraju produljiti na dvije godine.

Proizvođač: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Švicarska 

Ovlašteni predstavnik proizvođača u Europi: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND

Srpski   
Bezbednosne informacije 

UPOZORENJE! OPASNOST OD ELEKTRIČNOG UDARA: DA BISTE SMANJILI RIZIK OD ELEKTRIČNOG UDARA, NEMOJTE IZLAGATI PROIZVOD VODI.

Pročitajte i primenjujte ova uputstva, pridržavajte se svih upozorenja i sačuvajte ovaj dokument kao referencu za ubuduće. 

•	 Proizvod je pogodan samo za korišćenje u suptropskim i umerenim klimama. Instalirajte proizvod u skladu sa dokumentacijom proizvoda preduzeća Logitech 
i postavite ga stabilno tako da ne padne i ne izazove oštećenje proizvoda ili povredu korisnika. Proizvodom upravljajte samo pomoću linijskog izlaznog audio 
konektora računara slabije snage ili audio komponente. 

•	 Ne koristite proizvod u blizini vode, uključujući izvore kapljanja ili prskanja (npr. sobne fontane) niti u blizini objekata sa tečnošću, kao što su vaze za cveće 
ili akvarijumi. 

•	 Ne koristite proizvod u blizini izvora toplote (npr. radijatori, izvodi centralnog klima-uređaja, šporeti, otvorena vatra, kao što su upaljene sveće ili drugi uređaji 
koji proizvode toplotu, na primer pojačala ili televizori).

•	 Nemojte blokirati ventilacione otvore niti gurati objekte u otvore, portove ili konektore proizvoda. Ako to uradite, može doći do opasnosti od električnog udara 
ili požara. Oko proizvoda je potrebno ostaviti najmanje 15 cm (6 inči) slobodnog prostora za ventilaciju. Prekrivanje ventilacionih otvora stvarima kao što su 
novine, stolnjaci ili zavese može sprečiti ventilaciju i dovesti do požara. 

•	 Ni u kom slučaju nemojte menjati kabl za napajanje i utikač proizvoda, uključujući kabl za napajanje i utikač za izvor napajanja proizvoda, ako je uključen. 
Ukoliko utikač ne odgovara vašoj utičnici, neka je profesionalni električar zameni. Zaštitite kabl za napajanje od gaženja ili prekida, posebno na mestima na 
kojima kabl izlazi iz proizvoda odnosno priključuje se u utičnicu ili produžni kabl. 

•	 Iskopčajte proizvod tokom oluja i kada se ne koristi tokom dužeg perioda. Proizvod iskopčajte iz utičnice tako što ćete prvo isključiti proizvod ili ga postaviti 
u režim pripravnosti (više informacija potražite u dokumentaciji proizvoda) pre nego što kabl za napajanje proizvoda iskopčate iz utičnice. Kabl za napajanje 
i utikač proizvoda uvek moraju biti operativni, a utičnica (razvodnik) treba da bude u blizini proizvoda i lako dostupna. 

•	 Koristite samo priključke i dodatke odobrene od strane preduzeća Logitech. Oštećenje sluha može biti postepeno i kumulativno. Iz bezbednosnih razloga, 
uređajem upravljajte samo pomoću izlaznog audio konektora slabije snage koji se nalazi na audio uređaju. Izbegavajte preterani ili dugotrajni pritisak zvuka 
iz bubica ili slušalica koji može da izazove oštećenje ili gubitak sluha. Jačinu zvuka postavite na odgovarajući nivo i često pravite pauze u slušanju.

•	 Svako servisiranje i popravku poverite kvalifikovanom osoblju. Servisiranje je obavezno kada proizvod ne funkcioniše normalno, oštećen je kabl za napajanje/
utikač, proizvod je bio izložen vodi, kiši, tečnosti, ili vlazi, proizvod je pao ili je u port ili otvor proizvoda stavljen neki objekat. 

•	 Za prenosne uređaje ili uređaje težine od 7kg (15 funti) ili manje, oznaku proizvoda možete pronaći na bazi proizvoda, ispod poklopca ili na donjem delu 
proizvoda. 

•	 Za čišćenje proizvoda koristite samo suvu tkaninu bez vode ili tečnosti.

Upozorenje o baterijama! Postoji rizik od eksplozije ili povrede ako se baterija zameni neodgovarajućim tipom baterija, ošteti ili izlaže provodnim materijalima, 
tečnosti, vatri ili toploti (iznad 54° C ili 130° F). Nemojte koristiti niti ponovo puniti oštećene baterije za punjenje. Nemojte mešati tipove baterija. Sve baterije 
držite dalje od dece.

Upozorenje o izvoru napajanja: Opasnost od električnog udara/požara! Samo za upotrebu u zatvorenom prostoru. Nemojte izlagati vlazi, tečnostima ili toploti. 
Nemojte koristiti neki drugi izvor napajanja sa Logitech proizvodom. 

Bežični proizvodi (radio-predajnik): Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, Ireland, ovim potvrđuje da je ovaj periferijski uređaj radio-frekvencije 
usaglašen sa osnovnim zahtevima i drugim relevantnim odredbama Direktive 1999/5/EC. Deklaraciju o usaglašenosti možete preuzeti ako posetite sledeću adresu 
Web lokacije http://www.logitech.com/compliance. Kada pristupite lokaciji, idite na relevantni broj dela proizvoda da biste preuzeli CE Deklaraciju o usaglašenosti. 

Informacije o zaštiti životne sredine (odnose se na Evropsku uniju i druge evropske zemlje sa posebnim sistemima za prikupljanje) 
Uklanjanje potrošenih baterija. Ovaj proizvod možda sadrži baterije. Ako je to slučaj, ovaj simbol na baterijama znači da baterije u ovom 
proizvodu ne treba uklanjati zajedno sa drugim kućnim otpadom. Umesto toga, treba ga odneti na odgovarajuće mesto za prikupljanje 
za recikliranje baterija. Baterije ne sadrže živu, kadmijum ili olovo iznad nivoa koji su definisani direktivom za baterije 2006/66/EC. 
Iz bezbednosnih razloga, prikažite priručnik za proizvod da biste bezbedno uklonili baterije iz proizvoda.

Odlaganje stare električne i elektronske opreme. 
Ovaj simbol označava da se ovaj proizvod neće tretirati kao kućni otpad. Umesto toga, treba ga odneti na mesto za prikupljanje 
za recikliranje električne i elektronske opreme. Recikliranje ovog materijala pomaže u očuvanju prirodnih resursa. 

Pravilnim uklanjanjem ovog proizvoda i njegovih baterija sprečavate potencijalne negativne posledice po životno okruženje i zdravlje ljudi, koji bi inače 
bili ugroženi neprimerenim odlaganjem ovog proizvoda. Za detaljne informacije o recikliranju baterija ili ovog proizvoda obratite se gradskim vlastima, 
lokalnoj komunalnoj službi ili prodavnici u kojoj ste kupili proizvod.

Za informacije o bezbednosti proizvoda, EMC i RF posetite lokaciju www.logitech.com/compliance

Ograničena garancija Logitech hardver proizvoda

Logitech Vam garantuje da će Logitech hardver proizvodi biti bez neispravnosti po pitanju materijala i izrade 2 godine, počevši od datuma kupovine. Ova garancija 
je neprenosiva i ograničena na originalnog kupca, osim u slučajevima zabranjenim važećim zakonima. Ova garancija Vam daje specifična prava, a možete imati 
i druga prava koja se razlikuju zavisno od važećih lokalnih zakona.

Logitech-ova potpuna odgovornost i Vaš ekskluzivni pravni lek za bilo kakvu potvrdu garancije biće, prema izboru Logitech-a, (1) popravka ili zamena hardvera, 
ili (2) povraćaj novca, pod uslovom da je hardver vraćen na mesto kupovine ili drugo mesto na koje Vas Logitech može uputiti, s potvrdom o kupovini ili datiranim 
računom s popisom stavki. Troškovi transporta i rukovanja mogu se primeniti osim u slučajevima gde je to zabranjeno po zakonu. Logitech može, prema vlastitom 
izboru, upotrijebiti nove, popravljene ili korišćene delove u dobrom radnom stanju za popravku ili zamenu bilo kog hardverskog proizvoda. Bilo koja zamena 
hardverskog proizvoda će biti pod garancijom preostalo originalno vremensko razdoblje garancije ili još trideset (30) dana, šta god da je duže, ili za bilo koje 
dodatno vremensko razdoblje koje može biti primenljivo prema Vašem pravosuđu.

Ova garancija ne pokriva probleme ili oštećenja koja su uzrok (1) nezgode, zloupotrebe, pogrešne primene, ili bilo kakve neovlašćene popravke, 
izmene ili rastavljanja; (2) nepravilnog rukovanja ili održavanja, korišćenja na način koji nije u skladu s uputstvima, ili priključenjem na pogrešan dovod napona; 
ili (3) korišćenja potrošne robe, poput baterija, koje nisu nabavljene od strane Logitech-a osim kada su takva ograničenja zabranjena važećim zakonom.

Kome se obratiti u vezi garancije. Važeći garantni zahtevi se uobičajeno obrađuju preko mesta kupovine tokom prvih trideset (30) dana nakon kupovine; 
međutim, ovo vremensko razdoblje može varirati zavisno od mesta kupovine Vašeg proizvoda – za detalje molimo Vas da proverite kod Logitech-a ili trgovca 
gdje ste kupili svoj proizvod. Garantni zahtevi koji se ne mogu obraditi preko mesta kupovine i sva ostala pitanja u vezi proizvoda treba da se upute direktno 
Logitech-u. Adrese i kontakt informacije službe za korisnike za Logitech mogu se pronaći u dokumentaciji koja se nalazi uz Vaš proizvod i na internet stranici 
www.logitech.com/support.

Ograničenje odgovornosti. LOGITECH NEĆE PREUZETI ODGOVORNOST ZA BILO KAKVA POSEBNA, INDIREKTNA, SLUČAJNA ILI POSLEDIČNA OŠTEĆENJA, 
UKLJUČUJUĆI, ALI NE OGRANIČENO NA GUBITAK PROFITA, PRIHODA ILI PODATAKA (BILO DIREKTNO ILI INDIREKTNO) ILI KOMERCIJALNI GUBITAK ZBOG 
KRŠENJA BILO KAKVE IZRAŽENE ILI PODRAZUMEVANE GARANCIJE NA VAŠEM PROIZVODU, ČAK I KADA JE LOGITECH BIO SAVETOVAN O MOGUĆNOSTI 
TAKVIH OŠTEĆENJA. 

Trajanje podrazumevane garancije. OSIM U MERI KOJA JE ZABRANJENA VAŽEĆIM ZAKONOM, BILO KOJA PODRAZUMEVANA GARANCIJA ILI USLOV TRGOVAČKE 
SPOSOBNOSTI ILI PODOBNOSTI ZA ODREĐENE SVRHE NA OVOM HARDVERSKOM PROIZVODU JE OGRANIČENA U TRAJANJU, DO TRAJANJA PRIMENLJIVOG 
OGRANIČENOG GARANTNOG PERIODA ZA VAŠ PROIZVOD. 

Dodatna prava. Neke jurisdikcije ne dozvoljavaju ograničenje trajanja garancije, kao ni isključivanje ili ograničavanje slučajnih ili posledičnih šteta, tako da se 
gorenavedena ograničenja ili isključivanja možda ne odnose na vas. Ova garancija daje vam određena prava, a možete imati i druga prava koja se razliku u 
zavisnosti od države, zemlje ili jurisdikcije.

Informaţii despre mediu (aplicabile în Uniunea Europeană şi în alte ţări europene care deţin sisteme de colectare separate) 
Aruncarea bateriilor uzate. Acest produs poate conţine baterii. În acest caz, simbolul de pe baterii înseamnă că acestea nu 
vor fi aruncate împreună cu alte deşeuri menajere. În schimb, ele trebuie să fie predate la punctul de colectare corespunzător 
pentru reciclarea bateriilor. Bateriile nu conţin mercur, cadmiu sau plumb în cantităţi mai mari decât nivelurile definite de directiva 
pentru baterii 2006/66/EC. Pentru siguranţa dvs., consultaţi manualul produsului pentru a afla cum puteţi să scoateţi bateriile din 
produs în condiţii de siguranţă.
Aruncarea echipamentelor electrice şi electronice vechi. 
Acest simbol indică faptul că produsul nu trebuie să fie tratat ca deşeu menajer. În schimb, acesta trebuie să fie predat la punctul 
de colectare corespunzător pentru reciclarea echipamentelor electrice şi electronice. Reciclarea materialelor va ajuta la conservarea 
resurselor naturale. 

Asigurându-vă că acest produs şi bateriile sale au fost aruncate corect, veţi ajuta la prevenirea potenţialelor consecinţe negative asupra mediului şi sănătăţii 
umane, care, în caz contrar, ar putea fi cauzate de aruncarea necorespunzătoare a acestora. Pentru detalii suplimentare privind reciclarea bateriilor sau 
a produsului, contactaţi biroul local, serviciul de colectare a deşeurilor menajere sau magazinul din care aţi achiziţionat produsul.

Pentru informaţii privind siguranţa produsului, EMC şi RF, accesaţi www.logitech.com/compliance

Garanţie limitată pentru produse hardware Logitech 

Logitech garantează că produsele hardware nu vor avea defecte de material sau manoperă timp de 2 ani începând de la data cumpărării. Cu excepţia cazurilor 
în care se interzice prin legea aplicabilă, această garanţie nu este transferabilă şi se limitează la cumpărătorul iniţial. Această garanţie vă acordă drepturi juridice 
speciale şi de, asemenea, puteţi avea şi alte drepturi, care variază în funcţie de legislaţia locală. 

Întreaga răspundere Logitech şi compensaţia exclusivă acordată dvs. în caz de neconformitate cu garanţia va consta, la discreţia Logitech, în (1) repararea sau 
înlocuirea produsului hardware, sau (2) rambursarea preţului plătit, cu condiţia ca produsul să fie returnat la punctul de vânzare sau în orice alt loc indicat de 
Logitech, împreună cu o copie a facturii de cumpărare sau a facturii detaliate cu data cumpărării. Pot fi percepute costuri de expediere şi manipulare, cu excepţia 
cazurilor în care acest lucru este interzis prin legea aplicabilă. Logitech poate utiliza, după cum consideră de cuviinţă, piese noi, recondiţionate sau de ocazie în 
stare bună de funcţionare, pentru a repara sau înlocui orice produs hardware. Orice produs hardware înlocuitor va fi garantat pentru perioada rămasă din garanţia 
iniţială sau pentru o perioadă de treizeci (30) de zile, oricare dintre acestea este mai lungă, sau pentru orice perioadă suplimentară ce poate fi aplicabilă în 
jurisdicţia dvs.

Această garanţie nu acoperă probleme sau deteriorări rezultate din (1) accident, folosire abuzivă, utilizare necorespunzătoare sau orice reparaţie, modificare sau 
dezasamblare neautorizată; (2) operare sau întreţinere necorespunzătoare, utilizare care nu este respectă instrucţiunile produsului sau conectare la o sursă de 
alimentare cu tensiune necorespunzătoare; sau (3) utilizarea de consumabile, precum baterii de schimb, nefurnizate de Logitech, cu excepţia cazurilor în care 
această restricţie este interzisă prin legea aplicabilă.

Cum puteţi obţine drepturile la garanţie. Cererile valabile de acordare a garanţiei sunt în general procesate prin punctul de vânzare în primele treizeci (30) de zile 
de la cumpărare; totuşi, această perioadă poate varia în funcţie de locul de unde aţi cumpărat produsul – vă rugăm să solicitaţi detalii la Logitech sau la detailistul 
de la care aţi cumpărat produsul. Cererile de acordare a garanţiei care nu pot fi procesate prin punctul de vânzare, precum şi orice alte întrebări referitoare 
la produse trebuie adresate direct la Logitech. Adresele şi informaţiile de contact ale serviciilor de relaţii cu clienţii ale Logitech pot fi găsite în documentaţia care 
însoţeşte produsul dvs. şi pe web la www.logitech.com/support.

Limitarea garanţiei. LOGITECH NU VA FI RĂSPUNZĂTOARE DE NICIO DAUNĂ SPECIALĂ, INDIRECTĂ, ACCESORIE SAU DE ALTĂ NATURĂ, INCLUSIV, DAR FĂRĂ 
A SE LIMITA LA, PIERDEREA DE PROFIT, DE VENITURI SAU DE DATE (DIRECTĂ SAU INDIRECTĂ) SAU PIERDERILE COMERCIALE CA URMARE A NECONFORMITĂŢII 
PRODUSULUI CU ORICE GARANŢIE EXPLICITĂ SAU IMPLICITĂ PENTRU PRODUSUL DVS., CHIAR DACĂ LOGITECH A FOST INFORMATĂ DE POSIBILITATEA UNOR 
ASEMENEA DAUNE. 

Durata garanţiei implicite. CU EXCEPŢIA CAZURILOR ÎN CARE LEGEA APLICABILĂ INTERZICE ACEST LUCRU, ORICE GARANŢIE IMPLICITĂ SAU CONDIŢIE DE 
VANDABILITATE ORI APLICABILITATE PENTRU UN ANUMIT SCOP AFERENTĂ ACESTUI PRODUS HARDWARE ARE O DURATĂ LIMITATĂ LA PERIOADA APLICABILĂ 
DE GARANŢIE LIMITATĂ PENTRU PRODUSUL DVS. 

Drepturi suplimentare. Unele jurisdicţii nu permit limitări cu privire la durata unei garanţii implicite sau permit excluderea sau limitarea deteriorărilor accidentale 
sau subsecvente, prin urmare, este posibil ca limitările sau excluderile de mai sus să nu fie aplicabile în cazul dvs. Această garanţie vă oferă anumite drepturi 
legale, fiind posibil să aveţi şi alte drepturi, care variază în funcţie de stat, ţară sau jurisdicţie.

Drepturi statutare naţionale. Consumatorii au drepturi legale conform legislaţiei naţionale aplicabile care reglementează comercializarea de bunuri de consum. 
Aceste drepturi nu sunt afectate de garanţiile acordate prin această Garanţie Limitată.

Inexistenţa altor garanţii. Niciun dealer, reprezentant sau angajat Logitech nu este autorizat să efectueze vreo modificare, prelungire sau adăugire la prezenta 
garanţie.

Perioade de garanţie. Reţineţi că, în Uniunea Europeană, orice perioadă de garanţie mai mică de 2 ani va fi extinsă la 2 ani.

Producător: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - Elveţia 

Reprezentant autorizat al producătorului în Europa: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRLANDA

Български   
Информация за безопасност 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! ОПАСНОСТ ОТ ТОКОВ УДАР: ЗА ДА НАМАЛИТЕ РИСКА ОТ ПОЖАР ИЛИ ТОКОВ УДАР, НЕ ИЗЛАГАЙТЕ ИЗДЕЛИЕТО НА ВЛАГА.
•	 Прочетете и следвайте настоящите инструкции, вземайте предвид всички предупреждения и пазете този документ за бъдещи справки. 

•	 Продуктът е предназначен за употреба само в субтропически и умерен климат. Настройте изделието в съответствие с документацията на продукта на Logitech и го разположете стабилно, 
така че да не падне и да се повреди или да предизвика наранявания на хора. Работете с изделието само от изходния жак за звук с ниско ниво на компютъра или аудио устройството. 

•	 Не използвайте това изделие в близост до вода, включително до източници на капещи или плискащи се течности (напр. вътрешни чешми и фонтани) или до предмети, пълни с течности, 
като напр. вази с цветя или аквариуми за рибки. 

•	 Не използвайте това изделие в близост до източници на топлина (напр. радиатори, решетки пред топлинни уреди, печки, открит пламък, например на запалени свещи, или други 
устройства, които отделят топлина (напр. аудио усилватели или телевизори).

•	 Не блокирайте вентилационните отвори и не вкарвайте предмети в тях и в портовете или прорезите на това изделие. Това може да предизвика опасност от пожар или от удар от 
електрически ток. Поддържайте минимално разстояние от поне 15 см около изделието за достатъчната му вентилация. Покриването на вентилационните отвори с предмети от рода 
на вестници, покривки или завеси може да попречи на вентилацията и да предизвика пожар. 

•	 При никакви обстоятелства не модифицирайте щепсела и захранващия кабел, включително контакта и захранващия кабел на електрозахранването на изделието, ако има такъв. Ако 
предвиденият щепсел не влиза в електрическия контакт, посъветвайте се с правоспособен електротехник за смяна на остарелия контакт. Защитете захранващия кабел от стъпване върху 
него или от прищипване, особено в близост до местата, в които той излиза от изделието и се включва в в електрическия контакт или разклонителя. 

•	 Изключвайте изделието по време на гръмотевични бури или когато няма да се използва за продължително време. Прекъсвайте електрозахранването на изделието, като най-напред 
го изключите или го въведете в режим на готовност (вж. документацията на продукта за повече инф ормация), преди да извадите захранващия кабел от електрическия контакт. 
Щепселът и захранващият кабел трябва да са годни за работа по всяко време, а електрическият контакт трябва да е разположен в близост до изделието и да е лесно достъпен. 

•	 Използвайте само одобрени приставки и приспособления, посочени от Logitech. Увреждането на слуха може да бъде постепенно и кумулативно. За осигуряване на вашата безопасност 
управлявайте уреда само от аудио изхода на долно ниво на аудио устройството. Избягвайте продължително или прекомерно излагане на звуково налягане при употреба на слушалките, 
тъй като това може да предизвика увреждане или загуба на слуха. Слушайте при умерена сила на звука и правете чести почивки.

•	 Техническото обслужване трябва да се извършва от квалифицирани технически лица. Сервиз е необходим, когато изделието не работи нормално, захранващият кабел или щепселът 
е повреден, както и след излагане на изделието на дъжд, влага, разляти течности или вода, след падане или след попадане на предмет в порт или вентилационнен отвор. 

•	 При преносими изделия или при такива, които не тежат повече от 7 кг, етикетът може да се намира на стойката на изделието, под капак или на дъното на самото изделие. 

•	 Почиствайте само със суха кърпа, без вода или течности.

Предупреждение за батериите! Опасност от експлозия или нараняване, ако батериите бъдат заменени с неправилен тип, повредени или изложени на проводящи материали, течности, 
огън или топлина (над 54°C). Не използвайте и не зареждайте повредени акумулаторни батерии. Не смесвайте различни типове батерии. Пазете всички батерии далеч от деца. 

Предупреждение за електрозахранването: Внимание, опасност от токов удар и пожар! За използване само в закрити помещения. Не излагайте на въздействие на влага, течности или 
топлина. Не използвайте никакви други захранващи устройства с вашето изделие от Logitech. 

Безжични (радиопредавателни) устройства: С настоящото, Logitech Ireland Service Limited, Балинколиг Корк, Ирландия, декларира че това периферно устройство за радиочестоти 
е в съответствие със съществените изисквания и другите съответни разпоредби на Директива 1999/5/EC. Декларацията за съответствие може да бъде извлечена чрез достъп до следния уеб 
адрес: http://www.logitech.com/compliance. При достъп до този адрес отидете в съответния номенклатурен номер на изделието, за да извлечете Декларацията за съответствие с CE. 

Информация за опазване на околната среда (приложима в страните от Европейския съюз и други страни от Европа със системи за разделно събиране) 
Изхвърляне на непотребни батерии. Този продукт може да съдържа батерии. Ако е така, този символ върху батериите означава, че те не трябва да се изхвърлят 
заедно с другите битови отпадъци. Вместо това, те трябва да се предават в специализиран пункт за събиране на отпадъци за рециклиране на батерии. Батериите не 
съдържан нито живак, нито кадмий, нито олово над нивата, определени в директивата за батерии 2006/66/EC. За ваша безопасност, прегледайте в ръководството 
на този продукт как безопасно да се изваждат батериите от продукта.

Изхвърляне на непотребно електрическо и електронно оборудване. 
Този символ показва, че този продукт не трябва да се третира като обикновените битови отпадъци. Вместо това, той трябва да се предава в специализиран пункт за 
събиране на отпадъци за рециклиране на електрическо и електронно оборудване. Рециклирането на материалите ще спомогне за съхраняването на природните ресурси. 

Като осигурите правилното изхвърляне на този продукт и батериите му, вие спомагате за предотвратяването на отрицателни последствия за околната среда и човешкото здраве, 
които в противен случай биха могли да бъдат причинени от неправилно третирането им като отпадък. За по-подробна информация за рециклирането на тези батерии или този продукт 
се обръщайте към вашата местна градска управа, вашата служба за битови отпадъци или магазина, откъдето сте закупили продукта.

За допълнителна информация относно безопасността на продукта, EMC и РЧ енергия отидете на адрес www.logitech.com/compliance

Ограничена гаранция за хардуерен продукт Logitech
Logitech гарантира, че Вашият хардуерен продукт Logitech ще бъде без материални и производствени дефекти в продължение на две  (2) години, считано от датата на покупката. 
Освен в случаите, когато това е забранено със съответен закон, настоящата гаранция е без право  на преотстъпване и се ограничава до първоначалния купувач. Настоящата гаранция Ви дава 
определени законни права, освен които може да имате и други права по силата на местното законодателство.

Целокупната отговорност на Logitech и Вашето изключително средство за правна защита в случай на каквото и да било нарушение на гаранцията се свежда, по избор на Logitech, 
до (1) поправка или замяна на продукта, или (2) възстановяване на заплатената цена, при положение, че продуктът бъде върнат в мястото на продажбата или в друг посочен от 
Logitech пункт, заедно с копие от касовата бележка или датирана подробна разписка от продажбата. Могат да бъдат приложими и такси за обработка и доставка, освен в случаите, когато 
това е забранено със закон. Logitech има право по свое усмотрение да използва нови или ремонтирани или употребявани части в добро експлоатационно състояние или да подмени даден 
хардуерен продукт. Всеки подменен хардуерен продукт подлежи на гаранция в продължение по-дългия от следните два периода: остатъка от гаранционния срок или тридесет (30) дни, 
или в продължение на какъвто и да било допълнителен период от време, който може да бъде в сила в рамките на юрисдикцията на Вашата държава.

Настоящата гаранция не покрива проблеми или щети в резултат на (1) злополука, злоупотреба, неправилно приложение или какъвто и да било ремонт, модификация или разглобяване 
от страна на неупълномощени лица; (2) неправилна експлоатация или поддръжка, употреба в противоречие с инструкциите за ползване на продукта или включване в неподходящ източник 
на електрозахранване; или (3) употреба на консумативи, като например резервни батерии, непредоставени от Logitech, освен в случаите, когато такива ограничения са забранени със закон.

Как можете да получите гаранционна помощ. По принцип основателни гаранционни рекламации се обработват чрез мястото на продажбата в течение на първите тридесет (30) 
дни от покупката; продължителността на този срок обаче може да варира в зависимост от това къде сте закупили Вашия продукт - за повече подробности, моля обърнете се към Logitech 
или търговския обект, откъдето сте закупили продукта. С гаранционни рекламации, които не могат да бъдат обработени чрез мястото на продажбата, както и с всякакви други свързани 
с продукта въпроси, трябва да се обръщате направо към Logitech. Адресите и информацията за контакти на отдела за обслужване на клиенти на Logitech се намират в съпровождащата 
документация на Вашия продукт и в Интернет на страницата www.logitech.com/support.

Ограничена отговорност. LOGITECH НЕ НОСИ ОТГОВОРНОСТ ЗА КАКВИТО И ДА БИЛО СПЕЦИАЛНИ, КОСВЕНИ, СЛУЧАЙНИ ИЛИ ПОСЛЕДСТВЕНИ ЩЕТИ, ВКЛЮЧИТЕЛНО И БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЕ 
И НА ПРОПУСНАТИ ПЕЧАЛБИ ИЛИ ПРИХОДИ ИЛИ ЗАГУБА НА ДАННИ (БИЛО ТО ПРЕКИ ИЛИ КОСВЕНИ) ИЛИ ТЪРГОВСКИ ЗАГУБИ ПОРАДИ НАРУШЕНИЕ НА КАКВИТО И ДА БИЛО ИЗРИЧНИ ИЛИ 
ПОДРАЗБРАНИ ГАРАНЦИИ ПО ОТНОШЕНИЕ НА ВАШИЯ ПРОДУКТ, ДОРИ АКО LOGITECH Е БИЛА ПРЕДУПРЕДЕНА ЗА ВЪЗМОЖНОСТТА ОТ ВЪЗНИКВАНЕ НА ТАКИВА ЩЕТИ. В някои страни не се 
допуска изключването или ограничаването на специални, косвени, случайни или последствени щети, в резултат на което горното ограничение може да не се отнася до Вас.

Продължителност на подразбрани гаранции. ОСВЕН В СЛУЧАИТЕ, КОГАТО ТОВА Е ЗАБРАНЕНО СЪС СЪОТВЕТЕН ЗАКОН, ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТТА НА ВСЯКАКВИ ПОДРАЗБРАНИ 
ГАРАНЦИИ ИЛИ УСЛОВИЯ ЗА ПРОДАВАЕМОСТ ИЛИ ПРИГОДНОСТ НА ДАДЕНИЯ ХАРДУЕРЕН ПРОДУКТ ЗА ОПРЕДЕЛЕНИ ЦЕЛИ СЕ ОГРАНИЧАВА ДО СРОКА НА ПРИЛОЖИМАТА ОГРАНИЧЕНА 
ГАРАНЦИЯ ПО ОТНОШЕНИЕ НА ВАШИЯ ПРОДУКТ.

Допълнителни права. Някои законодателни системи не позволяват ограничения в срока на действие на подразбиращите се гаранции или позволяват изключване или ограничаване на 
закономерни или случайни щети, поради което по-горните ограничения може да не се отнасят за вас. Тази гаранция ви дава определени законни права, като можете да имате и други права, 
които се различават в различните щати или държави, респ. законодателства.

Права по силата на националните закони. Потребителите се ползват със законни права по силата на съответното национално законодателство, отнасящо се до продажбата 
на потребителски стоки. Тези права не се влияят от гаранциите, предоставени по силата на настоящата Ограничена гаранция.

Непредоставяне на никакви други гаранции. Никой дилър, представител или служител на Logitech не е упълномощен да модифицира, удължава или допълва настоящата гаранция 
по какъвто и да било начин.

Срокове на гаранцията. Имайте предвид, че в Европейския съюз гаранционни срокове под две години трябва да се увеличат на две години.

Производител: Logitech Europe S.A. – CH-1110 Morges – Швейцарія

Упълномощен представител на производителя в Европа: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND

Українська   
Відомості про безпеку 
УВАГА! НЕБЕЗПЕКА УРАЖЕННЯ ЕЛЕКТРИЧНИМ СТРУМОМ: ЩОБ ЗНИЗИТИ РИЗИК ВИНИКНЕННЯ ПОЖЕЖІ АБО УРАЖЕННЯ ЕЛЕКТРИЧНИМ СТРУМОМ, 
УНИКАЙТЕ ПОТРАПЛЯННЯ НА ПРИЛАД ВОДИ. 
•	 Прочитайте ці вказівки й дотримуйтеся їх, візьміть до уваги всі попередження та збережіть цей документ для подальшого використання. 

•	 Продукт призначений для використання лише в тропічному та помірному кліматах. Настройте продукт згідно із вказівками, наведеними в документації продукту Logitech, і розташуйте 
його на стійкій поверхні, щоб уникнути падіння (оскільки падіння може спричинити пошкодження продукту або фізичні травми). Підключайте продукт лише до нижнього гнізда лінійного 
аудіовиходу комп’ютера чи аудіокомпонента. 

•	 Не використовуйте продукт біля води, джерел, що розбризкують воду (наприклад, біля кімнатних фонтанів), або біля наповнених рідиною предметів, таких як вази або акваріуми. 

•	 Не використовуйте продукт біля джерел тепла, наприклад радіаторів, обігрівачів, печей, відкритого вогню (запалені свічки), а також біля інших приладів, які генерують тепло, таких як 
аудіопідсилювачі або телевізори.

•	 Не блокуйте вентиляційні отвори й не вставляйте предмети у вентиляційні отвори, порти або гнізда. Це може стати причиною ураження електричним струмом або виникнення пожежі. 
Залиште принаймні 15 см (6 дюймів) вільного простору навколо пристрою, щоб забезпечити належну вентиляцію. Блокування вентиляційних отворів такими предметами, як газети, 
скатертини та занавіски, може перешкодити вентиляції й стати причиною пожежі. 

•	 За жодних обставин не вносьте зміни до шнура живлення та штепселя, а також до шнура й штепселя джерела живлення продукту, якщо воно входить у комплект поставки. Якщо штепсель 
не підходить до електричної розетки, необхідно замінити її. Такі дії мають виконуватися кваліфікованим спеціалістом. Не наступайте на кабель живлення та не згинайте його, 
особливо в місцях виходу кабелю із продукту або його підключення до електричної розетки чи подовжувача. 

•	 Під час грози та в разі тривалого невикористання продукту від’єднайте його від джерела живлення. Відключіть пристрій від електричної розетки, спочатку вимкнувши його або 
активувавши режим очікування (для додаткової інформації див. документацію продукту), а потім від’єднавши від розетки шнур живлення. Шнур джерела живлення продукту й штепсель 
мають завжди бути в робочому стані, а електрична розетка має бути розміщена біля продукту в доступному місці. 

•	 Використовуйте лише схвалені обладнання й аксесуари, визначені компанією Logitech. Пошкодження слуху може відбуватися поступово. Задля вашої безпеки здійснюйте використання 
пристрою лише з нижнього гнізда лінійного аудіовиходу аудіопристрою. Під час використання гарнітури або навушників уникайте надмірного або тривалого звукового тиску, оскільки це 
може спричинити травмування органів слуху або втрату слуху. Прослуховуйте звук із помірним рівнем гучності й часто робіть перерви.

•	 Якщо необхідні технічне обслуговування й ремонт, звертайтеся до кваліфікованого обслуговуючого персоналу. Технічне обслуговування необхідне, якщо продукт не функціонує належним 
чином, шнур живлення чи штепсель пошкоджено, пристрій перебував під дощем або в середовищі з підвищеною вологістю чи падав, а також якщо в порт або вентиляційний отвір 
вставлено будь-який предмет. 

•	 У портативних пристроях або пристроях із вагою менше 7 кг (15 фунтів) етикетка продукту може бути розташована на підставці для продукту, під кришкою або на нижній панелі 
самого продукту. 

•	 Чистьте продукт лише сухою тканиною, не використовуйте воду та рідину.

Важлива інформація про акумуляторні батареї! У випадку заміни старих акумуляторних батарей на батареї невідповідного типу, їх пошкодження або піддавання впливу матеріалів-
провідників, вологи, рідини, вогню та високих температур (понад 54° C або 130° F) існує ризик вибуху чи травмування. Не використовуйте й не заряджайте пошкоджені акумуляторні батареї. 
Не використовуйте батареї різних типів. Тримайте всі акумулятори подалі від дітей. 

Важлива інформація про джерело живлення: Небезпека ураження електричним струмом або виникнення пожежі! Лише для використання у приміщенні. Уникайте потрапляння 
вологи, рідини або впливу високих температур. Не використовуйте інше джерело живлення із цим продуктом Logitech. 

Бездротові (радіопередавач) продукти: Таким чином, Ірландська служба Logitech з обмеженою відповідальністю (Logitech Ireland Service Limited), Ballincollig Cork (Ірландія), заявляє, 
що ця радіочастота другорядна згідно з головними вимогами й іншими відповідними положеннями директиви 1999/5/EC. Заяву про відповідність можна знайти на цій веб-сторінці 
http://www.logitech.com/compliance. Отримавши доступ, укажіть відповідний номер продукту, щоб знайти заяву про відповідність вимогам ЕС. 

Екологічна інформація (застосовується в країнах Європейського Союзу та в інших Європейських країнах, у яких доступні окремі системи збору) 
Утилізація відпрацьованих батарей. Цей продукт може містити батареї. Якщо так, цей символ на батареях означає, що їх не слід утилізувати зі звичайними 
побутовими відходами. Натомість їх потрібно доставити у відповідний приймальний пункт з утилізації батарей. Рівень ртуті, кадмію або свинцю в батареях 
не перевищує норми, визначені директивою щодо батарей 2006/66/ЄС. Слід переглянути посібник користувача продукту, щоб дізнатися, як належним чином 
виймати з нього батареї.

Утилізація старого електричного й електронного устаткування 
Цей символ означає, що продукт не слід утилізувати як звичайні побутові відходи. Натомість його потрібно доставити у відповідний приймальний пункт 
з утилізації електричного й електронного обладнання. Утилізація матеріалів допоможе зберегти природні ресурси. 

Забезпечивши відповідну утилізацію цього продукту й батарей, ви допоможете уникнути потенційних негативних наслідків для навколишнього середовища та здоров’я людей, до яких може 
призвести неналежна утилізація. Щоб отримати додаткову інформацію стосовно утилізації цього продукту й батарей, зверніться до місцевого органу самоврядування, служби з утилізації 
побутових відходів або до магазину, де було придбано продукт.

Щоб отримати інформацію щодо безпеки використання продукту, електромагнітної сумісності та радіочастот, перейдіть за адресою www.logitech.com/compliance

Обмежена гарантія на продукцію компанії Logitech Hardware 
Компанія Logitech гарантує, що придбане вами апаратне забезпечення компанії Logitech не матиме дефектів у матеріалі і в процесі роботи з ним протягом двох (2) років, починаючи з дати 
придбання. За винятком випадків, заборонених відповідним законодавством, ця гарантія не підлягає передачі і є дійсною тільки для тієї особи, яка придбала продукцію. Ця гарантія надає 
вам спеціальних юридичних прав, і ви можете також мати інші права, що змінюються відповідно до місцевих законів.

Цілковита відповідальність компанії Logitech і ваше виняткове право на відшкодування збитків у разі будь-якого порушення гарантії полягають, з точки зору компанії Logitech, у тому, 
щоб (1) відремонтувати або замінити обладнання, або (2) повернути сплачену вами ціну, за умови, що обладнання повернуто вами до місця його придбання або іншого такого місця, 
яке компанія Logitech може вказати в копії вашого чеку або чеку з визначеною датою придбання. Пересилка і завантаження - ціни на ці послуги можуть увійти в загальну ціну, за винятком 
випадків, заборонених відповідним законодавством. Компанія Logitech може, за власним рішенням, використовувати нові або відремонтовані, або раніше використані частини в доброму 
робочому стані, щоб проводити ремонт або заміну будь-якого продукту апаратного забезпечення. На кожну замінену одиницю апаратного забезпечення буде надано гарантію на той період, 
що залишився з первинної гарантії, або на тридцять (30) днів, залежно від того, що триватиме довше, або на будь-який додатковий термін часу, що може бути відповідним згідно 
вашого законодавства.

Ця гарантія не охоплює проблеми або пошкодження, що виникли внаслідок (1) аварії, неправильного користування, неправильного застосування, або будь-якого ремонту невповноваженою 
особою, заміни чи неправильно зібраних частин; (2) неправильних операції чи утримання або користування з порушенням інструкцій щодо продукції або під’єднання до постачальника 
струму з іншою напругою; або (3) використання матеріалів, наприклад, батареї для заміни, які не були надані компанією Logitech, за винятком випадків, коли таке обмеження заборонено 
відповідним законодавством.

Як отримати допомогу в гарантійному обслуговуванні. Дійсні гарантійні вимоги звичайно обробляються в місцях придбання протягом перших тридцяти (30) днів після придбання 
виробу; проте, цей термін часу може змінюватись відповідно до того, де ви придбали вироб - будь ласка, узгодьте деталі з компанією Logitech чи з продавцем, в якого ви придбали вироб. 
Гарантійні вимоги, які не можуть бути розглянутими в місці придбання, а також будь-які інші питання, що стосуються продукції, треба надсилати безпосередньо до компанії Logitech. 
Адресу компанії Logitech і контактну інформацію центру обслуговування клієнтів можна знайти в документах, що супроводжують вашу продукцію, а також у мережі Інтернету за адресою 
www.logitech.com/support.

Обмеження відповідальності. КОМПАНІЯ LOGITECH НЕ ВІДПОВІДАЄ ЗА БУДЬ-ЯКІ УШКОДЖЕННЯ: СПЕЦІАЛЬНІ, НЕПРЯМІ, ВИПАДКОВІ АБО ПОБІЧНІ, ВКЛЮЧАЮЧИ, АЛЕ НЕ ОБМЕЖУЮЧИСЬ 
ЦИМ, ВТРАТУ ПРИБУТКІВ, ДОХОДУ ЧИ ДАНИХ (БЕЗПОСЕРЕДНЮ АБО ОПОСЕРЕДКОВАНУ) АБО КОМЕРЦІЙНУ ВТРАТУ В РЕЗУЛЬТАТІ ПОРУШЕННЯ БУДЬ-ЯКОГО ПОЛОЖЕННЯ ГАРАНТІЇ НА ВАШУ 
ПРОДУКЦІЮ, ВИСЛОВЛЕНОГО ЧИ ТАКОГО, ЩО МАЄТЬСЯ НА УВАЗІ, НАВІТЬ У ВИПАДКУ, КОЛИ КОМПАНІЮ LOGITECH БУЛО ПОПЕРЕДЖЕНО ПРО МОЖЛИВІСТЬ ТАКИХ УШКОДЖЕНЬ. 

Тривалість гарантій, що маються на увазі. ЗА ВИНЯТКОМ ВИПАДКІВ, ЗАБОРОНЕНИХ ВІДПОВІДНИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ, БУДЬ-ЯКА ГАРАНТІЯ, ЩО МАЄТЬСЯ НА УВАЗІ, АБО ПРИНАДНІСТЬ 
ЦІЄЇ ПРОДУКЦІЇ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ПЕВНОЇ МЕТИ, ОБМЕЖЕНІ ТРИВАЛІСТЮ ТЕРМІНУ ЧАСУ, ПЕРЕДБАЧЕНОЮ ВІДПОВІДНОЮ ОБМЕЖЕНОЮ ГАРАНТІЄЮ НА ВАШУ ПРОДУКЦІЮ. 

Додаткові права. Деякі юрисдикції не дозволяють граничні строки дії непрямої гарантії або дозволяють виключення чи обмеження неістотних або непрямих збитків, таким чином, 
вище зазначені обмеження чи виключення можуть вас не стосуватись. Ця гарантія надає вам спеціальні юридичні права, й ви також можете мати інші права, які відрізняються 
в різних державах, країнах або юрисдикціях.

Національні законні права. Споживач має юридичні права згідно відповідному національному за конодавству, яке укладає правила продажу товарів споживачам. Гарантії в цьому 
положенні про обмежену гарантію не впливають на такі права.

Відсутність інших гарантій. Жодний ділер, агент або співробітник компанії Logitech не є уповноваженою особою для внесення будь-яких змін, подовження терміну або внесення 
додатків до цієї гарантії.

Строки дії гарантії. Зверніть увагу, що в Європейському Союзі строк дії гарантії менше ніж два роки буде збільшено до двух років.

Виробник: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges, Швейцарія 

Авторизований представник виробника в Європі: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork, Ірландія

Türkçe   
Güvenlik bilgileri 

UYARI! ELEKTRİK ŞOKU TEHLİKESİ: YANGIN VEYA ELEKTRİK ŞOKU RİSKİNİ AZALTMAK İÇİN BU ÜRÜNÜ SUDA KULLANMAYIN. 

Bu yönergeleri okuyun ve uygulayın, tüm uyarıları dikkate alın ve bu belgeyi daha sonra başvurmak üzere saklayın. 

•	 Ürününüz yalnızca yarı tropik ve ılıman iklimlerde kullanım için uygundur. Ürününüzü Logitech tarafından sağlanan ürün belgelerine uygun şekilde kurun 
ve düşerek zarar görmeyeceği veya zarar vermeyeceği sabit bir yere koyun. Ürününüzü yalnızca bilgisayarınızın veya ses bileşeninizin düşük düzeyli ses 
çıkış jakından çalıştırın. 

•	 Ürününüzü damlayan veya sıçrayan su kaynakları da dahil (örneğin iç mekan fıskiyeleri) su kaynaklarının yakınında veya vazo ya da akvaryum gibi sıvıyla 
dolu nesnelerin yakınında kullanmayın. 

•	 Ürününüzü ısı kaynaklarının (örneğin kalorifer, ısıtıcı, soba, yanan mum gibi açık alevler ya da ses amplifikatörleri veya televizyonlar gibi ısı üreten 
aygıtlar) yakınında kullanmayın.

•	 Havalandırma deliklerini kapatmayın veya ürünün havalandırma deliklerine, bağlantı noktalarına ya da yuvalarına herhangi bir nesne sokmayın. 
Bunu yaparsanız elektrik şoku veya yangın tehlikesi oluşabilir. Yeterli havalandırma için ürününüzün çevresinde en az 15 cm (6 inç) açıklık bırakın. 
Gazete, masa örtüsü, perde gibi eşyalarla havalandırma deliklerinin kapatılması havalandırmayı engelleyebilir ve yangına yol açabilir. 

•	 Güç kablosu ve sağlandıysa ürünün güç kaynağı konektörü de dahil olmak üzere ürününüzün güç kablosunu ve konektörünü hiçbir koşulda 
değiştirmeyin. Konektör elektrik prizinize uygun değilse, sertifikalı bir elektrikçinin eski elektrik prizinizi değiştirmesini sağlayın. Güç kablosunu, 
özellikle de üründen çıktığı ya da elektrik prizine veya güç bağlantısına girdiği noktalarda üzerine basılmaktan ya da ezilmekten koruyun. 

•	 Yıldırımlı havalarda veya uzun bir süre için kullanılmadığında ürününüzü prizden çıkarın. Ürününüzü elektrik prizinden çıkarırken, ürünün güç kablosunu 
elektrik prizinden çıkarmadan önce ürünü kapatın veya bekleme moduna alın (daha fazla bilgi için ürün belgelerine bakın). Ürününüzün güç kablosu ve 
konektörü her zaman kullanıma hazır olmalıdır ve elektrik prizi (şebeke bağlantısı) ürünün yakınında ve kolayca erişilebilir bir yerde olmalıdır. 

•	 Yalnızca Logitech tarafından belirtilen ek parçaları ve aksesuarları kullanın. Duyma hasarı yavaş yavaş ve giderek artan bir şekilde olabilir. Güvenliğiniz 
için cihazı yalnızca ses aygıtının düşük seviye ses çıkış jakından çalıştırın. Kulaklığı kullanırken, duyma bozukluğuna veya kaybına neden olabilecek aşırı 
ses basıncı düzeylerinden kaçının. Makul bir ses düzeyinde dinleyin ve sık sık dinlenme araları verin.

•	 Her türlü servis ve onarım için nitelikli servis personeline başvurun. Ürününüz düzgün çalışmıyorsa, güç kablosu ya da konektör hasar görmüşse, 
ürün suya, yağmura, sıvıya veya neme maruz kalmışsa, ürün düşürülmüşse veya ürünün bağlantı noktasına ya da havalandırma deliklerine bir nesne 
sokulmuşsa ürünün servise gönderilmesi gerekir. 

•	 Taşınabilir ürünlerde ya da ağırlığı 7 kg’dan (15 lbs) az olan ürünlerde, ürün etiketi ürün standında, bir kapağın altında veya ürünün alt tarafında 
bulunabilir. 

•	 Ürününüzü yalnızca kuru bir bez ile, su veya sıvı kullanmadan temizleyin.

Pil uyarısı! Yanlış pil türü yerleştirilmesi, pillerin bozulması veya iletken malzemelere, sıvıya, ateşe veya sıcaklığa (54° C veya 130° F sıcaklığın üzeri) 
maruz kalması durumunda, patlama veya kişisel zarar görme riski vardır. Bozulmuş şarj edilebilir pilleri kullanmayın veya yeniden şarj etmeyin. 
Karma pil türü kullanmayın. Tüm pilleri çocukların erişemeyeceği yerde saklayın. 

Güç kaynağı uyarısı: Dikkat elektrik şoku/yangın tehlikesi! Yalnızca kapalı alanlarda kullanım içindir. Nemden, sıvılardan veya sıcaktan uzak tutun. 
Başka bir güç kaynağını Logitech ürününüzle kullanmayın. 

Kablosuz (radyo vericisi) ürünler: Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork, İrlanda, bu belge ile bu radyo frekans çevrebiriminin 1999/5/EC 
sayılı Direktifin temel gereksinimleri ve diğer ilgili hükümleriyle uyumlu olduğunu beyan eder. Uyumluluk Beyanı şu web sitesi adresinden alınabilir: 
http://www.logitech.com/compliance. Bu adrese erişince, ilgili ürün parça numarasına giderek CE Uyumluluk Beyanını alın. 

Çevre bilgileri (Avrupa Birliği’nde ve ayrı toplama sistemleri olan diğer Avrupa ülkelerinde geçerlidir) 
Atık pillerin elden çıkarılması. Bu ürün pil içerebilir. Bu durumda, pillerdeki bu simge pillerin diğer evsel atıklarla birlikte elden 
çıkarılmamaları gerektiği anlamına gelir. Bunun yerine, pillerin geri dönüştürme amacıyla toplandığı özel noktalara teslim edilmeleri 
gerekir. Piller, 2006/66/EC sayılı pillerle ilgili direktifte belirtilen değerleri aşan miktarda Cıva, Kadmiyum veya Kurşun içeremezler. 
Güvenliğiniz için, pillerin üründen güvenli şekilde nasıl çıkartılacağı ile ilgili olarak ürün kılavuzuna bakın.

Eski Elektrikli ve Elektronik Cihazların Elden Çıkarılması. 
Bu simge, bu ürünün evsel atık kapsamına girmediğini gösterir. Bu ürünün, elektrikli ve elektronik cihazların geri dönüştürme amacıyla 
toplandığı özel noktalara teslim edilmesi gerekir. Kullanılan malzemelerin geri dönüştürülmesi doğal kaynakların korunmasını sağlar. 

Bu ürünü ve pillerini doğru şekilde elden çıkararak, uygun olmayan şekilde işlenen bir atık haline gelmesini engellersiniz; böylece çevre ve insan sağlığına 
yönelik olası olumsuz etkilerin önlenmesine de yardımcı olmuş olursunuz. Bu pillerin veya ürünün geri dönüştürülmesine ilişkin daha ayrıntılı bilgiler için, 
lütfen ilgili yerel yönetim ofisine, ev atıklarını elden çıkarma hizmeti veren servislere veya ürünü aldığınız mağazaya başvurun.

Ürün Güvenliği, EMC ve RF bilgileri için www.logitech.com/compliance adresine gidin.

Logitech Donanım Ürünleri Sınırlı Garantisi

Logitech, Logitech donanım ürünlerinizin satın alma tarihinden başlayarak 2 yıl süreyle malzemelerde veya işçilik konularında çıkacak bozukluklara karşı 
garanti vermektedir. Yasalarca sınırlanmadığı sürece, bu garanti başkalarına temlik edilemez ve sadece ilk satın alanla sınırlıdır. Bu garanti size bazı özel 
haklar tanımakta olup, yerel yasalara bağlı olarak başka haklara da sahip olabilirsiniz.

Garanti kapsamında Logitech’in tüm sorumluluğu ve sizin haklarınızın tamamı Logitech’in kararına bağlı olarak şunlardır: (1) donanımın tamir edilmesi 
veya bir başkasıyla değiştirilmesi, veya (2) donanımın satış faturası veya tarih yazılı ve malın gösterildiği faturayla beraber ilk satın alındığı yere 
veya Logitech tarafından belirtilecek başka bir yere iade edilmesi durumunda ödenen miktarın iade edilmesi. Gönderim masrafları uygulanabilir 
(yasalarca yasaklanmayan yerlerde). Logitech kendi alacağı karar doğrultusunda bir donanımın yerine yenisini verirken yeni, onarılmış veya iyi çalışan 
kullanılmış kısımları tedarik edebilir. Değiştirilen her donanım ürünü, ilk garanti süresinden geride kalan süre veya otuz (30) günlük sürelerden daha uzun 
olan süre boyunca, veya bulunduğunuz yer yasalarınca tanınan daha uzun bir süre varsa, o süre boyunca geçerli olacaktır.

Bu garanti aşağıdaki durumlardan kaynaklanan hasarlarda geçerli olmayacaktır (1) kaza, yanlış alanda kullanma, hatalı kullanma veya yetki verilmeyen 
herhangi bir onarım, değişiklik veya parçalara ayırma işlemi durumları; (2) yanlış kullanım veya bakım, ürüne bağlı talimatlar doğrultusunda olmayan 
şekilde kullanım veya yanlış voltaja bağlama durumları; veya (3) yasalarca sınırlanmadıkça, Logitech tarafından tedarik edilmeyen parçalar, örneğin piller, 
kullanma.

Garanti Desteği Alınması. Satın alma tarihinden sonraki otuz (30) gün içinde yapılan geçerli garanti talepleri malın ilk satın alındığı yerde işleme 
alınmakta olup işlem süresi ürünü nereden aldığınıza bağlı olarak değişebilir, ayrıntılar için lütfen Logitech’le veya ürünü aldığınız yerdeki satıcılarla temasa 
geçin. Ürünün ilk satın alındığı yerde işleme alınamayan veya ürüne bağlı diğer herhangi bir sorunuz varsa lütfen doğrudan Logitech’le temasa geçin. 
Logitech’e ait adresler ve müşteri hizmetleri temas bilgilerini ürününüzle beraber gelen dokümantasyondan veya www.logitech.com/support internet 
adresinde bulabilirsiniz.

Sorumluluk Sınırları. LOGITECH, ÜRÜNÜNÜZE AİT HERHANGİ BİR AÇIK VEYA ZIMNİ GARANTİ DURUMUNUN GERÇEKLEŞMESİNDEN KAYNAKLANABİLECEK 
HİÇBİR ÖZEL, DOLAYSIZ, ARIZİ, YA DA SONUÇSAL ZARARDAN, KAR VEYA VERİ KAYIPLARINDAN (DOLAYLI VEYA DOLAYSIZ) , SÖZ KONUSU ZARAR 
OLASILIĞI LOGITECH’E BİLDİRİLMİŞ DAHİ OLSA SORUMLU OLMAYACAKTIR. 

Zımni Garantilerin Süresi. GEÇERLİ YASALARCA KISITLANMADIKÇA, BU DONANIM ÜRÜNÜNÜN BELLİ BİR AMACA UYGUNLUĞUNA AİT HERHANGİ BİR 
ZIMNİ GARANTİ, SATILABİLİRLİĞİNE YÖNELİK BİR AÇIKLAMA VEYA UYGUNLUĞU KONUSUNDAKİ HER TÜRLÜ GARANTİLERİN SÜRESİ ÜRÜNÜNÜZE AİT 
SINIRLI GARANTİ SÜRESİYLE SINIRLIDIR. 

Ek Haklar. Bazı yargı mercileri, zımni garantilerin geçerli olduğu süreyle ilgili herhangi bir sınırlamaya izin vermediği için veya arızi ya da sonuçsal zararların 
hariç tutulmasına veya sınırlanmasına izin verdiği için, yukarıdaki sınırlamalar veya hariç tutma sizin için geçerli olmayabilir. Bu garanti size belirli hukuki 
haklar tanır ve eyaletten eyalete veya ülkelere ya da diğer bir yargı merciine göre değişen başka haklarınız da olabilir.

Ulusal Yasalardan Kaynaklanan Haklar. Tüketiciler tüketim ürünlerinin satışını düzenleyen ulusal yasalardan kaynaklanan bazı yasal haklara sahiptirler. 
Bu haklar bu Sınırlı Garanti kapsamındaki garantilerden etkilenmeyecektir. 

Başka Herhangi Bir Garanti Yoktur. Hiçbir Logitech satıcısı, temsilcisi veya çalışanı bu garanti anlaşmasında herhangi bir değişiklik, genişletme veya 
eklemede bulunamaz. 

Garanti Süreleri. Avrupa Birliği’nde iki yıldan az her garanti süresinin iki yıla çıkarılacağını unutmayın.

Üretici: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - İsviçre 

Avrupa’da Üreticinin yetkili temsilcisi: Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork İRLANDA

العربية
تحذير! خطر التعرض لصدمة كهربية: للحد من خطر الحريق أو الصدمة الكهربية، لا تعرِّض المنتج للماء.

يرجى قراءة التعليمات التالية واتباعها، والانتباه إلى كافة التحذيرات، وكذلك حفظ هذا المستند للرجوع إليه فيما بعد. 

المنتج مناسب للاستخدام في الأجواء شبه الاستوائية والمعتدلة فقط. قم بتركيب المنتج وفقًا لوثائق منتج Logitech، وضعه في موقع ثابت حتى لا يتعرض للوقوع مما يؤدي  	•
ن الصوت.  ل المنتج إلا من مقبس إخراج الصوت منخفض المستوى بالكمبيوتر أو مكوِّ إلى تلفه أو إلحاق الضرر بهيكله. لا تشغِّ

احرص على عدم استخدام المنتج بالقرب من الماء، بما في ذلك مصادر التقطير أو الرذاذ )مثل النوافير الداخلية(، أو بالقرب من أشياء مملوءة بالسوائل، مثل مزهريات الورود  	•
أو أحواض الأسماك. 

احرص على عدم استخدام المنتج بالقرب من مصادر الحرارة )مثل أجهزة الإشعاع الحراري أو أجهزة التسجيل الحراري أو المواقد أو مصادر اللهب المكشوف، مثل الشموع المضيئة،  	•
أو الأجهزة الأخرى التي تولِّد الحرارة مثل مضخمات الصوت أو أجهزة التلفزيون(.

لا تقم بإقفال فتحات التهوية أو وضع أشياء في أي فتحات أو منافذ أو ثقوب بالمنتج. حيث إن ذلك قد يتسبب في حدوث صدمة كهربية أو نشوب حريق. حافظ على وجود  	•
مسافة حول المنتج لا تقل عن 15 سم )6 بوصات( لحصوله على تهوية كافية. فقد تؤدي تغطية فتحات التهوية بأشياء - مثل الصُحُف أو مفارش الطاولات أو الستائر - إلى 

إعاقة التهوية أو التسبب في نشوب حريق. 

تحت أي ظرف من الظروف، لا تقم بتعديل قابس وسلك طاقة بالمنتج، بما في ذلك قابس وسلك طاقة مصدر التيار الكهربي للمنتج، في حالة تضمين أي منهما. وإذا لم يكن  	•
القابس ملائمًا لمنفذ التيار المتردد، فاطلب من فني كهرباء معتمد استبدال منفذ التيار المتردد القديم. احرص على حماية سلك الطاقة من الضغط عليه، خصوصًا في مكان 

خروج السلك من المنتج أو مكان توصيله بمنفذ التيار المتردد أو شريط الطاقة. 

افصل المنتج عن التيار الكهربي أثناء العواصف البرقية، وكذلك عند عدم استخدامه لفترات طويلة. وافصل المنتج عن منفذ التيار المتردد عن طريق إيقاف تشغيل المنتج أولاً،  	•
أو من خلال تعيينه على وضع الاستعداد )راجع وثائق المنتج للحصول على مزيد من المعلومات( قبل فصل سلك طاقة المنتج عن منفذ التيار المتردد. يجب أن يبقى سلك وقابس 

طاقة المنتج في وضع التشغيل في كافة الأوقات، ويجب أن يكون منفذ التيار المتردد )المقبس( قريبًا من المنتج ويسهل الوصول إليه. 

استخدم المرفقات والملحقات المعتمدة فقط من Logitech. يمكن أن يحدث تلف السمع تدريجيًا وتراكميًا. لسلامتك، لا تقم بتشغيل الجهاز إلا من خلال مقبس خرج خط  	•
الصوت منخفض المستوى في جهاز الصوت. واحرص على الاستماع إلى مستوى صوت معقول مع اتخاذ فترات راحة متكررة أثناء الاستماع.

اترك كافة أمور الصيانة والإصلاح لأفراد الصيانة المؤهلين. تكون الصيانة مطلوبة عندما لا يعمل المنتج بشكل طبيعي، أو عند تلف سلك/قابس الطاقة، أو عند تعرض المنتج  	•
للماء أو المطر أو السوائل أو الرطوبة، أو عند وقوع المنتج، أو عند دخول شيء في أحد منافذ أو فتحات المنتج. 

بالنسبة إلى المنتجات المحمولة أو المنتجات التي يقل وزنها عن 7كجم )15 رطلًا(، قد تجد علامة المنتج على مسند حمل المنتج أو تحت الغطاء أو أسفل المنتج نفسه.  	•
احرص على تنظيف المنتج باستخدام قطعة قماش جافة، دون استخدام الماء أو أي سائل آخر. 	•

http://www.logitech.com/ معلومات التوافق الإضافية. للحصول على معلومات إضافية حول أشعة الليزر من الفئة 2 أو الأمور الأخرى المتعلقة بالتوافق،  تفضل بزيارة

compliance أو اتصل بمركز دعم عملاء Logitech.  )يتم سرد أرقام هواتف مراكز دعم العملاء في المراجع المرفقة مع المنتج.( احفظ جميع البطاريات بعيدًا عن متناول الأطفال.
التحذير الخاص بالبطارية!  تجنب خطر الانفجار أو التعرض لإصابة جسدية إذا تم استبدال البطاريات بنوع غير صحيح أو تشويهها أو تعريضها للمواد الموصّلة أو السوائل أو النيران 

أو الحرارة )فوق 54 درجة مئوية(. لا تقم باستخدام أو إعادة شحن البطاريات القابلة لإعادة الشحن التالفة. لا تستخدم أنواعًا مختلفة من البطاريات. تخلص من البطاريات المستهلكة 

أو التالفة وفقًا لإرشادات الجهة المصنّعة والقوانين المحلية. 

المنتجات اللاسلكية )أجهزة إرسال الموجات اللاسلكية(:  تعلن شركة Logitech Ireland Service Limited, Ballincollig Cork - بموجب هذا المستند - أن هذا الجهاز 

الطرفي للتردد اللاسلكي يتوافق مع المتطلبات الضرورية وغيرها من البنود ذات الصلة لتوجيهات الاتحاد الأوروبي EC/1999/5. يمكن استرجاع »إعلان المطابقة« من خلال الوصول 

إلى عنوان موقع الويب التالي http://www.logitech.com/compliance. بمجرد الوصول إلى هذا العنوان، انتقل إلى رقم جزء المنتج ذي الصلة لاسترجاع إعلان المطابقة 

الخاص بالاتحاد الأوروبي.

المعلومات البيئية )السارية في البلدان التابعة للاتحاد الأوروبي وغيرها من البلدان الأوروبية التي تشتمل على أنظمة منفصلة لجمع النفايات.(

التخلص من البطاريات التالفة. قد يحتوي هذا المنتج على بطاريات. إن كان الأمر كذلك، فإن هذا الرمز الموجود على البطاريات يعني أنه لا ينبغي التخلص من 

البطاريات مع النفايات المنزلية الأخرى. وبدلاً من ذلك، ينبغي تسليمهما إلى نقطة جمع النفايات المعنية بإعادة تدوير البطاريات. لا تحتوي البطاريات على زئبق، أو 

كادميوم، أو رصاص بنسب تفوق المستويات التي حددها توجيه الاتحاد الأوروبي EC/2006/66. لضمان سلامتك، يرجى الاطلاع على كيفية إزالة البطاريات من المنتج 

بأمان في دليل استخدام المنتج.

التخلص من الأجهزة الكهربائية والإلكترونية القديمة.

يشير هذا الرمز إلى أنه لا ينبغي التعامل مع هذا المنتج على أنه نفاية منزلية. وبدلاً من ذلك، ينبغي تسليمه إلى نقطة جمع النفايات المعنية بإعادة تدوير الأجهزة 

الكهربائية والإلكترونية. ومن ناحية أخرى، فإن إعادة تدوير المواد ستساعد في المحافظة على الموارد الطبيعية. 

وبضمان التخلص من هذا المنتج وبطارياته على نحو سليم، فإنك تساعد في الحيلولة دون وقوع تبعات سلبية محتملة على البيئة والصحة البشرية؛ وهو ما قد ينتج 

خلافاً لذلك من جراء التعامل غير الملائم معها بوصفها نفايات. للحصول على معلومات تفصيلية حول إعادة تدوير هذه البطاريات أو هذا المنتج، يرُجى الاتصال بمكتب 

البلدية في منطقتك، أو خدمة التخلص من النفايات المنزلية التي تتعامل معها، أو المتجر الذي اشتريت منه المنتج.

.www.logitech.com/compliance يرُجى الانتقال إلى موقع الويب ،)RF( والتردد اللاسلكي )EMC( للاطلاع على معلومات سلامة المنتج والتوافق الكهرومغناطيسي

Logitech ضمان محدد لمنتجات أجهزة

تضمن Logitech للمشتري الأصلي خلو أجهزة Logitech من العيوب في الخامات والصنعة طوال المدة الزمنية المحددة على عبوة المنتج و/أو الواردة في وثائق المستخدم ابتداءً من 

 تاريخ الشراء. ويمكن أيضًا العثور على هذه المعلومات من خلال تحديد المنتج في قسم "الدعم عبر الإنترنت" بموقعنا على الويب، وعنوانه: 

www.logitech.com/support. هذا الضمان غير قابل للنقل ويقتصر على المشتري الأصلي فقط، ما لم يكن ذلك محظورًا بموجب قانون ساري المفعول. ويمنحك هذا الضمان 
حقوقًا قانونية محددة، ويجوز أيضًا أن تكون لك حقوق قانونية أخرى تختلف باختلاف القوانين المحلية. 

مسؤولية لوجيتك الكاملة وتعويضك الوحيد عن أي مخالفة للضمان هو، بمحض اختيار لوجيتك، )1( إصلاح أو استبدال الجهاز، أو )2( إعادة السعر المدفوع، بشرط إعادة الجهاز 

إلى نقطة الشراء أو أي مكان آخر تحدده لوجيتك، مع نسخة من إيصال البيع أو الإيصال التفصيلي المؤرخ.  قد تسري رسوم الشحن والمناولة باستثناء ما هو محظور بموجب 

القانون.  يجوز للوجيتك، بمحض اختيارها، أن تستخدم أجزاءً جديدة أو مستعملة أو تم تجديدها بشرط أن تكون في حالة جيدة لإصلاح أو استبدال أي منتج من الأجهزة.  أي منتج 

بديل من الأجهزة سوف يكون مضموناً طوال مدة الضمان الأصلية المتبقية أو لمدة ثلاثين )30( يوماً، أيهما أطول أو لأي مدة إضافية من الوقت معمول بها في جهة الاختصاص 

الخاصة بك.

لا يشمل هذا الضمان المشكلات أو التلف الناتج عن )1( الحوادث أو سوء الاستعمال أو سوء التطبيق أو أي إصلاح أو تعديل أو فك غير مرخص به؛ )2( التشغيل أو الصيانة بشكل 

خاطئ أو الاستخدام بطريقة تخالف تعليمات المنتج أو التوصيل بفولتية خاطئة؛ أو )3( استخدام مواد استهلاكية، مثل البطاريات البديلة، ليست من إنتاج لوجيتك باستثناء 

الحالات التي يكون فيها مثل هذا التقييد محظوراً بموجب القانون المعمول به.

كيف تحصل على دعم الضمان. مطالبات الضمان الصحيحة يتم، بوجه عام، النظر فيها من خلال نقطة الشراء خلال الثلاثين )30( يوماً التي تلي الشراء؛ ولكن هذه المدة قد 

تختلف حسب المكان الذي اشتريت منه منتجك - يرجى مراجعة لوجيتك أو بائع التجزئة الذي اشتريت منه منتجك لمعرفة التفاصيل.  مطالبات الضمان التي لا يمكن النظر فيها 

من خلال نقطة الشراء وأي أسئلة متعلقة بأي منتج آخر يجب إرسالها مباشرة إلى لوجيتك. يمكن الاطلاع على عناوين لوجيتك ومعلومات الاتصال بخدمة العملاء في المستند 

.www.logitech.com/support المرافق لمنتجك وعلى شبكة ويب

حدود المسؤولية. لا تكون لوجيتك مسؤولة عن أية أضرار خاصة أو غير مباشرة أو عارضة أو استتباعية من أي نوع، بحيث يشمل ذلك ولا يكون قاصراً على خسارة الأرباح 

أو الإيرادات أو البيانات )سواءً بشكل مباشر أو غير مباشر( أو الخسارة التجارية لمخالفة أي ضمان صريح أو ضمني على منتجك حتى وإن كانت لوجيتك قد تم إشعارها باحتمال 

وقوع تلك الأضرار.  بعض جهات الاختصاص لا تسمح باستثناء أو تحديد الأضرار الخاصة أو غير المباشرة أو العارضة أو الاستتباعية، ومن ثم فإن التحديد أو الاستثناء السابق قد 

لا يسري عليك.
مدة الضمانات الضمنية. باستثناء ما هو بالقدر المحظور بموجب القانون المعمول به فإن أي ضمان ضمني أو شرط بشأن القابلية للتسويق أو الملاءمة لغرض معين بشأن هذا المنتج 

من الأجهزة يكون محدوداً من حيث المدة بمدة الضمان المحدود المعمول به بالنسبة لمنتجك.  بعض جهات الاختصاص لا تسمح بتحديدات بشأن طول مدة سريان الضمان، ومن ثم 

فإن التحديد السابق قد لا يسري عليك.

حقوق إضافية. لا تسمح بعض السلطات القضائية بفرض قيود على فترة سريان الضمانات الضمنية أو لا تسمح بفرض استثناءات أو قيود على حالات التلف العرضية أو 

اللاحقة، ولذلك قد لا تنطبق عليك القيود أو الاستثناء المذكور أعلاه. يمنحك هذا الضمان حقوقًا قانونية معينة، وقد تتمتع أيضًا بحقوق أخرى تختلف من ولاية لأخرى أو تختلف 

حسب البلد أو السلطة القضائية.

الحقوق بموجب التشريعات الوطنية. يتمتع المستهلكون بحقوق قانونية بموجب التشريعات الوطنية المعمول بها والتي تنظم بيع البضائع الاستهلاكية.  هذه الحقوق لا تتأثر 

بالضمانات الواردة في هذا الضمان المحدود.

لا توجد ضمانات أخرى. لا يصرح لأي بائع أو وكيل أو موظف تابع لـ لوجيتك بإجراء أي تعديل أو تمديد أو إضافة إلى هذا الضمان.

فترات الضمان. يرجى ملاحظة أنه في دول الاتحاد الأوروبي، يجب مد فترة الضمان التي تقل عن عامين إلى عامين.

جهة التصنيع: Logitech Europe S.A. - CH-1110 Morges - سويسرا

Logitech Ireland Services LTD - Westpoint Business Park - Link Road - Ballincollig - Co. Cork IRELAND :المندوب المعتمد من جهة التصنيع في أوربا



English
Safety information  

WARNING! ELECTRIC SHOCK HAZARD: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, 
DO NOT EXPOSE THIS PRODUCT TO WATER. 

Read and follow these instructions, heed all warnings, and keep this document for future reference. 
•	Your product is suitable for use in semi-tropical and moderate climates only. Set up your product in accordance 

with Logitech’s product documentation, and place your product in a stable location so it will not fall and 
cause product damage or bodily harm. Operate your product only from the low-level, audio line output jack 
of your computer or audio component. 
•	Do not use your product near water, including dripping or splashing sources (e.g., indoor fountains), 

or near objects filled with liquids, such as flower vases or fish tanks. 
•	Do not use your product near heat sources (e.g., radiators, heat registers, stoves, open flames, such as lighted 

candles, or other heat-producing devices, such as audio amplifiers or TVs).
•	Do not block ventilation openings or push objects into product vents, ports, or slots. Doing so may create an 

electric shock or fire hazard. Maintain a minimum distance of at least 15 cm (6 inches) around your product for 
sufficient ventilation. Covering ventilation openings with such items as newspapers, tablecloths, or curtains may 
impede ventilation and cause a fire. 
•	Do not, under any circumstance, modify your product’s power cord and plug, including the power cord 

and plug to your product’s power supply, if one has been included. If the plug does not fit into your AC outlet, 
have a certified electrician replace your obsolete AC outlet. Protect the power cord from being stepped on 
or pinched, especially where the cord exits the product or plugs into an AC outlet or power strip. 
•	Unplug your product during lightning storms or when it’s not being used for long periods of time. 

Disconnect your product from the AC outlet by first turning off the product or by placing it in standby mode 
(see product documentation for more information) before unplugging the product’s power cord from 
the AC outlet. Your product’s power cord and plug must remain operational at all times, and the AC outlet 
(receptacle) should be near the product and easily accessible. 
•	Only use approved attachments and accessories specified by Logitech. 
•	Refer all servicing and repair to qualified service personnel. Servicing is required when your product does 

not operate normally, the power cord/plug has been damaged, the product has been exposed to water, rain, 
liquid, or moisture, the product has been dropped, or an object has been inserted into a product port or vent. 
•	For portable products or products weighing less than 7 kg (15 lbs), the product label may be found on 

the product stand, under a lid, or on the bottom of the product itself. 
•	Clean your product using only a dry cloth and no water or liquid.

Warning Symbols Explained

This symbol is placed on the product to tell you to proceed with CAUTION. Refer to your product 
documentation before continuing. Find the section in the manual that pertains to the product feature 
or function referenced by this symbol.

This symbol is placed on the product as a WARNING. Access to this area of the product is restricted. 
Failure to comply could result in an electrical shock hazard.

Protect your hearing
Listening advice to avoid hearing damage

Listening via headphones, earbuds, or headsets at a high volume may cause permanent hearing loss to occur. 
The louder the volume, the less time is required before your hearing could be affected. 

To establish a safe volume level:
•	Start your equipment with the volume control at its lowest setting.
•	Slowly increase the sound until you can hear it comfortably and clearly, and without distortion.
•	Avoid setting the volume at a level that prevents you from hearing conversations and other similar noises 

around you.

Once you have established a comfortable sound level, leave it there. If you experience a ringing in your ears, 
discomfort or muffled speech, reduce the volume or stop listening and have your hearing checked. See the product 
support page on the Logitech website www.logitech.com for additional information.

Disposal guidelines at product end of life

Some Logitech products use non-serviceable, nickel-metal hydride (NiMH) batteries, which should last the duration 
of a product’s warranty period under normal use. Please do NOT attempt to change the battery yourself. 
If the battery has died and you do not want Logitech to replace the battery, you should follow the disposal 
instructions in the documentation that accompanies your product. Also consult local laws and regulations for 
the proper disposal of batteries and electronic devices in your region. If there are no local regulations concerning 
electronic waste disposal, place your product (and its battery) in a waste bin for electronic devices. 

Caution: Battery Warning! There is a risk of explosion, fire, or chemical burns if a battery is replaced by incorrect 
type, mutilated, or exposed to conducting materials, liquid, fire, or heat (above 54° C or 130° F). Do not use or 
recharge a damaged rechargeable battery. Do not use or charge a battery if it appears to be leaking, discolored, 
deformed, or in any way abnormal. Do not leave a battery discharged or unused for extended periods of time. 
Do not mix battery types. When a battery is misused, it may explode or leak, causing burns and personal injury. 
If a battery leaks, use normal precaution and discard it immediately following the local laws and regulations 
in your area. 

Power supply warning: Caution electric shock/fire hazard! For indoor use only. Do not expose to moisture, 
liquid, or heat. Do not use any other power supply with your Logitech product.

FCC and IC Statements

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003. (Cet appareil numérique de catégorie B 
est conforme à la norme canadienne ICES-003.) This device complies with Industry Canada licence-exempt 
RSS standard(s). Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause interference, 
and (2) this device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of 
the device. This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: 
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, 
including interference that may cause undesired operation. Note: The manufacturer is not responsible for ANY 
interference, for example RADIO OR TV interference, caused by unauthorized modifications to this equipment. 
Such modifications could void the user’s authority to operate the equipment.

Procédures de mise au rebut

Certains produits Logitech utilisent des batteries non réparables contenant du nickel-metal hybride, d’une 
longévité équivalente à la durée de la garantie du produit en conditions normales d’utilisation. Ne tentez PAS 
de remplacer cette batterie vous-même. Si la batterie est vide et si vous ne souhaitez pas que Logitech procède 
à son remplacement, vous devez suivre les instructions de mise au rebut dans la documentation du produit. 
Reportez-vous à la législation locale pour la mise au rebut des batteries et des appareils électroniques. Si aucune 
législation n’est disponible, placez le produit (et sa batterie) dans une poubelle réservée aux appareils électroniques. 

Attention: avertissement concernant la batterie. Un risque d’explosion, d’incendie ou de blessures chimiques 
existe en cas d’utilisation de piles non appropriées, de détérioration des piles ou d’exposition des piles à des 
matériaux conducteurs, à des liquides, au feu ou à la chaleur (supérieure à 54° C). N’utilisez pas ou ne rechargez 
pas des piles rechargeables endommagées. N’utilisez pas la batterie et ne la rechargez pas si elle coule, si elle est 
décolorée, déformée ou si elle présente une anomalie. Ne laissez pas la batterie déchargée ni inutilisée pendant de 
longues périodes. Ne mélangez pas les types de batteries. En cas d’utilisation inappropriée, la pile risque d’exploser 
ou de fuir, entraînant des dommages matériels et corporels. Si la batterie coule, prenez les précautions d’usage 
et débarrassez-vous en immédiatement en respectant les lois et règlements de votre région sur la mise au rebut 
des piles/batteries. 

Avertissement sur l’alimentation: risques d’électrocution et d’incendie! Exclusivement destiné à un usage 
en intérieur. N’exposez pas le boîtier à l’humidité, à un liquide ou à la chaleur. N’utilisez aucun autre boîtier 
d’alimentation avec votre produit Logitech.

Déclarations FCC et IC

Cet appareil numériqué de la classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada. Ce dispositif 
est conforme à la norme CNR-210 d’Industrie Canada applicable aux appareils radio exempts de licence. Son 
fonctionnement est sujet aux deux conditions suivantes: (1) le dispositif ne doit pas produire de brouillage 
préjudiciable, et (2) ce dispositif doit accepter tout brouillage reçu, y compris un brouillage susceptible de 
provoquer un fonctionnement indésirable. Ce dispositif de classe B est conforme à la section 15 du règlement de la 
FCC. L’utilisation de l’appareil est soumise aux deux conditions suivantes: (1) le dispositif concerné ne doit pas causer 
d’interférences dangereuses et (2) il doit accepter toute interférence reçue, y compris les interférences risquant 
d’engendrer un fonctionnement indésirable. Remarque: le fabricant n’est en aucun cas responsable de toute 
interférence radio ou TV provoquée par des modifications non autorisées sur le dispositif. De telles modifications 
pourraient annuler le droit de l’utilisateur à utiliser son équipement.

Remarque: cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limitations prévues dans le cadre de la catégorie B 
des appareils numériques selon la définition de la section 15 du règlement de la FCC. Ces limitations permettent de 
fournir une protection raisonnable contre les interférences dans une installation résidentielle. Ce dispositif génère, 
utilise et diffuse des ondes radio et, s’il n’est pas installé ni utilisé en conformité avec les instructions dont il fait 
l’objet, peut causer des interférences gênantes avec les communications radio. Il n’y a en revanche aucune garantie 
que des interférences n’apparaîtront pas dans une installation donnée. Si ce dispositif produit des interférences 
graves lors de réceptions radio ou télévisées qui peuvent être détectées en activant ou désactivant le dispositif, vous 
êtes invité à les supprimer de plusieurs manières: 
•	Réorienter ou déplacer l’antenne de réception. 
•	Augmenter la distance séparant l’appareil et le récepteur.
•	Connecter l’appareil à un circuit différent de celui auquel le récepteur est connecté.
•	Contacter votre revendeur ou un technicien radio/TV qualifié.

Garantie limitée du matériel Logitech

Logitech garantit à l’acheteur initial que le produit matériel Logitech est exempt de tout défaut matériel et 
de fabrication pour la période indiquée sur l’emballage et/ou dans la documentation du produit, à partir de 
la date d’achat. Il est également possible de trouver ces informations en sélectionnant le produit dans la section 
d’assistance en ligne de notre site Web à l’adresse www.logitech.com/support. Dans les limites du cadre prévu 
par la loi, cette garantie est limitée à l’acheteur initial et ne peut faire l’objet d’un transfert. La présente garantie 
vous confère des droits légaux spécifiques, qui peuvent varier d’un pays à l’autre.

En cas de rupture de garantie, la seule obligation de Logitech et votre seul recours consistent, à la discrétion 
de Logitech, (1) à réparer ou remplacer le matériel, ou (2) à rembourser le montant payé, sous réserve qu’il soit 
renvoyé au point de vente ou à tout autre lieu indiqué par Logitech, accompagné d’un justificatif d’achat ou 
d’un reçu détaillé et daté. Des frais de port et de traitement peuvent être demandés, sauf si cela est contraire 
aux lois applicables. Logitech se réserve le droit d’utiliser des pièces neuves, remises à neuf ou déjà utilisées mais 
en état de marche pour réparer ou remplacer le produit. Tout matériel de remplacement sera garanti pour le reste 
de la période de garantie initiale ou pour trente (30) jours, selon la période la plus longue, ou pour toute durée 
supplémentaire éventuellement requise par la loi dans votre juridiction.

Cette garantie ne couvre pas les problèmes ou les préjudices résultant (1) d’un accident, d’un abus, d’une mauvaise 
utilisation, d’une modification ou d’un désassemblage ; (2) d’une utilisation ou d’un entretien incorrect, 
d’une utilisation non conforme aux instructions fournies avec le produit ou d’un branchement à une alimentation 
dont la tension est inadaptée; ou (3) de l’utilisation de consommables (piles de remplacement, par exemple) 
non fournis par Logitech, hormis là où une telle restriction est interdite par les lois en vigueur.

Comment bénéficier de la garantie: Avant de soumettre une réclamation relative à la garantie, 
nous vous recommandons de consulter la rubrique de support technique de notre site Web, disponible à l’adresse 
www.logitech.com, afin d’obtenir de l’aide. Les réclamations fondées, et qui sont liées à la garantie, sont en 
général traitées par l’intermédiaire du point de vente dans les trente (30) jours suivant l’achat. Cette durée peut 
toutefois varier en fonction du lieu d’achat. Veuillez vous renseigner auprès de Logitech ou de la boutique qui vous 
a vendu le produit pour plus de détails. Les réclamations qui ne peuvent être traitées par l’intermédiaire du point 
de vente, et les autres questions liées au produit, doivent être adressées directement à Logitech. Les adresses 
et les coordonnées du service client de Logitech sont mentionnées dans la documentation qui accompagne 
votre produit, et sur Internet à l’adresse www.logitech.com/contactus.

Limite de responsabilité: LOGITECH NE PEUT ÊTRE TENU RESPONSABLE DE TOUT PRÉJUDICE SPÉCIAL, INDIRECT, 
CONSÉCUTIF OU ACCIDENTEL, Y COMPRIS, MAIS SANS RESTRICTION, DE TOUT MANQUE À GAGNER, DE TOUTE PERTE 
DE RECETTES OU DE DONNÉES (DIRECTE OU INDIRECTE) OU DE TOUT PRÉJUDICE COMMERCIAL POUR RUPTURE 
DE TOUTE GARANTIE EXPLICITE OU IMPLICITE CONCERNANT VOTRE PRODUIT, MÊME SI LOGITECH A ÉTÉ INFORMÉ DE 
L’ÉVENTUALITÉ DE CES PRÉJUDICES. Certaines juridictions n’autorisant pas l’exclusion ou la limitation des préjudices 
spéciaux, indirects, consécutifs ou accidentels, les limitations ou les exclusions susmentionnées peuvent ne pas 
s’appliquer à votre cas.

Durée des garanties implicites: HORMIS LORSQUE CELA EST INTERDIT PAR LES LOIS EN VIGUEUR, TOUTE GARANTIE 
IMPLICITE OU CONDITION DE QUALITÉ MARCHANDE OU D’ADAPTATION À UN USAGE PARTICULIER EST LIMITÉE 
EN TEMPS, POUR UNE DURÉE CORRESPONDANT À LA DURÉE DE LA PÉRIODE DE GARANTIE LIMITÉE APPLICABLE 
À VOTRE PRODUIT. Certaines juridictions ne reconnaissant pas les limitations de durée des garanties implicites, 
les limitations susmen- tionnées peuvent ne pas s’appliquer à votre cas.

Droits nationaux prévus par la loi: Les consommateurs bénéficient de droits reconnus par la loi en vertu 
de la législation nationale applicable régissant la vente de biens de consommation. Ces droits ne sont pas affectés 
par les garanties mentionnées dans cette garantie limitée.

Aucune autre garantie: Aucun distributeur, représentant ou employé de Logitech n’est autorisé à modifier 
ou étendre la présente garantie, ni à y ajouter des éléments.

Adresse de Logitech: Logitech, Inc., 6505 Kaiser Drive, Fremont, Californie 94555, États-Unis

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to 
Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in 
a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed 
and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. 
However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, 
the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures: 
•	Reorient or relocate the receiving antenna. 
•	Increase the separation between the equipment and receiver.
•	Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
•	Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help. 

Logitech hardware product limited warranty

Logitech warrants to the original purchaser that your Logitech hardware product shall be free from defects in 
material and workmanship for the period of time, identified on your product package and/or contained in the user 
documentation, from the date of purchase. You may also find this information by selecting your product in the Online 
Support section of our website at www.logitech.com/support. Except where prohibited by applicable law, this warranty 
is nontransferable and is limited to the original purchaser. This warranty gives you specific legal rights, and you may also 
have other rights that vary under local laws. 

Logitech’s entire liability and your exclusive remedy for any breach of warranty shall be, at Logitech’s option, (1) to repair 
or replace the hardware, or (2) to refund the price paid, provided that the hardware is returned to the point of purchase 
or such other place as Logitech may direct with a copy of the sales receipt or dated itemized receipt. Shipping and 
handling charges may apply, except where prohibited by applicable law. Logitech may, at its option, use new or 
refurbished or used parts in good working condition to repair or replace any hardware product. Any replacement 
hardware product will be warranted for the remainder of the original warranty period or thirty(30) days, whichever is 
longer or for any additional period of time that may be applicable in your jurisdiction.

This warranty does not cover problems or damage resulting from (1) accident, abuse, misapplication, or any 
unauthorized repair, modification or disassembly; (2) improper operation or maintenance, usage not in accordance with 
product instructions or connection to improper voltage supply; or (3) use of consumables, such as replacement batteries, 
not supplied by Logitech except where such restriction is prohibited by applicable law.

How to obtain warranty support. Before submitting a warranty claim, we recommend you visit the support section 
at www.logitech.com/support for technical assistance. Valid warranty claims are generally processed through the point 
of purchase during the first thirty (30) days after purchase; however, this period of time may vary depending on where 
you purchased your product – please check with Logitech or the retailer where you purchased your product for details. 
Warranty claims that cannot be processed through the point of purchase and any other product related questions should 
be addressed directly to Logitech. The addresses and customer service contact information for Logitech can be found in 
the documentation accompanying your product and on the web at www.logitech.com/support.

Limitation of liability. LOGITECH SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INDIRECT, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL 
DAMAGES WHATSOEVER, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO LOSS OF PROFITS, REVENUE OR DATA (WHETHER DIRECT 
OR INDIRECT) OR COMMERCIAL LOSS FOR BREACH OF ANY EXPRESS OR IMPLIED WARRANTY ON YOUR PRODUCT EVEN 
IF LOGITECH HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES. 

Duration of implied warranties. EXCEPT TO THE EXTENT PROHIBITED BY APPLICABLE LAW, ANY IMPLIED WARRANTY 
OR CONDITION OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE OF THIS HARDWARE PRODUCT IS LIMITED 
IN DURATION TO THE DURATION OF THE APPLICABLE LIMITED WARRANTY PERIOD FOR YOUR PRODUCT. 

Additional Rights. Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, or allow the exclusion 
or limitation of incidental or consequential damages, so the above limitations or exclusion may not apply to you. 
This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights that vary from State to State or by 
country or other jurisdiction.

National Statutory Rights. Consumers have legal rights under applicable national legislation governing the sale 
of consumer goods. Such rights are not affected by the warranties in this Limited Warranty.

No Other Warranties. No Logitech dealer, agent, or employee is authorized to make any modification, extension, 
or addition to this warranty.

Warranty Periods. Please note that in the European Union, any warranty period less than two years shall be increased 
to two years.

Logitech address: Logitech USA. 6505 Kaiser Drive Fremont, CA, 94555

Français
Informations relatives à la sécurité  

AVERTISSEMENT! RISQUE D’ELECTROCUTION: POUR REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE 
OU D’ELECTROCUTION, N’EXPOSEZ PAS CE PRODUIT A L’EAU. 

Suivez attentivement ces instructions, tenez compte des avertissements et conservez ce document pour référence 
ultérieure. 
•	Votre produit ne peut être utilisé que dans les régions au climat semi-tropical et tempéré. Configurez votre produit 

conformément à la documentation produit Logitech et placez votre produit sur un support stable pour prévenir 
toute chute qui pourrait endommager son boîtier ou son mécanisme. Branchez votre produit uniquement sur la prise 
de sortie audio de faible niveau de l’ordinateur ou d’un composant audio. 
•	N’utilisez pas le produit à proximité d’une source d’eau et tenez-le éloigné des projections et éclaboussures 

(pouvant être causées par des fontaines d’intérieur par exemple) ou à proximité d’objets contenant des liquides, 
tels que des vases ou des aquariums. 
•	N’utilisez pas votre produit à proximité d’un radiateur, d’un poêle, de flammes nues telles que des bougies allumées 

ou d’autres sources de chaleur telles que des amplificateurs audio ou des télévisions).
•	Ne bloquez pas les évents de ventilation ni n’introduisez aucun objet dans les évents, les ports ou les fentes du produit. 

Vous vous exposeriez sinon à un risque d’électrocution ou d’incendie. Dégagez une zone d’au moins 15 cm autour 
du produit pour garantir une aération suffisante. Couvrir les évents de ventilation avec des journaux, des nappes ou 
des rideaux peut empêcher l’aération et provoquer un incendie. 
•	Ne modifiez en aucun cas le câble d’alimentation ni la prise de votre produit, y compris le câble d’alimentation 

et la prise du boîtier d’alimentation de votre produit, si celui-ci en possède un. Si la prise ne correspond pas 
à votre prise secteur, consultez un électricien certifié pour faire remplacer la prise obsolète. Evitez de marcher 
sur le cordon d’alimentation ou de le pincer, en particulier au niveau de la prise électrique ou de la multiprise 
à laquelle le câble est connecté. 
•	Débranchez le produit en cas d’orage ou si vous ne l’utilisez pas pendant des périodes prolongées. 

Mettez votre produit sous tension ou en mode de veille pour le déconnecter de la prise électrique 
(pour plus d’informations, reportez-vous à la documentation du produit) avant de débrancher le câble 
d’alimentation de la prise électrique. Le câble d’alimentation et la prise de votre produit doivent rester opérationnels 
en permanence et la prise électrique doit être facilement accessible et se trouver à proximité du produit. 
•	N’utilisez que les éléments annexes et les accessoires spécifiés par Logitech. Une écoute prolongée ou avec un volume 

sonore trop élevé dans les écouteurs ou le casque peut entraîner des troubles de l’audition. Choisissez un niveau 
sonore raisonnable et observez des pauses régulières.
•	Les réparations doivent être effectuées par des techniciens qualifiés. Le produit doit être réparé s’il ne fonctionne pas 

normalement, si le cordon d’alimentation ou la prise a été endommagé, si le produit a été exposé à de l’eau, à la pluie, 
à un liquide ou à l’humidité, si le produit est tombé ou si un objet a été introduit dans un évent ou un port du produit. 
•	Pour les produits portables ou pesant moins de 7 kg: l’étiquette du produit peut être fixée sur le socle du produit, 

sous un couvercle, ou sur la face inférieure du produit. 
•	Nettoyez votre produit à l’aide d’un chiffon sec sans utiliser d’eau ou tout autre liquide.

Explication des symboles d’avertissement

Ce symbole est placé sur le produit pour indiquer des procédures à suivre avec prudence. Reportez-vous 
à la documentation du produit avant de poursuivre. Reportez-vous à la section du manuel relative à la fonction 
ou fonctionnalité à laquelle ce symbole fait référence.

Ce symbole est placé sur le produit en guise d’avertissement. L’accès à cette portion du produit est restreint. 
Si vous ne respectez pas ces indications, vous vous exposez à des risques d’électrocution.

Protection de l’ouïe
Conseil d’écoute afin de prévenir la surdité

La retransmission de signaux sonores dans des écouteurs, des oreillettes ou des casques audio à un volume sonore 
élevé risque de provoquer la surdité permanente. Plus le volume est élevé, plus votre sens de l’ouïe risque d’être 
affecté rapidement. 

Pour régler le volume à un niveau sans risque:
•	Démarrez votre système au niveau de volume le plus bas.
•	Augmentez progressivement le volume de manière à l’entendre distinctement, sans distorsion et sans gêne.
•	Evitez de régler le volume à un niveau vous empêchant d’entendre les conversations environnantes et autres 

bruits similaires.

Une fois que vous avez réglé le son à un niveau confortable, évitez de modifier ce réglage. Si vous avez les oreilles 
qui sifflent, si vous remarquez que votre voix est sourde ou si vous ressentez une quelconque gêne, diminuez le volume 
ou arrêtez d’utiliser le casque et faites contrôler votre ouïe. Pour plus d’informations, reportez-vous à la page du support 
produit sur le site Web de Logitech à l’adresse www.logitech.com.

Logitech®
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Español
Información de seguridad  

¡ADVERTENCIA! RIESGO DE DESCARGA ELÉCTRICA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIOS 
O DE DESCARGAS ELÉCTRICAS, NO EXPONGA ESTE DISPOSITIVO AL AGUA. 

Lea y siga estas instrucciones, haga caso de todas las advertencias y guarde este documento para consultarlo 
en el futuro. 
•	Este producto es apropiado para uso sólo en entornos de clima tropical y moderado. Configure el producto 

de acuerdo con la documentación de producto de Logitech, y coloque el producto en un lugar seguro para evitar 
posibles caídas que pudieran ocasionar lesiones físicas o dañar el producto. Use el producto sólo desde la toma 
de salida de línea de audio de bajo nivel del ordenador o componente de audio. 
•	No use este producto cerca del agua, incluidas fuentes de goteos o salpicaduras (p. ej. fuentes interiores), 

o cerca de objetos que contengan líquidos, como floreros o peceras. 
•	No use este producto cerca de fuentes de calor (p. ej. radiadores, calentadores, estufas, velas encendidas, 

o cualquier dispositivo generador de calor, como amplificadores de audio televisores).
•	No bloquee las aberturas de ventilación ni introduzca objetos en las ranuras u orificios de ventilación del producto. 

Si lo hace, puede crear un riesgo de descarga eléctrica o de incendio. Mantenga una distancia mínima de 
unos 15 centímetros alrededor del producto para garantizar una ventilación adecuada. Cubrir las aberturas de 
ventilación con objetos como periódicos, manteles o cortinas puede impedir la ventilación y provocar un incendio. 
•	No modifique, en ninguna circunstancia, la clavija ni el cable de alimentación del producto, incluidos la clavija 

y el cable de alimentación de la fuente de alimentación al producto, caso de haberse incluido. Si la clavija 
no es adecuada para la toma de corriente alterna, encargue a un electricista autorizado la sustitución de 
la toma de corriente antigua. Evite que el cable de alimentación quede expuesto a pisadas o excesivamente 
doblado especialmente en el punto de salida del cable del dispositivo o donde se conecta a una toma alterna 
o a una regleta. 
•	Desenchufe el producto durante tormentas eléctricas o si no va a utilizarlo durante periodos de tiempo 

prolongados. Para desconectar el producto de la toma de corriente alterna, apague el producto o colóquelo en 
modo de espera (consulte la documentación del producto para obtener más información) antes de desenchufar 
el cable de alimentación del producto de la toma de corriente alterna. La clavija y el cable de alimentación 
del producto deben seguir utilizables en todo momento, y la toma de corriente alterna (toma de pared) 
debe estar cerca del producto en un lugar fácilmente accesible. 
•	Utilice únicamente adaptadores o accesorios específicamente recomendados por Logitech. Para el uso de 

auriculares, evite niveles de presión auditiva excesivos o prolongados, ya que podrían dañar el oído y causar 
pérdida de audición. Escuche a un volumen razonable y haga descansos de audición frecuentes.
•	Asigne las posibles operaciones de mantenimiento y reparación a personal técnico cualificado. El producto 

requerirá servicio técnico en aquellos casos en los que no funcione normalmente, la clavija o el cable de 
alimentación hayan sufrido desperfectos, el producto haya quedado expuesto a lluvia, líquidos o humedad, el 
producto haya caído al suelo, o se haya introducido un objeto en una de las ranuras u orificios de ventilación 
del producto. 
•	Para productos portátiles o con un peso no superior a 7 kilos, la etiqueta del producto puede encontrarse en el 

soporte del producto, en el interior de una tapa o en la base del producto. 
•	Limpie el producto con un paño seco únicamente. No utilice ni agua ni otros líquidos.

Significado de los símbolos de advertencia

Este símbolo en un producto indica PRECAUCIÓN. Antes de continuar, consulta la documentación del 
producto. Localiza la sección relacionada con la función o característica marcada con dicho símbolo.

Este símbolo en un producto identifica una ADVERTENCIA. Significa que está restringido el acceso a esa parte 
del producto. El incumplimiento de esta advertencia podría producir descargas eléctricas.

Proteger los oídos
Consejos para evitar lesiones

La escucha con auriculares o audífonos a un volumen alto puede causar la pérdida del oído con carácter 
permanente. Cuanto más alto sea el volumen de escucha, mayor será la celeridad con la que puede producirse 
el daño. 

Para asegurar el uso de un volumen adecuado:
•	Inicia tu equipo con el control de volumen al mínimo.
•	Incrementa el volumen paulatinamente, hasta que escuches el sonido claramente y sin distorsión.
•	Evita niveles de volumen que te impidan seguir una conversación o ruidos similares a tu alrededor.

Mantén el nivel de volumen establecido. Si notas un zumbido o una sensación incómoda en el oído, o si percibes 
el sonido debilitado, reduce el volumen o interrumpe la escucha, y consulta con tu médico. Visita la sección de 
asistencia al producto en la página Web de Logitech (www.logitech.com) para más información.

Instrucciones para desechar productos al final de su ciclo

Algunos productos Logitech usan baterías NiMH (Nickel Metal Hydride) no sustituibles, que deberían durar tanto 
como indique la garantía del producto con un uso normal. NO intentes cambiar la batería. Si la batería está 
completamente gastada y no quieres recurrir a Logitech para que la cambien, sigue las instrucciones suministradas 
con la documentación del producto para desecharlo. Asimismo debes informarte sobre las regulaciones y leyes 
concernientes a tu jurisdicción para desechar baterías y dispositivos electrónicos. Si no existiera ninguna normativa 
al respecto, deposita el producto (y la batería del mismo) en un contenedor para dispositivos electrónicos. 

Precaución: ¡Advertencia sobre las baterías! Existe riesgo de explosión, incendio o lesiones físicas si una batería 
se sustituye por otra de un tipo no adecuado, o si se daña o expone a materiales conductores, líquidos, fuego 
o calor (más de 54° C o 130° F). No uses ni recargues una batería recargable dañada. No uses ni recargues una 
batería si sospechas que tiene fugas, pérdida de color, está deformada o presenta cualquier otro tipo de anomalía. 
No dejes una batería descargada o sin usar durante periodos prolongados. No mezcles distintos tipos de baterías. 
Un uso inadecuado de una batería puede hacerla explotar u originar escapes, con el consiguiente riesgo de 
quemaduras y lesiones físicas. Si se produce alguna fuga, toma las precauciones habituales y desecha la batería 
inmediatamente y de acuerdo con las regulaciones y leyes concernientes a tu jurisdicción. 

Advertencia sobre fuentes de alimentación: ¡Precaución sobre riesgo de descargas eléctricas/incendios! 
Sólo para uso en interiores. No debe exponerse a humedad, líquidos o calor. No uses ninguna otra fuente 
de alimentación con tu producto Logitech.

Proteja sua audição
Recomendação para evitar prejudicar a audição

Ouvir através de fones de ouvido, audiofones ou headsets em alto volume pode causar perda de audição 
permanente. Quanto mais alto o volume, em menos tempo a audição pode ser afetada. 

Para estabelecer um nível de volume seguro:
•	Inicie o equipamento com o controle de volume na configuração mais baixa.
•	Aumente lentamente o som até ouvi-lo confortável e claramente, e sem distorção.
•	Evite definir o volume em um nível que impeça de ouvir conversas e outros ruídos semelhantes à volta.

Depois de estabelecer um nível de som confortável, deixe-o na posição. Se sentir uma espécie de zumbido 
nos ouvidos, desconforto ou fala abafada, reduza o volume ou pare de escutar e faça um exame dos ouvidos. 
Para obter informações adicionais, consulte a página de suporte do produto no site da Logitech www.logitech.com.

Diretrizes para descarte de produtos no final da vida útil

Alguns produtos da Logitech usam baterias de hidreto de níquel-metal (NiMH) que não requerem manutenção 
e devem durar, em uso normal, até o final do período de garantia do produto. NÃO tente trocar a bateria. 
Se a bateria estiver inativa e você não deseja que a Logitech a substitua, siga as instruções para descarte na 
documentação que acompanha o produto. Consulte também leis e regulamentos locais para o descarte adequado 
de baterias e dispositivos eletrônicos em sua região. Se não houver regulamentos locais para descarte de produtos 
eletrônicos, ponha o produto (junto com a bateria) em uma lixeira para dispositivos eletrônicos. 

Cuidado: aviso sobre bateria! Há risco de explosão, incêndio ou queimaduras químicas se uma bateria for 
substituída por um tipo incorreto, se for danificada ou exposta a materiais condutores, líquido, fogo ou calor 
(acima de 54° C). Não use nem recarregue uma bateria recarregável danificada. Não use ou carregue uma bateria 
se houver vazamento ou estiver descolorada, deformada ou apresentar qualquer anomalia. Não deixe a bateria 
descarregada ou sem uso por longos períodos de tempo. Não misture tipos de baterias. Quando usada 
incorretamente, pode explodir ou vazar, causando queimaduras e lesão pessoal. Se uma bateria vazar, 
adote a precaução normal e descarte-a imediatamente de acordo com as leis e os regulamentos da região. 

Aviso sobre sistema de alimentação: perigo de choque elétrico/incêndio! Somente para uso dentro de casa. 
Não exponha a umidade, líquido ou calor. Não use qualquer outro sistema de alimentação com o produto 
da Logitech.

Declarações da FCC e IC

Este dispositivo digital Classe B está em conformidade com o ICES-003 canadense. (Cet appareil numérique 
de catégorie B est conforme à la norme canadienne ICES-003.) Este dispositivo está em conformidade 
com os padrões RSS de isenção de licença da Industry Canada. O funcionamento está sujeito às duas condições 
seguintes: (1) este dispositivo pode não causar interferência nociva, e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer 
interferência recebida, inclusive interferência que pode perturbar o funcionamento. Este aparelho digital de Classe B 
está em conformidade com o ICES-003 canadense. Este dispositivo está em conformidade com o capítulo 15 
dos regulamentos da FCC. O funcionamento está sujeito às duas condições seguintes: (1) este dispositivo pode não 
causar interferência nociva, e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferência recebida, inclusive interferência 
que pode perturbar o funcionamento. Observação: o fabricante não é responsável por QUALQUER interferência, 
por exemplo interferência de RÁDIO OU TV, causada por modificações não autorizadas no equipamento. 
Essas modificações poderão anular a autoridade do usuário para operar o equipamento.

OBSERVAÇÃO: Este equipamento foi testado e considerado estar em conformidade com os limites de um 
dispositivo digital de Classe B, de acordo com o capítulo 15 dos regulamentos da FCC. Esses limites destinam-se 
a propiciar razoável proteção contra interferências prejudiciais em uma instalação residencial. Este equipamento 
gera, usa e pode radiar energia de radiofreqüência e, se não for instalado ou usado de acordo com as instruções, 
poderá causar interferência prejudicial a comunicações de rádio. No entanto, não há garantia de que não ocorrerá 
interferência em uma determinada instalação. Se este equipamento causar interferência prejudicial à recepção 
de rádio ou televisão, o que se pode verificar ligando e desligando o equipamento, recomenda-se ao usuário tentar 
corrigir a interferência adotando um ou mais dos procedimentos seguintes: 
•	Reoriente ou reposicione a antena de recepção. 
•	Aumente a distância entre o equipamento e o receptor.
•	Conecte o equipamento a uma tomada com um circuito diferente daquele em que o receptor está conectado.
•	Consulte o revendedor ou um técnico experiente em rádio ou TV para obter ajuda.

Garantia Limitada de equipamento da Logitech 

A Logitech garante ao comprador original que o seu produto de hardware da Logitech será isento de defeitos 
de material e fabrico durante um período de tempo, identificado no pacote do produto e/ou incluído na 
documentação do utilizador, a partir da data de compra. Também pode encontrar esta informação, seleccionando 
o seu produto na secção Suporte Online do seu Web site em www.logitech.com/support. Salvo proibição pela 
lei aplicável, a presente garantia não é transmissível e encontra-se limitada para o comprador original. A presente 
garantia confere direitos específicos ao utilizador e o mesmo poderá igualmente possuir outros direitos que variam 
ao abrigo das leis locais.

Remédios jurídicos: A responsabilidade total da Logitech e seu exclusivo remédio jurídico para qualquer quebra 
de garantia deverão ser, a critério da Logitech, (1) consertar ou substituir o equipamento ou (2) reembolsar o preço 
pago, desde que o equipamento seja devolvido ao local onde foi comprado ou em outro local determinado 
pela Logitech com uma cópia da nota fiscal ou recibo datado. Taxas de manipulação e remessa poderão 
ser aplicáveis, exceto quando proibido pelas leis locais. A Logitech poderá, a seu critério, usar peças novas, 
usadas ou recondicionadas em bom estado de funcionamento para reparar ou substituir qualquer equipamento. 
Qualquer equipamento substituído terá garantia durante o restante do período original da garantia ou trinta 
(30) dias, o que for mais longo, ou durante qualquer período adicional que possa ser aplicável na sua jurisdição. 

Esta garantia não cobre problemas ou danos resultantes de (a) acidente, abuso, mau uso ou qualquer reparo 
não autorizado, modificação ou desmontagem; (b) operação ou manutenção inadequada, uso que não está em 
conformidade com as instruções do produto ou voltagem incorreta; ou (c) uso de elementos, tais como baterias, 
não fornecidos pela Logitech, exceto quando essa restrição é proibida pela lei aplicável. 

Como obter assistência para garantia: Recomendamos que, antes de enviar a reclamação de garantia, 
você visite a seção de assistência em www.logitech para obter assistência técnica. As reclamações de garantia 
válidas são geralmente processadas pelo local onde foi feita a compra durante os primeiros trinta (30) dias após 
a compra; entretanto, esse período pode variar, dependendo do local onde o produto foi comprado - para obter 
mais detalhes, entre em contato com a Logitech ou com o varejista onde comprou o produto. As reclamações 
de garantia que não possam ser processadas pelo local de compra e quaisquer outras perguntas relacionadas 
ao produto devem ser enviadas diretamente à Logitech. Os endereços e informações de contato para atendimento 
ao cliente para a Logitech podem ser encontrados na documentação que acompanha seu produto e em 
www.logitech.com/support. 

Limitação de responsabilidade: A LOGITECH NÃO SERÁ RESPONSÁVEL POR NENHUM DANO ESPECIAL, INDIRETO, 
INCIDENTAL OU CONSEQÜENCIAL, INCLUINDO, MAS NÃO LIMITADO A PREJUÍZOS OU LUCROS, PERDA DE RECEITA 
OU DE DADOS (SEJA DE FORMA DIRETA OU INDIRETA) OU PREJUÍZO COMERCIAL POR QUEBRA DE QUALQUER 
GARANTIA EXPRESSA OU IMPLÍCITA NO SEU PRODUTO, MESMO SE A LOGITECH TENHA SIDO NOTIFICADA SOBRE 
A POSSIBILIDADE DE TAIS DANOS. Algumas jurisdições não permitem a exclusão ou limitação de danos especiais, 
indiretos, incidentais ou conseqüenciais, e portanto a limitação ou exclusão acima poderá não ser aplicável a você. 

Duração de garantias implícitas: EXCETO NA MEDIDA EM QUE PROIBIDO PELA LEI APLICÁVEL, 
QUALQUER CONDIÇÃO OU GARANTIA IMPLÍCITA OU ESTADO DA COMERCIALIZAÇÃO OU ADEQUAÇÃO PARA 
UM DETERMINADO FIM NESSE EQUIPAMENTO É LIMITADA EM DURAÇÃO À DURAÇÃO DO PERÍODO DE GARANTIA 
LIMITADA APLICÁVEL PARA O SEU PRODUTO. Algumas jurisdições não permitem limitações da duração de 
uma garantia implícita, e portanto a limitação acima poderá não ser aplicável a você. 

Direitos estatutários nacionais: Os consumidores possuem direitos legais segundo a legislação nacional 
aplicável que rege a venda de produtos ao consumidor. Esses direitos não são afetados pelas garantias 
nesta Garantia Limitada. 

Nenhuma outra garantia: Nenhum revendedor, agente ou funcionário da Logitech está autorizado a fazer 
qualquer modificação, extensão ou acréscimo a esta garantia. 

Endereço da Logitech: Logitech, Inc., 6505 Kaiser Drive, Fremont, California 94555, U.S.A.

Declaración de normativas FCC e IC

Este dispositivo digital de Clase B cumple con la norma canadiense ICES-003. (Cet appareil numérique de 
catégorie B est conforme à la norme canadienne ICES-003.) Este dispositivo cumple con las normas RSS 
de exención de licencia de Industry Canada. El funcionamiento está sujeto a las dos condiciones siguientes: 
(1) este dispositivo no debe originar interferencias y (2) este dispositivo no debe rechazar ninguna interferencia, 
incluso cuando ésta pudiera originar el funcionamiento indebido del dispositivo. Este dispositivo digital de clase B 
cumple todos los requisitos especificados en la normativa canadiense ICES-003 y en la sección 15 de las normativas FCC. 
El funcionamiento está sujeto a las dos condiciones siguientes: 1) Este dispositivo no debe originar interferencias 
perjudiciales y 2) este dispositivo no debe rechazar ninguna interferencia recibida, incluso cuando ésta pudiera originar 
el funcionamiento indebido del dispositivo. Nota: El fabricante no se responsabiliza por NINGUNA interferencia, 
por ejemplo interferencia de RADIO O TV, que pueda producirse en este equipo debido a modificaciones sin autorización 
realizadas en el mismo. Estas modificaciones podrían anular el derecho del usuario a usar el equipo.

NOTA: Este equipo ha sido sometido a las pruebas pertinentes y cumple con los límites establecidos para un dispositivo 
digital de la Clase B, según lo establecido en la sección 15 de la normativa FCC. Estos límites están destinados 
a proporcionar protección adecuada ante interferencias perjudiciales en instalaciones domésticas. Este equipo genera, 
usa y puede emitir energía radioeléctrica. Respeta las instrucciones pertinentes durante la instalación y uso del equipo 
para evitar posibles interferencias de radio. No obstante, no hay garantía de que no vayan a producirse interferencias 
en una instalación concreta. Si este equipo es el responsable de la presencia de interferencias en la recepción de radio 
o televisión (lo que puede verificarse apagando y encendiendo el equipo), se aconseja tomar una o varias de las medidas 
siguientes para intentar eliminar las interferencias: 
•	Cambia la orientación o la ubicación de la antena receptora. 
•	Aumenta la separación entre el equipo y el receptor.
•	Conecta el equipo a una toma de corriente perteneciente a un circuito diferente al que está conectado el receptor.
•	Recurre a tu distribuidor o a personal técnico especializado en radio y televisión.

Garantía Limitada de Productos de Hardware Logitech

Logitech garantiza al comprador original la ausencia de anomalías en lo referente a los materiales y a la fabricación 
del producto Logitech de hardware durante el tiempo especificado en el paquete del producto y/o indicado en 
la documentación del producto, a partir de la fecha de adquisición. También puedes encontrar esta información 
si seleccionas la sección de asistencia en línea relativa al producto en nuestra página Web en www.logitech.com/support. 
Salvo en lo que prohíba la ley vigente, esta garantía es intransferible y protege exclusivamente al comprador original. 
Esta garantía otorga al usuario derechos legales específicos; puede que poseas otros derechos que variarán de acuerdo 
con la legislación local.

La responsabilidad total de Logitech y su recurso exclusivo en caso de violación de la garantía consistirá en, según el criterio 
de Logitech, (1) reparar o reemplazar el hardware, o (2) reembolsar el precio abonado, siempre que se devuelva el 
hardware al punto de venta u otro lugar similar indicado por Logitech, con una copia del recibo de venta o del recibo 
detallado y fechado. Es posible que se apliquen gastos de envío y entrega, salvo disposición legal contraria. Es posible 
que Logitech utilice, según su criterio, piezas nuevas, restauradas o usadas en buenas condiciones para reparar 
o reemplazar cualquier producto de hardware. Todo producto de hardware de reemplazo estará cubierto por la garantía 
durante el período restante correspondiente al período de la garantía original o durante treinta (30) días, el período que 
sea más largo, o durante cualquier período adicional establecido en su jurisdicción. Esta garantía no cubre los problemas 
o daños ocasionados por (1) accidente, abuso, mal uso o toda reparación, modificación o desmontaje no autorizados; 
(2) uso o mantenimiento inadecuados, uso no compatible con las instrucciones del producto o conexión a una fuente 
de alimentación eléctrica inadecuada o (3) utilización de insumos, como baterías de reemplazo, no proporcionados 
por Logitech, salvo disposición legal contraria a esta restricción.

Cómo obtener respaldo de la garantía: Antes de gestionar un reclamo de garantía, le recomendamos que 
visite la sección de asistencia en www.logitech.com para recibir soporte técnico. Los reclamos de garantía válidos 
generalmente son procesados a través del punto de venta durante los primeros treinta (30) días posteriores a la compra. 
Sin embargo, dicho período podrá variar de acuerdo con el lugar donde usted adquirió el producto: consulte con 
Logitech o con el minorista donde usted adquirió el producto para obtener más detalles al respecto. Los reclamos 
de garantía que no puedan ser procesados a través del punto de venta y toda inquietud relacionada con el producto 
adquirido deberán ser enviados a Logitech. Usted podrá encontrar las direcciones y la información de contacto del 
servicio al cliente de Logitech en la documentación adjunta al producto y en la página web www.logitech.com/support.

Limitaciones de responsabilidad: LOGITECH NO ASUMIRÁ NINGUNA RESPONSABILIDAD POR DAÑOS ESPECIALES, 
INDIRECTOS, FORTUITOS O CONSIGUIENTES, A SABER, ENTRE OTROS, LA PÉRDIDA DE GANANCIAS, INGRESOS O 
INFORMACIÓN (YA SEA DIRECTA O INDIRECTA) O LA PÉRDIDA COMERCIAL POR VIOLACIÓN DE CUALQUIER GARANTÍA 
EXPRESA O IMPLÍCITA DE SU PRODUCTO, AÚN CUANDO LOGITECH HAYA SIDO ASESORADO CON RESPECTO A LOS POSIBLES 
DAÑOS. Algunas jurisdicciones no permiten la exclusión o limitación de los daños especiales, indirectos, fortuitos 
o consiguientes, de modo que es posible que la limitación o exclusión antes mencionada no lo afecte a usted.

Duración de las garantías implícitas: SALVO DISPOSICIÓN LEGAL CONTRARIA, LA DURACIÓN DE TODA GARANTÍA 
O CONDICIÓN IMPLÍCITA DE APTITUD E IDONEIDAD QUE TENGA UN PROPÓSITO ESPECÍFICO PARA ESTE PRODUCTO 
DE HARDWARE ESTARÁ LIMITADA A LA DURACIÓN DEL PERÍODO CORRESPONDIENTE A LA GARANTÍA LIMITADA 
DE SU PRODUCTO. Algunas jurisdicciones no avalan limitaciones relativas a la duración de la garantía implícita, 
de modo que es posible que la limitación antes mencionada no lo afecte a usted.

Derechos legales nacionales: Los consumidores poseen derechos legales establecidos por la legislación nacional 
vigente con respecto a la venta de bienes de consumo. Dichos derechos no se ven afectados por las garantías 
establecidas en esta Garantía Limitada.

Ninguna otra garantía: Ningún distribuidor, representante o empleado de Logitech tiene autorización para realizar 
modificaciones, extensiones o adiciones a esta garantía.

Dirección de Logitech: Logitech, Inc., 6505 Kaiser Drive, Fremont, California 94555, U.S.A.

Português
Informações sobre segurança  

AVISO! RISCO DE CHOQUE ELÉTRICO: PARA REDUZIR O RISCO DE FOGO OU CHOQUE ELÉTRICO, 
NÃO EXPONHA ESTE PRODUTO A ÁGUA. 

Leia e siga estas instruções, preste atenção em todos os avisos e guarde este documento para futura referência. 
•	Seu produto é adequado ao uso somente em climas semitropicais e moderados. Instale o produto de acordo com 

a documentação do produto da Logitech e posicione-o em um local estável, para que não caia nem cause danos ao 
produto ou machuque o usuário. Opere o produto somente na saída de linha de áudio em nível baixo do computador 
ou componente de áudio. 
•	Não use o produto perto de água, incluindo fontes de gotejamento ou respingos (por exemplo, fontes internas) 

ou perto de objetos cheios de líquido, como vasos de flores ou aquários. 
•	Não use o produto perto de fontes de calor (por exemplo, radiadores, registros de aquecedor, fogão, chamas, 

como de uma vela, ou outros dispositivos que produzam calor, como amplificadores de áudio ou TVs).
•	Não bloqueie aberturas de ventilação nem introduza objetos em respiradouros, portas ou ranhuras do produto. 

Isso pode causar choque elétrico ou risco de incêndio. Mantenha uma distância mínima de pelo menos 15 cm 
em volta do produto para que haja ventilação suficiente. Cobrir aberturas de ventilação com objetos como jornais, 
toalhas ou cortinas pode impedir a ventilação e causar incêndio. 
•	Não, de modo algum, modifique o fio elétrico e a tomada do produto, inclusive o fio elétrico e a tomada para 

o sistema de alimentação do produto, se algum foi incluído. Se a tomada não se encaixar na tomada AC, peça a um 
eletricista autorizado para substituir a tomada AC obsoleta. Proteja o fio elétrico para que não seja pisado ou puxado, 
principalmente no local em que o fio sai do produto ou é conectado a uma tomada AC ou adaptador. 
•	Desconecte o produto durante tempestades com raios ou quando não está sendo usado por longos períodos 

de tempo. Desconecte o produto da tomada AC, primeiro desligando o produto ou colocando-o no modo de 
espera (consulte a documentação do produto para obter mais informações), antes de tirar o fio elétrico do produto 
da tomada AC. O fio elétrico e a tomada do produto devem permanecer funcionais o tempo inteiro, e a tomada Ac 
(receptáculo) deve estar próxima do produto e ter fácil acesso. 
•	Use somente anexos e acessórios aprovados especificados pela Logitech. Para o uso fones de ouvido, evite níveis 

de pressão de som excessivos ou estendidos, o que pode causar danos auditivos ou a perda da audição. Ouça a um 
volume razoável e faça intervalos freqüentes de escuta.
•	Encaminhe todo serviço de manutenção e conserto a técnicos qualificados. A manutenção é necessária quando 

o produto não funciona normalmente, o fio elétrico ou a tomada foram danificados, o produto foi exposto a água, 
chuva, líquido ou umidade, o produto foi derrubado ou um objeto foi introduzido em uma porta ou respiradouro 
do produto. 
•	Para produtos portáteis ou produtos que pesem menos de 7 kg, a etiqueta do produto pode estar localizada 

no suporte do produto, sob uma tampa ou na parte inferior do produto. 
•	Limpe o produto usando somente um pano seco, sem água ou líquido.

Explicação dos símbolos de aviso

Este símbolo é colocado no produto para alertar que se deve proceder com CUIDADO. Antes de continuar, 
consulte a documentação do produto. Procure no manual a seção que pertence ao recurso ou à função 
do produto aos quais este símbolo se refere.

Este símbolo é colocado no produto como um AVISO. O acesso a esta área do produto é restrita. 
O não cumprimento pode resultar em risco de choque elétrico.
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